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１ アンケート調査の概要 

 

（１）調査の目的 

   足立区内における子育て層の望む支援、また子育て期を過ぎた層には、当時どのよ

うな支援が必要であったかをアンケートを通じた調査・分析により要因を把握し、出

生率の向上に繋がる施策の展開に資するため。 

 

 

（２）調査の概要 

  ア 調査対象 

    足立区在住者（20 代～50代の男女及び無回答、合計 1,000人） 

 

  イ 調査方法 

    足立区在住者を対象とした Webモニター調査にて実施 

 

  ウ 調査期間 

    令和４年９月８日（木）～９月１６日（金） 

 

（３）回答者の割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）データの集計等 

  ア 各設問には、以下の回答形式記号を付している。 

  （ア）【SA】(Single Answer)単回答（１つのみ回答） 

  （イ）【MA】（Multiple Answer)複数回答（当てはまるもの全て、あるいは指定数以内

で回答） 

  イ 各回答における構成比は、以下のように算出している。 

  （ア）単純集計：各回答票数を有効回答数で除して算出 

（イ）クロス集計：各回答票数を回答属性別の回答総数で除して算出 

[上段：件数/下段：％]

ｎ

男
性

女
性

無
回
答

1000 454 537 9
100.0 45.4 53.7 0.9

20歳～24歳 74 27 45 2
100.0 36.5 60.8 2.7

25歳～29歳 176 54 122 0
100.0 30.7 69.3 0.0

30歳～34歳 125 54 71 0
100.0 43.2 56.8 0.0

35歳～39歳 155 85 67 3
100.0 54.8 43.2 1.9

40歳～44歳 106 54 51 1
100.0 50.9 48.1 0.9

45歳～49歳 129 63 64 2
100.0 48.8 49.6 1.6

50歳～54歳 127 61 65 1
100.0 48.0 51.2 0.8

55歳～59歳 108 56 52 0
100.0 51.9 48.1 0.0

全体
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１ 第２章のポイント 

今回の調査で見えてきたのは、以下の７点である。これらの点については、２「要点抜

粋」（Ｐ５）以降でデータを示しながら、解説する。 

 

 

 ① 日本の出生率が伸び悩んでいる理由（Ｐ５） 

   「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」と考える方が最も多い（649人 22.0％）。 

 

 ② 理想とする子どもの人数（Ｐ５） 

   子どもを２人持ちたいと望む方が多い一方、そのうちの半分以上の方が、一人も子

どもを持てていない（255人 53.3％）。 

 

 ③ 理想の子ども数を持つための支援策（Ｐ６） 

   「就学前までの子育て費用に関する支援」を希望する方（59.2％）が最も多く、次

に、「就学後の子育て費用に関する支援」を希望する方（58.0％）が多い。一方、「出

会いや結婚につながる支援」を選択する方は、最も少ない（30.4％）。 

 

 ④ 「妊娠・出産に関する支援」（Ｐ８） 

   「出産に関する費用の補助」を希望する方が最も多い（322人）。 

 

 ⑤ 「就学前までの子育て環境の整備（保育園や相談体制など）に関する支援」（Ｐ９） 

   「預け先の拡充」を希望する方（257人）と、「職場の理解・支援」を希望する方（252

人）はほぼ同数。 

 

 ⑥ 「就学前までの子育て費用に関する支援」（Ｐ１１） 

   当該支援は、全支援において希望数１位である。その中で、「日々の生活費補助」（368

人）と「就学前の教育・保育費用補助」（367 人）を希望する人はほぼ同じだが、１位

希望としては、「就学前の教育・保育費用補助」が上回る（151人）。 

 

 ⑦ 「就学後の子育て費用に関する支援」（Ｐ１３） 

   「教育にかかる費用補助」を希望する方が最も多く（414人）、１位希望としても圧

倒的に多い（251人）。 
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２ 要点抜粋 

  

（１）日本の出生率が伸び悩んでいる理由として考えられること（Ｐ２０） 

  ア 「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」と考える方が最も多い（649人）。さ

らに、１位として選択する方も最も多い（317人）。 

  イ 次に、「働きながら子育てができる職場環境が整っていないから」と考える方が

多い（435人）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）理想とする子どもの人数（Ｑ７）と子どもの人数（Ｑ５）の比較（Ｐ２１・２８～） 

  ア 子どもを２人持ちたいと望む方が多いが、そのうちの半分以上の方が１人も子ど

もを持てていない（255人 53.3％）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[上段：件数/下段：％]

  
 
全
 
 
体

子
ど
も
は
い
な
い

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

  全  体 1000 584 181 167 56 7 5

 100.0 58.4 18.1 16.7 5.6 0.7 0.5

希望しない 217 205 8 3      - 1      -

 100.0 94.5 3.7 1.4      - 0.5      -

１人 80 47 32      - 1      -      -

 100.0 58.8 40.0      - 1.3      -      -

２人 478 255 103 105 12      - 3

 100.0 53.3 21.5 22.0 2.5      - 0.6

３人 196 66 35 54 37 3 1

 100.0 33.7 17.9 27.6 18.9 1.5 0.5

４人 13 4 1 5 2 1      -

 100.0 30.8 7.7 38.5 15.4 7.7      -

５人以上 16 7 2      - 4 2 1

 100.0 43.8 12.5      - 25.0 12.5 6.3

Q5. 子どもの人数

Q
7
.
 
理
想
と
す
る
子
ど
も
の
人
数

子どもいない（希望しない） 205 人

子どもいない（希望している） 379 人

子どもいる（希望の数未満） 208 人

子どもいる（希望の数以上） 208 人

1位～３位まで選択回答 

１位～３位の合計希望数 
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（３）理想の子ども数を持つための支援策について（該当すべてを選択回答） 

（Ｐ２７） 

  ア 全体としては、「就学前までの子育て費用に関する支援」を希望する方（59.2％）

が最も多く、次に、「就学後の子育て費用に関する支援」を希望する方（58.0％）が

多い。 

  イ 一方、「出会いや結婚につながる支援」を選択する方は、最も少ない（30.4％）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ウ 現在、子どもはいないが、子どもを希望している層は、「妊娠・出産に関する支

援」を選択する傾向（62.8％）。 

  エ 一方、子どもはいるが希望の数未満の層は、「就学前・後の子育て費用に関する

支援」を選択する傾向がある（就学前 64.9％ 就学後 65.9％）。 
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Q9. 理想の子ども数が持てる支援 （件数）
  

 

全

 
 

体

出
会
い
や
結
婚
に
つ
な

が
る
支
援

妊
娠
・
出
産
に
関
す
る

支
援

就
学
前
子
育
て
環
境
の

整
備
に
関
す
る
支
援

就
学
前
子
育
て
費
用
に

関
す
る
支
援

就
学
後
子
育
て
環
境
の

整
備
に
関
す
る
支
援

就
学
後
の
子
育
て
費
用

に
関
す
る
支
援

そ
の
他

  全  体 795 242 440 451 471 386 461 30

未婚者 250 127 140 139 143 106 122 10

既婚者(離別含む) 545 115 300 312 328 280 339 20

（４）「Ａ．出会いや結婚につながる支援」【希望数は６位】（Ｐ４１～） 

  ア 「出会いや結婚相手が見つかるマッチング支援」を希望する方は、全体で最も多

く（152 人）、その中で 1 位希望の方も多い（92 人）。次に「安定した収入につな

がる仕事の紹介」を希望する方が多い（141 人）。なお、「出会いや結婚につながる

支援」を希望する方は、「その他」を除き全体で最も少ない（242 人）。 

 

    ※１位～３位まで選択回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  イ 理想の子どもの人数が持てる支援として、未婚者及び既婚者のいずれも、「出会い

や結婚につながる支援」よりも、「妊娠・出産に関する支援」や「就学前までの子育

て環境整備・費用に関する支援」を求める声が多い。 
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【子育て中（子ども18歳以下）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 160

①区からの情報発信の充実 23 11 5 7

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

19 3 6 10

③職場の理解・支援 86 35 23 28

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

44 10 19 15

⑤不妊治療に対する補助 45 13 16 16

⑥出産に関する費用の補助 121 62 39 20

⑦医療体制等の充実 14 3 3 8

⑧出産祝い金の支給 80 19 39 22

⑨出産祝い品の支給 28 1 5 22

⑩その他 4 3 1      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信の充実 47.8 21.7 30.4

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

15.8 31.6 52.6

③職場の理解・支援 40.7 26.7 32.6

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

22.7 43.2 34.1

⑤不妊治療に対する補助 28.9 35.6 35.6

⑥出産に関する費用の補助 51.2 32.2 16.5

⑦医療体制等の充実 21.4 21.4 57.1

⑧出産祝い金の支給 23.8 48.8 27.5

⑨出産祝い品の支給 3.6 17.9 78.6

⑩その他 75.0 25.0 0.0

160

0人 60人 120人 180人

１位 ２位 ３位

23人

19人

86人

44人

45人

121人

14人

80人

28人

4人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

（５）「Ｂ．妊娠・出産に関する支援」【希望数は４位】（Ｐ５４～） 

  ア 「出産に関する費用の補助」を希望する方は、全体で最も多く（322人）、その中

で１位希望の方も多い（160 人）。次に「職場の理解・支援」を希望する方が多い

（245人）。 

    ※１位～３位まで選択回答 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  イ 「妊娠・出産に関する支援」を子どもの年齢層別でクロス集計すると、「子ども

がいない（希望している）」または「子どもが１８歳以下」では「出産に関する費

用の補助」が最も多い。さらに１位としてこの項目を選択する方も最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子育て前（子ども希望しているがまだいない）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 238

①区からの情報発信の充実 42 20 10 12

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

34 9 14 11

③職場の理解・支援 130 51 46 33

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

59 14 16 29

⑤不妊治療に対する補助 82 29 23 30

⑥出産に関する費用の補助 174 89 56 29

⑦医療体制等の充実 40 2 18 20

⑧出産祝い金の支給 90 19 35 36

⑨出産祝い品の支給 35 3 10 22

⑩その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信の充実 47.6 23.8 28.6

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

26.5 41.2 32.4

③職場の理解・支援 39.2 35.4 25.4

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

23.7 27.1 49.2

⑤不妊治療に対する補助 35.4 28.0 36.6

⑥出産に関する費用の補助 51.1 32.2 16.7

⑦医療体制等の充実 5.0 45.0 50.0

⑧出産祝い金の支給 21.1 38.9 40.0

⑨出産祝い品の支給 8.6 28.6 62.9

⑩その他 100.0 0.0 0.0

238

0人 50人 100人 150人 200人 250人

１位 ２位 ３位

42人

34人

130人

59人

82人

174人

40人

90人

35人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

子どもがいない（希望している） 子どもが１８歳以下 
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【子育て一段落（子ども19歳以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 42

①区からの情報発信の充実 7 4 3      -

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

8      - 3 5

③職場の理解・支援 29 10 12 7

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

17 8 4 5

⑤不妊治療に対する補助 15 4 4 7

⑥出産に関する費用の補助 27 9 10 8

⑦医療体制等の充実 5 2 2 1

⑧出産祝い金の支給 12 5 3 4

⑨出産祝い品の支給 2      -      - 2

⑩その他 0      -      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信の充実 57.1 42.9 0.0

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

0.0 37.5 62.5

③職場の理解・支援 34.5 41.4 24.1

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

47.1 23.5 29.4

⑤不妊治療に対する補助 26.7 26.7 46.7

⑥出産に関する費用の補助 33.3 37.0 29.6

⑦医療体制等の充実 40.0 40.0 20.0

⑧出産祝い金の支給 41.7 25.0 33.3

⑨出産祝い品の支給 0.0 0.0 100.0

⑩その他 0.0 0.0 0.0

42

0人 15人 30人 45人

１位 ２位 ３位

7人

8人

29人

17人

15人

27人

5人

12人

2人

0人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

 

  ウ 「子どもが１９歳以上」では「職場の理解・支援」が最も多く、子育て期前後で 

変化がみられる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）「Ｃ．就学前までの子育て環境の整備（保育園や相談体制など）に関する支援」 

【希望数は３位】（Ｐ６２～） 

  ア 「保育園など預け先の拡充」を希望する方（257人）と、「職場の理解・支援」を

希望する方（252人）はほぼ同じだが、１位希望としては、「職場の理解・支援」が

上回る（108人）。 

   ※１位～３位まで選択回答 

 

  

子どもが１９歳以上 
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【子育て前（子ども希望しているがまだいない）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 216

①区からの情報発信 38 22 11 5

②子育て世帯向け住宅紹介 30 7 9 14

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

35 8 14 13

④職場の理解・支援 119 53 38 28

⑤パートナーの理解・支援 53 23 16 14

⑥小児医療体制の充実 40 10 13 17

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

42 12 12 18

⑧保育園など預け先の拡充 118 39 55 24

⑨急に預かってくれるサ
ポート

86 16 28 42

⑩子ども用品の補助やレン
タル

65 24 12 29

⑪その他 3 2 1      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 57.9 28.9 13.2

②子育て世帯向け住宅紹介 23.3 30.0 46.7

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

22.9 40.0 37.1

④職場の理解・支援 44.5 31.9 23.5

⑤パートナーの理解・支援 43.4 30.2 26.4

⑥小児医療体制の充実 25.0 32.5 42.5

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

28.6 28.6 42.9

⑧保育園など預け先の拡充 33.1 46.6 20.3

⑨急に預かってくれるサ
ポート

18.6 32.6 48.8

⑩子ども用品の補助やレン
タル

36.9 18.5 44.6

⑪その他 66.7 33.3 0.0

216

0人 75人 150人 225人

１位 ２位 ３位

38人

30人

35人

119人

53人

40人

42人

118人

86人

65人

3人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

【子どもいる（希望の数未満）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 121

①区からの情報発信 15 5 5 5

②子育て世帯向け住宅紹介 15 3 3 9

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

14 5 5 4

④職場の理解・支援 74 25 26 23

⑤パートナーの理解・支援 29 9 8 12

⑥小児医療体制の充実 29 9 11 9

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

31 15 10 6

⑧保育園など預け先の拡充 74 32 21 21

⑨急に預かってくれるサ
ポート

45 8 15 22

⑩子ども用品の補助やレン
タル

25 8 14 3

⑪その他 4 2 1 1

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 33.3 33.3 33.3

②子育て世帯向け住宅紹介 20.0 20.0 60.0

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

35.7 35.7 28.6

④職場の理解・支援 33.8 35.1 31.1

⑤パートナーの理解・支援 31.0 27.6 41.4

⑥小児医療体制の充実 31.0 37.9 31.0

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

48.4 32.3 19.4

⑧保育園など預け先の拡充 43.2 28.4 28.4

⑨急に預かってくれるサ
ポート

17.8 33.3 48.9

⑩子ども用品の補助やレン
タル

32.0 56.0 12.0

⑪その他 50.0 25.0 25.0

121

0人 41人 82人 123人

１位 ２位 ３位

15人

15人

14人

74人

29人

29人

31人

74人

45人

25人

4人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位
【子どもいる（希望の数以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 114

①区からの情報発信 19 8 3 8

②子育て世帯向け住宅紹介 17 4 6 7

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

17 5 5 7

④職場の理解・支援 59 30 11 18

⑤パートナーの理解・支援 31 16 11 4

⑥小児医療体制の充実 30 3 13 14

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

25 6 13 6

⑧保育園など預け先の拡充 65 24 27 14

⑨急に預かってくれるサ
ポート

49 8 18 23

⑩子ども用品の補助やレン
タル

22 8 5 9

⑪その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 42.1 15.8 42.1

②子育て世帯向け住宅紹介 23.5 35.3 41.2

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

29.4 29.4 41.2

④職場の理解・支援 50.8 18.6 30.5

⑤パートナーの理解・支援 51.6 35.5 12.9

⑥小児医療体制の充実 10.0 43.3 46.7

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

24.0 52.0 24.0

⑧保育園など預け先の拡充 36.9 41.5 21.5

⑨急に預かってくれるサ
ポート

16.3 36.7 46.9

⑩子ども用品の補助やレン
タル

36.4 22.7 40.9

⑪その他 100.0 0.0 0.0

114

0人 38人 76人 114人

１位 ２位 ３位

19人

17人

59人

31人

30人

25人

65人

49人

22人

2人

17人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  イ 「就学前までの子育て環境の整備に関する支援」を、子どもの数が希望数を満た

しているか否かでみると、「子どもがいない（希望している）」または「子どもが希

望の数未満」は「職場の理解・支援」と「保育園など預け先の拡充」の両者が同

数、あるいはほぼ同数、「子どもが希望の数以上」は「保育園など預け先の拡充」

を求める声が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもがいない（希望している） 子どもが希望の数未満 

子どもが希望の数以上 
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（７）「Ｄ．就学前までの子育て費用に関する支援」【希望数は１位】（Ｐ６９～） 

  ア 「日々の生活費補助」（368人）と「就学前の教育・保育費用補助」（367人）を

希望する人はほぼ同じだが、１位希望としては、「就学前の教育・保育費用補助」

が上回る（151人）。 

   ※１～３位まで選択回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  イ 「就学前の教育・保育費用」の補助が必要な時期を聞いたところ、子どもが３～

５歳を希望する方が圧倒的であった（283 人 77.1％）。 
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  ウ 「就学前までの子育て費用に関する支援」において「就学前の教育・保育費用の

補助」を希望する方は「月額」で支給を希望する方が多く、金額は「５千円以上３

万円未満」を希望する層が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）「Ｅ．就学後の子育て環境の整備に関する支援」【希望数は５位】（Ｐ７９～） 

  ア 「急な用事等でも、自分に代わって子どもの面倒を見てくれる人的サポート」が

最も多く（228 人）、その中で１位希望の方も多い（87 人）。次に「学童保育室数

の増加」を希望する方が多い（183人）。 

    ※１位～３位まで選択回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

162 件

177 件

就学前の教育・保育費用の補助

一時金 月額

5千円未満, 
9.0%

5千円～3万円

未満, 66.7%

3～5万

円未満, 
14.1%

5～7.5万円

未満, 6.8%

10～30万円

未満, 3.4%

（内訳）



第２章 要点抜粋_理想の子ども数を持つための支援策 

  13  

（９）「Ｆ．就学後の子育て費用に関する支援」【希望数は２位】（Ｐ８６～） 

  ア 「教育にかかる費用補助」を希望する方が最も多く（414人）、１位希望としても

圧倒的に多い（251 人）。次に、「日々の生活費の補助」を希望する方が多い（328

人）。※１位～３位まで選択回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  イ 「就学後の子育て費用に関する支援」の「教育にかかる費用補助」では、子ども

が高校生や大学生時に補助を求める声が多く、次いで要望の多かった「日々の生活

費補助」は、子どもが小学生時に求める声が多い。 

 

 

48.8 
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  ウ 「就学後の教育にかかる費用補助」が必要な時期を聞いたところ、「高校１～３年」

が最も多く（25.8％）、次に同率で「高校卒業～２０歳になるまでの間」「大学在学

中」（21.0％）となっている。 
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第３章 調査結果の詳細 
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１ 属性について 

 

（１）回答者の年代【SA】 

   回答者の年代区分は、「30代」が 28.0％で最も多く、次いで「20代」が 25.0％、「40

代」「50代」がともに 23.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）回答者の性別【SA】 

   回答者の性別は、「男性」が 45.4％、「女性」が 53.7％、「無回答」が 0.9％となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20代

25.0%

30代

28.0%

40代

23.5%

50代

23.5%

n=1,000

男性

45.4%

女性

53.7%

無回答

0.9%

n=1,000
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（３）最終学歴【SA】 

   最終学歴は、「大学」が 45.4％で最も高く、次いで「高校」（24.5％）、「短大・高等

専門学校」（12.4％）、「専門学校」(10.5％)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）現在の就業【SA】 

   現在の就業は「正社員・公務員」が 56.8％で最も多く、次いで「パート・アルバイ

ト」（12.8％）、「専業主婦・主夫」（10.5％）、「派遣・嘱託・契約社員」（6.4％）、「自営

業・自由業」（5.1％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学校

1.7%

高校

24.5%

短大・高

等専門学

校

12.4%

大学

45.4%

大学院

5.4%

専門学校

10.5%

その他

0.1%

n=1,000

正社員・公

務員

56.8%

派遣・嘱託・契約社員

6.4%

会社経営者・役員

1.5%

自営業・自由業

5.1%

専業主婦・主夫

10.5%

パート・アルバイト

12.8%

学生

2.3%

その他

0.7% 働けない・働いていない

3.9%

n=1,000
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（５）配偶者・パートナーの有無について【SA】 

   配偶者・パートナーの有無では、「配偶者・パートナーがいる」が 55.5％で最も高

く、次いで「独身である」（38.0％）、「離別・死別などにより配偶者はいない」（6.5％）

となっている。 

 

また「配偶者・パートナーがいる」の内訳では、「共働き」(64.0％)が最も高く、次

いで「配偶者・パートナーのみ働いている」（20.2％）、「自分だけが働いている」（15.1％）

が続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）世帯全体の平均月収について【SA】 

   世帯全体の平均月収では、「21～30万円」が 23.6％で最も多く、次いで「51～100万

円未満」（15.3％）、「31～35万円」（12.2％）、「10～20万円」（11.3％）が続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

独身である

38.0%

離別・死別な

どにより配偶

者はいない

6.5%

共働き 64.0%

配偶者・

パートナー

のみ働いて

いる 20.2%

自分だけが働い

ている 15.1%
自分も配偶者・パートナーも

働いていない 0.5%

その他, 0.2%

配偶者・パ－トナー

がいる 55.5%

n=1,000 n=555
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（７）子どもの人数について【SA】 

   子どもの人数は、「子どもはいない」が 58.4％で最も高く、次いで「１人」（18.1％）、

「２人」（16.7％）、「３人」（5.6％）、「４人」（0.7％）、「５人以上」（0.5％）となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）「子どもがいる」と回答した方の、一番下の子どもの年齢【SA】 

   一番下の子どもの年齢では、「０～３歳」が 29.3％で最も多く、次いで「７～12歳」

と「13～18歳」がともに 18.0％で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0～3歳

29.3%

4～6歳

11.1%

7～12歳

18.0%

13～18

歳

18.0%

19～22

歳

8.2%

23歳以上

15.4%

n=416

子ども

はいな

い

58.4%

１人

18.1%

２人

16.7%

３人

5.6%

４人

0.7%

５人以上

0.5%
n=1,000
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 ２ 支援全体について 

（１）Ｑ６＿日本の出生率が伸び悩んでいる理由（１位～３位） 

  ア 出生率が伸び悩んでいる理由を伺ったところ、１位～３位の合計では「子育てや

教育にお金がかかりすぎるから」が 649 人で最も多く、さらにこの項目を１位と回

答する方が 317 人で最も多い。また、合計での２番目は「働きながら子育てができ

る職場環境が整っていないから」（435人）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  イ その他の意見としては、 

  （ア） 国に対する信頼がなく、将来が不安なため。 

  （イ） 経済的余裕がない。 

  （ウ） 意識の変化（草食系男子や、性に対して淡泊、「大人」になりきれない人） 

  （エ） 病気や身体的な理由 

  （オ） 共働き前提の社会制度 

などが挙げられている。（一部抜粋） 
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  ウ Ｑ７＿理想とする子どもの人数【SA】 

    理想とする子どもの人数では、「２人」が 47.8％で最も高く、一方で「希望しな

い」が 21.7％で２番目となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  エ Ｑ８＿子どもを希望しない理由について【自由記載】 

（Ｑ５「子どもはいない」かつ、Ｑ７「希望しない」と回答した方：対象２０５人） 

 

１位 金銭的な問題 60件 

２位 特に理由はない 48件 

３位 子どもが苦手な為 34件 

４位 年齢的な問題 23件 

５位 その他 47件 

（※複数の理由は、別々に集計） 

 

    子どもを希望しない理由については、おおまかに分類すると「金銭的な問題」が

１番多く、次いで「特に理由はない」、「子どもが苦手な為」、「年齢的な問題」など

が続いた。また、「その他」の意見をいくつか抜粋すると、 

  （ア）望んだが、子どもはできなかった。 

  （イ）自身の病気など、体質的な問題で子どもを望めなかった/望まなかった。 

  （ウ）結婚願望が無い。 

  （エ）自分が子どもを育てる「自信」が無い。 

  （オ）「幸せ」＝結婚、出産だとは思わない。 

  （カ）夫婦二人の時間を大切に過ごしたい。 

  （キ）自分自身の将来も不安で余裕が無い。 

などが挙げられている。 

 

希望

しない

21.7%

１人

8.0%

２人

47.8%

３人

19.6%

４人

1.3%

５人以上

1.6%

n=1,000
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（２）子育ての手離れ度 

  ア Ｑ５-１「末子の年齢」＝子育て中なのか、子育てが一段落した状態なのか、末子

の年齢からその段階を判断する。 

  イ 「子どもの学費を払う必要がなくなった」＝「子育ての終了」と判断する声もあ

るが、今回は「子育て＝児童＝18歳以下」として扱う。 

  ウ 今回のモニター回答者を見ると、「子育て前」＝概ね 20 歳代前半～30 歳代後半、

「子育て中」＝概ね 20歳代後半～40歳代後半、「子育て一段落」＝40歳代後半～50

歳代後半となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育ての手離れ度  [上段：件数/下段：％]

  
 

全
 
 

体

2
0

歳
未
満

2
0

歳
～

2

4
歳

2
5

歳
～

2

9
歳

3
0

歳
～

3

4
歳

3
5

歳
～

3

9
歳

4
0

歳
～

4

4
歳

4
5

歳
～

4

9
歳

5
0

歳
～

5

4
歳

5
5

歳
～

5

9
歳

6
0

歳
以
上

  全  体 795      - 60 148 106 121 77 102 94 87      -

 100.0      - 7.5 18.6 13.3 15.2 9.7 12.8 11.8 10.9      -

子育て前（子ども希望しているがまだいない） 379      - 55 113 51 47 29 24 34 26      -

 100.0      - 14.5 29.8 13.5 12.4 7.7 6.3 9.0 6.9      -

子育て中（子ども18歳以下） 318      - 5 35 55 74 46 65 28 10      -

 100.0      - 1.6 11.0 17.3 23.3 14.5 20.4 8.8 3.1      -

子育て一段落（子ども19歳以上） 98      -      -      -      -      - 2 13 32 51      -

 100.0      -      -      -      -      - 2.0 13.3 32.7 52.0      -
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【子育て前（子ども希望しているがまだいない）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 379

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
155 64 38 53

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

164 55 68 41

③結婚する時期が遅い 179 51 65 63

④子育てや教育にお金がか
かる

237 110 76 51

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

59 7 24 28

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

163 50 61 52

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

11 4 3 4

⑧手助けをお願いできる人
がいない

21 1 9 11

⑨相談相手がいない 8 - 2 6

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

42 5 15 22

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

69 19 10 40

⑫その他 15 13 2 -

合
計

１
位

２
位

３
位

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
41.3 24.5 34.2

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

33.5 41.5 25.0

③結婚する時期が遅い 28.5 36.3 35.2

④子育てや教育にお金がか
かる

46.4 32.1 21.5

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

11.9 40.7 47.5

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

30.7 37.4 31.9

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

36.4 27.3 36.4

⑧手助けをお願いできる人
がいない

4.8 42.9 52.4

⑨相談相手がいない 0.0 25.0 75.0

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

11.9 35.7 52.4

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

27.5 14.5 58.0

⑫その他 86.7 13.3 0.0

379

0人 100人 200人 300人 400人

１位 ２位 ３位

155人

164人

179人

237人

59人

163人

11人

21人

8人

42人

69人

15人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

（３）日本の出生率の認識について：Ｑ６ 

  ア 日本の出生率が伸び悩んでいる要因を聞いたところ、【子育て前(子どもを希望し

ているがまだいない)】世代では、「④子育てや教育にお金がかかる」が１位～３位

の合計で 237 人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 110 人と最も

多くなっている。 
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【子育て中（子ども18歳以下）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 318

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
110 48 28 34

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

96 20 43 33

③結婚する時期が遅い 132 42 47 43

④子育てや教育にお金がか
かる

227 130 59 38

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

44 8 18 18

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

149 40 70 39

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

32 2 9 21

⑧手助けをお願いできる人
がいない

23 2 11 10

⑨相談相手がいない 9      - 3 6

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

43 6 15 22

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

63 9 11 43

⑫その他 12 11      - 1

合
計

１
位

２
位

３
位

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
43.6 25.5 30.9

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

20.8 44.8 34.4

③結婚する時期が遅い 31.8 35.6 32.6

④子育てや教育にお金がか
かる

57.3 26.0 16.7

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

18.2 40.9 40.9

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

26.8 47.0 26.2

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

6.3 28.1 65.6

⑧手助けをお願いできる人
がいない

8.7 47.8 43.5

⑨相談相手がいない 0.0 33.3 66.7

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

14.0 34.9 51.2

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

14.3 17.5 68.3

⑫その他 91.7 0.0 8.3

318

0人 100人 200人 300人

１位 ２位 ３位

110人

96人

132人

227人

44人

149人

32人

23人

9人

43人

63人

12人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  イ 日本の出生率が伸び悩んでいる要因を聞いたところ、【子育て中(子どもが 18 歳

以下)】世代では、「④子育てや教育にお金がかかる」が１位～３位の合計で 227人

と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 130人と最も多くなってい

る。 
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【子育て一段落（子ども19歳以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 98

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
32 18 7 7

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

42 13 15 14

③結婚する時期が遅い 43 15 16 12

④子育てや教育にお金がか
かる

60 24 21 15

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

17 1 8 8

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

41 14 15 12

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

7 1 1 5

⑧手助けをお願いできる人
がいない

6      - 3 3

⑨相談相手がいない 4 1      - 3

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

6 1 3 2

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

29 8 7 14

⑫その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
56.3 21.9 21.9

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

31.0 35.7 33.3

③結婚する時期が遅い 34.9 37.2 27.9

④子育てや教育にお金がか
かる

40.0 35.0 25.0

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

5.9 47.1 47.1

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

34.1 36.6 29.3

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

14.3 14.3 71.4

⑧手助けをお願いできる人
がいない

0.0 50.0 50.0

⑨相談相手がいない 25.0 0.0 75.0

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

16.7 50.0 33.3

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

27.6 24.1 48.3

⑫その他 100.0 0.0 0.0

98

0人 20人 40人 60人 80人 100人

１位 ２位 ３位

32人

42人

43人

60人

17人

41人

7人

6人

4人

6人

29人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  ウ 日本の出生率が伸び悩んでいる要因を聞いたところ、【子育て一段落(子どもが

19歳以上)】世代では、「④子育てや教育にお金がかかる」が１位～３位の合計で

60人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 24人と最も多くなって

いる。 
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（４）理想とする支援の時期について：Ｑ９ 

   どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつながると考える

かを聞いたところ、 

 

  ア 【子育て前】世代では、「Ｂ.妊娠・出産に関する支援」が 62.8％で最も高く、

次いで「Ｄ.就学前までの子育て費用に関する支援」（59.1％）となっている。 

  イ 【子育て中】世代では、「Ｆ.就学後の子育て費用に関する支援」が 64.8％で最

も高く、次いで「Ｄ.就学前までの子育て費用に関する支援」(63.5％)となってい

る 

  ウ 【子育て一段落】世代では、「Ｆ.就学後の子育て費用に関する支援」が 64.3％

で最も高く、次いで「Ｃ.就学前までの子育て環境の整備に関する支援」(52.0％)

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育ての手離れ度  

  
 
全

 
 

体

Ａ
出
会

い
や

結
婚
に

つ
な

が
る
支

援

Ｂ
妊
娠

・
出

産
に
関

す
る

支
援

Ｃ
就
学

前
ま

で
の
子

育
て

環
境
の

整
備

に
関
す

る
支

援 Ｄ
就
学

前
ま

で
の
子

育
て

費
用
に

関
す

る
支
援

Ｅ
就
学

後
の

子
育
て

環
境

の
整
備

に
関

す
る
支

援

Ｆ
就
学

後
の

子
育
て

費
用

に
関
す

る
支

援

Ｇ
そ
の

他

  全  体 795 242 440 451 471 386 461 30

 100.0 30.4 55.3 56.7 59.2 48.6 58.0 3.8

子育て前（子ども希望しているがまだいない） 379 156 238 216 224 171 192 15

 100.0 41.2 62.8 57.0 59.1 45.1 50.7 4.0

子育て中（子ども18歳以下） 318 63 160 184 202 168 206 11

 100.0 19.8 50.3 57.9 63.5 52.8 64.8 3.5

子育て一段落（子ども19歳以上） 98 23 42 51 45 47 63 4

 100.0 23.5 42.9 52.0 45.9 48.0 64.3 4.1
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（５）Ｑ９＿あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながる支援【MA】 

（Ｑ５「子どもはいない」かつ、Ｑ７「希望しない」と回答した方以外：対象７９５人） 

 

  ア 各ステージに分けて、「理想とする子どもの人数を持つこと」につながる支援を伺

ったところ、「Ｄ.就学前までの子育て費用に関する支援」が 59.2％で最も高く、次

いで「Ｆ.就学後の子育て費用に関する支援」（58.0％）、「Ｃ.就学前までの子育て環

境の整備に関する支援」（56.7％）が続いている。一方、「Ａ.出会いや結婚につなが

る支援」を選択する方は、「Ｇ.その他」を除き最も少ない（30.4％）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  イ 「G.その他」の意見としては、 

  （ア） 世の中の景気 

  （イ） 支援ではなく、当人の責任感の問題 

  （ウ） 男性が子育てに参加できる環境(育休取得や、家事を学校教育で教える)を作

る。 

  （エ） 親世代からの経済的＋精神的な支援 

  （オ） 老後に対する安心感を与える。 

などが挙げられている。（一部抜粋） 

30.4

55.3

56.7

59.2

48.6

58.0

3.8

0% 20% 40% 60% 80%

Ａ.出会いや結婚につながる支援

Ｂ.妊娠・出産に関する支援

Ｃ.就学前子育て環境の整備に関する支援

Ｄ.就学前子育て費用に関する支援

Ｅ.就学後子育て環境の整備に関する支援

Ｆ.就学後子育て費用に関する支援

Ｇ その他

n=795
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全体 [上段：件数/下段：％]

  
 
全
 
 
体

子
ど
も
は
い
な
い

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

  全  体 1000 584 181 167 56 7 5

 100.0 58.4 18.1 16.7 5.6 0.7 0.5

希望しない 217 205 8 3      - 1      -

 100.0 94.5 3.7 1.4      - 0.5      - 子どもいない（希望しない） 205 人

１人 80 47 32      - 1      -      -

 100.0 58.8 40.0      - 1.3      -      - 子どもいない（希望している） 379 人

２人 478 255 103 105 12      - 3

 100.0 53.3 21.5 22.0 2.5      - 0.6 子どもいる（希望の数未満） 208 人

３人 196 66 35 54 37 3 1

 100.0 33.7 17.9 27.6 18.9 1.5 0.5 子どもいる（希望の数以上） 208 人

４人 13 4 1 5 2 1      -

 100.0 30.8 7.7 38.5 15.4 7.7      -

５人以上 16 7 2      - 4 2 1

 100.0 43.8 12.5      - 25.0 12.5 6.3

20代、30代 [上段：件数/下段：％]

  
 
全
 
 
体

子
ど
も
は
い
な
い

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

  全  体 530 361 88 56 19 3 3

 100.0 68.1 16.6 10.6 3.6 0.6 0.6

希望しない 100 95 4 1      -      -      -

 100.0 95.0 4.0 1.0      -      -      - 子どもいない（希望しない） 95 人

１人 58 41 16      - 1      -      -

 100.0 70.7 27.6      - 1.7      -      - 子どもいない（希望している） 266 人

２人 255 168 51 31 3      - 2

 100.0 65.9 20.0 12.2 1.2      - 0.8 子どもいる（希望の数未満） 96 人

３人 101 50 16 20 12 2 1

 100.0 49.5 15.8 19.8 11.9 2.0 1.0 子どもいる（希望の数以上） 73 人

４人 9 3      - 4 2      -      -

 100.0 33.3      - 44.4 22.2      -      -

５人以上 7 4 1      - 1 1      -

 100.0 57.1 14.3      - 14.3 14.3      -

40代、50代 [上段：件数/下段：％]

  
 

全
 
 
体

子
ど

も
は
い
な

い

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

以
上

  全  体 470 223 93 111 37 4 2

 100.0 47.4 19.8 23.6 7.9 0.9 0.4

希望しない 117 110 4 2      - 1      -

 100.0 94.0 3.4 1.7      - 0.9      - 子どもいない（希望しない） 110 人

１人 22 6 16      -      -      -      -

 100.0 27.3 72.7      -      -      -      - 子どもいない（希望している） 113 人

２人 223 87 52 74 9      - 1

 100.0 39.0 23.3 33.2 4.0      - 0.4 子どもいる（希望の数未満） 112 人

３人 95 16 19 34 25 1      -

 100.0 16.8 20.0 35.8 26.3 1.1      - 子どもいる（希望の数以上） 135 人

４人 4 1 1 1      - 1      -

 100.0 25.0 25.0 25.0      - 25.0      -

５人以上 9 3 1      - 3 1 1

 100.0 33.3 11.1      - 33.3 11.1 11.1

Q
7
.

 
理
想
と

す
る
子

ど
も
の

人
数

Q5. 子どもの人数

Q
7
.

 
理
想
と

す
る
子

ど
も
の

人
数

Q5. 子どもの人数

Q
7
.

 
理
想
と

す
る
子

ど
も
の

人
数

Q5. 子どもの人数

（６）子ども数の理想と現実 

  ア Ｑ５「子どもの人数」とＱ７「理想とする子どもの人数」を用いて、理想の子ど

も数と実際の子ども数の現状を考える。全年齢の集計表と、「20代と 30代」、「40

代と 50代」それぞれの集計表を下記に示す。 
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  イ 世代ごとの子どもについての数 

  （ア）全年齢で見ると、「子どもいない（希望している）」が 37.9％と最も多く、他

は２割を超えてほぼ同数となっている。 

  （イ）20代、30代で見ると、「子どもいない(希望している)」が 50.2％と過半数を

占めており、次いで「子どもいる（希望の数未満）」（18.1％）となっている。 

  （ウ）40代、50代でみると、「子どもいる（希望の数以上）」が 28.7％と最も多い

が、いずれも２割台となっており、大きな差は見られなかった。 

  （エ）「子どもいない(希望している)」はいずれの年代でも、「２人」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもいない

（希望しない）

23.4

子どもいない

（希望している）

24.0

子どもいる

（希望の数未満）

23.8

子どもいる

（希望の数以上）

28.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの現状と、理想人数（40.50代） n=470

１人, 5.3 ２人, 77.0 ３人, 14.2

４人, 0.9 ５人以上, 2.7（理想とする人数）

子どもいない

（希望しない）

17.9

子どもいない

（希望している）

50.2

子どもいる

（希望の数未満）

18.1

子どもいる

（希望の数以上）

13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの現状と、理想人数（20.30代） n=530

１人, 15.4 ２人, 63.2 ３人, 18.8

４人, 1.1 ５人以上, 1.5（理想とする人数）

子どもいない

（希望しない）

20.5

子どもいない

（希望している）

37.9

子どもいる

（希望の数未満）

20.8

子どもいる

（希望の数以上）

20.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの現状と、理想人数（全年齢）n=1,000

１人, 12.4 ２人, 67.3 ３人, 17.4

５人以上, 1.8４人, 1.1（理想とする人数）
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  ウ （世代ごとの子どもについての数：学歴別） 

 

（ア）全年齢で見ると、大

学卒、大学院卒では

「子どもいない（希望

している）」が 46％を

超えている。 

一方、「子どもいる

（希望の数以上）」で

は、中学校卒、高校卒

及び専門学校卒で 20％

を超えている。 

 

 

 

 

（イ）20代、30代で見る

と、いずれも「子ども

いない（希望してい

る）」が大きな割合を

占めているが、「子ど

もいる（希望の数以

上）」は、高校、短

大・高等専門学校、大

学では 10％台となって

いる。 

 

 

 

 

 

（ウ）40代、50代で見る

と、高校卒、短大・高

等専門学校卒及び大学

卒などで 20代、30代

と比べても子どもがい

る割合が多いのが分か

る。 

 

  

17.6 22.9 16.9 18.1
27.8 25.7

100.0

41.2 27.3 31.5
46.3

46.3
29.5

0.0

17.6
24.5 32.3

16.1

22.2

19.0

0.0

23.5 25.3 19.4 19.6
3.7

25.7

0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Q1.学歴（全体）

子どもいる（希望の数以上）

子どもいる（希望の数未満）

子どもいない（希望している）

子どもいない（希望しない）

33.3 25.8 16.7 24.4
10.0

25.0

0.0

44.4

21.2
27.4

22.0 50.0 25.0

0.0

11.1

22.5 32.1 22.0

20.0
22.9

0.0

11.1
30.5 23.8 31.5

20.0 27.1

0.00%

20%

40%

60%

80%

100%

Q1.学歴（40代50代）

子どもいる（希望の数以上）
子どもいる（希望の数未満）
子どもいない（希望している）
子どもいない（希望しない）

0.0
18.1 17.5 14.3

31.8 26.3

100.0

37.5

37.2 40.0
60.5

45.5
33.3

0.0

25.0

27.7 32.5
12.6

22.7

15.8

0.0

37.5
17.0 10.0 12.6

0.0

24.6

0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Q1.学歴（20代30代）

子どもいる（希望の数以上）
子どもいる（希望の数未満）
子どもいない（希望している）
子どもいない（希望しない）
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  エ 集計表（世代ごとの子どもについての数：学歴別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(全年齢) [上段：件数/下段：％]
  

 

全

 
 

体

子

ど

も

い
な

い

（

希

望

し
な

い
）

子

ど

も

い
な

い

（

希

望

し
て

い

る
）

子

ど

も

い
る

（

希

望

の
数

未

満
）

子

ど

も

い
る

（

希

望

の
数

以

上
）

  全  体 1000 205 379 208 208
 100 20.5 37.9 20.8 20.8
中学校 17 3 7 3 4
 100 17.6 41.2 17.6 23.5
高校 245 56 67 60 62
 100 22.9 27.3 24.5 25.3
短大・高等専門学校 124 21 39 40 24
 100 16.9 31.5 32.3 19.4
大学 454 82 210 73 89
 100 18.1 46.3 16.1 19.6
大学院 54 15 25 12 2
 100 27.8 46.3 22.2 3.7
専門学校 105 27 31 20 27
 100 25.7 29.5 19.0 25.7
その他 1 1      -      -      -
 100 100.0      -      -      -

(２０代、３０代) [上段：件数/下段：％]
  

 

全

 
 

体

子

ど

も

い
な

い

（

希

望

し
な

い
）

子

ど

も

い
な

い

（

希

望

し
て

い

る
）

子

ど

も

い
る

（

希

望

の
数

未

満
）

子

ど

も

い
る

（

希

望

の
数

以

上
）

  全  体 530 95 266 96 73
 100 17.9 50.2 18.1 13.8
中学校 8      - 3 2 3
 100      - 37.5 25.0 37.5
高校 94 17 35 26 16
 100 18.1 37.2 27.7 17.0
短大・高等専門学校 40 7 16 13 4
 100 17.5 40.0 32.5 10.0
大学 286 41 173 36 36
 100 14.3 60.5 12.6 12.6
大学院 44 14 20 10      -
 100 31.8 45.5 22.7      -
専門学校 57 15 19 9 14
 100 26.3 33.3 15.8 24.6
その他 1 1      -      -      -
 100 100.0      -      -      -

(４０代、５０代) [上段：件数/下段：％]
  

 

全

 
 

体

子

ど

も

い
な

い

（

希

望

し
な

い
）

子

ど

も

い
な

い

（

希

望

し
て

い

る
）

子

ど

も

い
る

（

希

望

の
数

未

満
）

子

ど

も

い
る

（

希

望

の
数

以

上
）

  全  体 470 110 113 112 135
 100 23.4 24.0 23.8 28.7
中学校 9 3 4 1 1
 100 33.3 44.4 11.1 11.1
高校 151 39 32 34 46
 100 25.8 21.2 22.5 30.5
短大・高等専門学校 84 14 23 27 20
 100 16.7 27.4 32.1 23.8
大学 168 41 37 37 53
 100 24.4 22.0 22.0 31.5
大学院 10 1 5 2 2
 100 10.0 50.0 20.0 20.0
専門学校 48 12 12 11 13
 100 25.0 25.0 22.9 27.1
その他      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -
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  オ （世代ごとの子どもについての数：職業別） 

（ア）全年齢でみると、正

社員・公務員では「子

どもいない（希望して

いる）」が 43.0％と最

も多い。 

一方、「子どもいる

（希望の数未満）」をみ

ると、全体平均が

20.8％であるのに対

し、派遣・嘱託・契約

社員については、9.4％

と他に比べて低くなっ

ている。 

 

（イ）20代、30代で見る

と、正社員・公務員で

は「子どもいない（希

望しない）」が 17.4％

であるのに対し、派

遣・嘱託・契約社員で

は 30.6％と 10ポイン

ト以上高くなってい

る。 

 

 

 

（ウ）40代、50代を見る

と、20 代、30代と比

べて全体平均では「子

どもいる（希望の数以

上）」が 28.7％と多い

傾向が見られる。正社

員・公務員では「子ど

もいない（希望しな

い）」が 20.5％である

のに対し、派遣・嘱

託・契約社員では

35.7％と 15ポイント

以上高くなっている。 

18.7
32.8

20.0 25.5
15.2 17.2 17.4

42.9 43.6

43.0
37.5

46.7 31.4

15.2
25.8

73.9

57.1
46.2

20.6 9.4 13.3
21.6

32.4
27.3

4.3
0.0

5.117.8 20.3 20.0 21.6
37.1 29.7

4.3 0.0 5.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Q2.現在の職業（全体）

子どもいる（希望の数以上）

子どもいる（希望の数未満）

子どもいない（希望している）

子どもいない（希望しない）

17.4
30.6

0.0
21.4

4.3
17.6 17.4

0.0

41.2

53.7

52.8

50.0

42.9

17.4

43.1

73.9 100.0

52.9
16.5

8.3

0.0

21.4

45.7

23.5

4.3
0.0

0.012.4 8.3

50.0

14.3
32.6

15.7
4.3 0.0 5.9

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Q2.現在の職業（20代30代）

子どもいる（希望の数以上）
子どもいる（希望の数未満）
子どもいない（希望している）
子どもいない（希望しない）

20.5
35.7

23.1 27.0 23.7 16.9
0.0

60.0
45.5

27.1
17.9 46.2

27.0
13.6

14.3

0.0

40.0

40.9
26.6 10.7

15.4

21.6

22.0 29.9

0.0

0.0
9.125.8

35.7
15.4 24.3

40.7 39.0

0.0

0.0 4.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Q2.現在の職業（40代50代）

子どもいる（希望の数以上）
子どもいる（希望の数未満）
子どもいない（希望している）
子どもいない（希望しない）
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  カ 集計表（世代ごとの子どもについての数：職業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(全年齢) [上段：件数/下段：％]
  

 

全

 
 

体

子
ど

も

い
な

い

（

希

望

し
な

い
）

子
ど

も

い
な

い

（

希

望

し
て

い

る
）

子
ど

も

い
る

（

希

望

の
数

未

満
）

子
ど

も

い
る

（

希

望

の
数

以

上
）

  全  体 1000 205 379 208 208
 100 20.5 37.9 20.8 20.8
正社員・公務員 568 106 244 117 101
 100 18.7 43.0 20.6 17.8
派遣・嘱託・契約社員 64 21 24 6 13
 100 32.8 37.5 9.4 20.3
会社経営者・役員 15 3 7 2 3
 100 20.0 46.7 13.3 20.0
自営業・自由業 51 13 16 11 11
 100 25.5 31.4 21.6 21.6
専業主婦・主夫 105 16 16 34 39
 100 15.2 15.2 32.4 37.1
パート・アルバイト 128 22 33 35 38
 100 17.2 25.8 27.3 29.7
学生 23 4 17 1 1
 100 17.4 73.9 4.3 4.3
その他 7 3 4      -      -
 100 42.9 57.1      -      -
働けない・働いていない 39 17 18 2 2
 100 43.6 46.2 5.1 5.1

(２０代、３０代) [上段：件数/下段：％]
  

 
全

 
 
体

子
ど
も

い
な
い

（

希
望

し
な
い
）

子
ど
も

い
な
い

（

希
望

し
て
い
る
）

子
ど
も

い
る

（

希
望

の
数
未
満
）

子
ど
も

い
る

（

希
望

の
数
以
上
）

  全  体 530 95 266 96 73
 100 17.9 50.2 18.1 13.8
正社員・公務員 339 59 182 56 42
 100 17.4 53.7 16.5 12.4
派遣・嘱託・契約社員 36 11 19 3 3
 100 30.6 52.8 8.3 8.3
会社経営者・役員 2      - 1      - 1
 100      - 50.0      - 50.0
自営業・自由業 14 3 6 3 2
 100 21.4 42.9 21.4 14.3
専業主婦・主夫 46 2 8 21 15
 100 4.3 17.4 45.7 32.6
パート・アルバイト 51 9 22 12 8
 100 17.6 43.1 23.5 15.7
学生 23 4 17 1 1
 100 17.4 73.9 4.3 4.3
その他 2      - 2      -      -
 100      - 100.0      -      -
働けない・働いていない 17 7 9      - 1
 100 41.2 52.9      - 5.9

(４０代、５０代) [上段：件数/下段：％]
  

 
全

 
 
体

子
ど
も

い
な
い

（

希
望

し
な
い
）

子
ど
も

い
な
い

（

希
望

し
て
い
る
）

子
ど
も

い
る

（

希
望

の
数
未
満
）

子
ど
も

い
る

（

希
望

の
数
以
上
）

  全  体 470 110 113 112 135
 100 23.4 24.0 23.8 28.7
正社員・公務員 229 47 62 61 59
 100 20.5 27.1 26.6 25.8
派遣・嘱託・契約社員 28 10 5 3 10
 100 35.7 17.9 10.7 35.7
会社経営者・役員 13 3 6 2 2
 100 23.1 46.2 15.4 15.4
自営業・自由業 37 10 10 8 9
 100 27.0 27.0 21.6 24.3
専業主婦・主夫 59 14 8 13 24
 100 23.7 13.6 22.0 40.7
パート・アルバイト 77 13 11 23 30
 100 16.9 14.3 29.9 39.0
学生      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -
その他 5 3 2      -      -
 100 60.0 40.0      -      -
働けない・働いていない 22 10 9 2 1
 100 45.5 40.9 9.1 4.5
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  キ （世代ごとの子どもについての数：就労状況別） 

 

（ア）全年齢で見ると、共

働きでは、28.2％と他

に比べて「子どもはい

ない（希望してい

る）」の割合が多くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）20代、30代で見る

と、「配偶者・パート

ナーのみ働いている」

と「自分だけが働いて

いる」では、「子ども

いる」という回答がそ

れぞれ７割を超えてい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ウ）40代、50代では、

「子どもいる（希望の

数以上）」が、（働いて

いない・その他を除

き）いずれも約４割と

高くなっている。 

 

10.1 15.2 10.7
33.3

100.0

28.2 16.1
10.7

0.0

0.0

31.5
33.0

40.5
33.3

0.0

30.1 35.7 38.1 33.3

0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

共
働
き

配
偶
者
・パ
ー
ト
ナ
ー

の
み
働
い
て
い
る

自
分
だ
け
が

働
い
て
い
る

自
分
も
配
偶
者
・

パ
ー
ト
ナ
ー
も

働
い
て
い
な
い

そ
の
他

Q3-1.就労状況（全体）

子どもいる（希望の数以上）
子どもいる（希望の数未満）
子どもいない（希望している）
子どもいない（希望しない）

8.6 6.3 8.8 0.0 0.0

39.4

16.7 14.7

0.0 0.0

30.3

45.8 41.2

0.0 0.0

21.7
31.3 35.3

100.0

0.00%

20%

40%

60%

80%

100%

共
働
き

配
偶
者
・パ
ー
ト
ナ
ー

の
み
働
い
て
い
る

自
分
だ
け
が

働
い
て
い
る

自
分
も
配
偶
者
・

パ
ー
ト
ナ
ー
も

働
い
て
い
な
い

そ
の
他

Q3-1.就労状況（20代30代）

子どもいる（希望の数以上）
子どもいる（希望の数未満）
子どもいない（希望している）
子どもいない（希望しない）

11.7
21.9

12.0

50.0

100.0

17.2
15.6

8.0

0.0

0.0

32.8 23.4
40.0

50.0

0.0

38.3 39.1 40.0

0.0 0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

共
働
き

配
偶
者
・パ
ー
ト
ナ
ー

の
み
働
い
て
い
る

自
分
だ
け
が

働
い
て
い
る

自
分
も
配
偶
者
・

パ
ー
ト
ナ
ー
も

働
い
て
い
な
い

そ
の
他

Q3-1.就労状況（40代50代）

子どもいる（希望の数以上）
子どもいる（希望の数未満）
子どもいない（希望している）
子どもいない（希望しない）
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(全年齢) [上段：件数/下段：％]
  

 

全
 
 
体

子
ど

も
い
な
い

（

希

望
し
な
い
）

子
ど

も
い
な
い

（

希

望
し
て
い

る
）

子
ど

も
い
る

（

希

望
の
数
未

満
）

子
ど

も
い
る

（

希

望
の
数
以

上
）

  全  体 555 64 127 184 180
 100 11.5 22.9 33.2 32.4
共働き 355 36 100 112 107
 100 10.1 28.2 31.5 30.1

112 17 18 37 40
100 15.2 16.1 33.0 35.7

自分だけが働いている 84 9 9 34 32
 100 10.7 10.7 40.5 38.1

3 1      - 1 1
100 33.3      - 33.3 33.3

その他 1 1      -      -      -
 100 100.0      -      -      -

(２０代、３０代) [上段：件数/下段：％]
  

 
全

 
 

体

子

ど
も

い
な

い

（

希
望

し
な

い
）

子

ど
も

い
な

い

（

希
望

し
て

い
る
）

子

ど
も

い
る

（

希
望

の
数

未
満
）

子

ど
も

い
る

（

希
望

の
数

以
上
）

  全  体 258 21 82 89 66
 100 8.1 31.8 34.5 25.6
共働き 175 15 69 53 38
 100 8.6 39.4 30.3 21.7

48 3 8 22 15
100 6.3 16.7 45.8 31.3

自分だけが働いている 34 3 5 14 12
 100 8.8 14.7 41.2 35.3

1      -      -      - 1
100      -      -      - 100.0

その他      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -

(４０代、５０代) [上段：件数/下段：％]
  

 

全
 
 

体

子
ど

も
い
な

い

（

希

望
し
な

い
）

子
ど

も
い
な

い

（

希

望
し
て

い
る
）

子
ど

も
い
る

（

希

望
の
数

未
満
）

子
ど

も
い
る

（

希

望
の
数

以
上
）

  全  体 297 43 45 95 114
 100 14.5 15.2 32.0 38.4
共働き 180 21 31 59 69
 100 11.7 17.2 32.8 38.3

64 14 10 15 25
100 21.9 15.6 23.4 39.1

自分だけが働いている 50 6 4 20 20
 100 12.0 8.0 40.0 40.0

2 1      - 1      -
100 50.0      - 50.0      -

その他 1 1      -      -      -
 100 100.0      -      -      -

自分も配偶者・パート
ナーも働いていない

配偶者・パートナーのみ
働いている

自分も配偶者・パート
ナーも働いていない

配偶者・パートナーのみ
働いている

自分も配偶者・パート
ナーも働いていない

配偶者・パートナーのみ
働いている

  ク 集計表（世代ごとの子どもについての数：就労状況別） 
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  ケ （世代ごとの子どもについての数：平均月収別） 

 

（ア）全年齢で見ると、

（10 万円未満及び

100万円以上を除き）

平均月収が上がるに

つれ「子どもいる」

の割合が多くなる傾

向がある。 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）20 代、30代で見る

と、（10万円未満を除

き）平均月収が 40万

円までは、月収が上

がるほど「子どもい

る」の割合が多くな

る。一方、平均月収

が 41 万円以上では

「子どもいない（希

望しない）」層がほぼ

横ばいとなる傾向が

見られる。 

 

 

 

（ウ）40 代 50代で見る

と、（10万円未満及び

100万円以上を除き）

平均月収が上がるに

つれ「子どもいる」

の割合が多くなる傾

向がある。 

 

  コ 集計表（世代ごとの子どもについての数：平均月収別） 

33.3
20.5 24.0 16.0 11.1 9.7 12.5 11.5 16.0

38.5

50.0
64.1 54.8

44.0
41.3 48.4 50.0

41.0
48.0

46.2

0.0 6.4 13.0

26.7
25.4 19.4 18.8 31.1

20.0
0.0

16.7 9.0 8.2 13.3 22.2 22.6 18.8 16.4 16.0 15.4
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40%

60%
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Q４．平均月収（20代30代）

子どもいる（希望の数以上）

子どもいる（希望の数未満）

子どもいない（希望している）

子どもいない（希望しない）

34.5 29.2 26.7 18.0 16.1 13.2 14.7 14.4 10.2

40.0

41.4 52.2
44.5

35.2 32.1 31.6 30.7 25.5
44.1

48.0

17.2 8.8
16.5

27.0 29.5
23.7 26.7

26.1
16.9

0.0
6.9 9.7 12.3 19.7 22.3 31.6 28.0 34.0 28.8
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20%

40%

60%

80%

100%

Q4.平均月収（全体）

子どもいる（希望の数以上）
子どもいる（希望の数未満）
子どもいない（希望している）
子どもいない（希望しない）

34.8
48.6

31.1
21.3 22.4 15.6 16.3 16.3

5.9

41.7

39.1
25.7

27.8

21.3 20.4
20.0 16.3 15.2 41.2

50.0

21.7 14.3
22.2

27.7 34.7
26.7 32.6
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14.7

0.0
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29.8 22.4
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子どもいない（希望している）
子どもいない（希望しない）
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(全年齢) [上段：件数/下段：％]
  

 
全
 
 
体

子
ど
も
い
な
い

（

希
望
し
な
い
）

子
ど
も
い
な
い

（

希
望
し
て
い
る
）

子
ど
も
い
る

（

希
望
の
数
未
満
）

子
ど
も
い
る

（

希
望
の
数
以
上
）

  全  体 1000 205 379 208 208
 100 20.5 37.9 20.8 20.8
10万円未満 29 10 12 5 2
 100 34.5 41.4 17.2 6.9
10～20万円 113 33 59 10 11
 100 29.2 52.2 8.8 9.7
21～30万円 236 63 105 39 29
 100 26.7 44.5 16.5 12.3
31～35万円 122 22 43 33 24
 100 18.0 35.2 27 19.7
36～40万円 112 18 36 33 25
 100 16.1 32.1 29.5 22.3
41～45万円 76 10 24 18 24
 100 13.2 31.6 23.7 31.6
46～50万円 75 11 23 20 21
 100 14.7 30.7 26.7 28
51～100万円未満 153 22 39 40 52
 100 14.4 25.5 26.1 34
100万円以上 59 6 26 10 17
 100 10.2 44.1 16.9 28.8
収入は無い 25 10 12      - 3
 100 40.0 48.0      - 12.0

(２０代、３０代) [上段：件数/下段：％]
  

 
全
 
 
体

子
ど
も
い
な
い

（

希
望
し
な
い
）

子
ど
も
い
な
い

（

希
望
し
て
い
る
）

子
ど
も
い
る

（

希
望
の
数
未
満
）

子
ど
も
い
る

（

希
望
の
数
以
上
）

  全  体 530 95 266 96 73
 100 17.9 50.2 18.1 13.8
10万円未満 6 2 3      - 1
 100 33.3 50.0      - 16.7
10～20万円 78 16 50 5 7
 100 20.5 64.1 6.4 9.0
21～30万円 146 35 80 19 12
 100 24 54.8 13.0 8.2
31～35万円 75 12 33 20 10
 100 16.0 44.0 26.7 13.3
36～40万円 63 7 26 16 14
 100 11.1 41.3 25.4 22.2
41～45万円 31 3 15 6 7
 100 9.7 48.4 19.4 22.6
46～50万円 32 4 16 6 6
 100 12.5 50.0 18.8 18.8
51～100万円未満 61 7 25 19 10
 100 11.5 41.0 31.1 16.4
100万円以上 25 4 12 5 4
 100 16.0 48.0 20.0 16.0
収入は無い 13 5 6      - 2
 100 38.5 46.2      - 15.4

(４０代、５０代) [上段：件数/下段：％]
  

 
全
 
 
体

子
ど
も
い
な
い

（

希
望
し
な
い
）

子
ど
も
い
な
い

（

希
望
し
て
い
る
）

子
ど
も
い
る

（

希
望
の
数
未
満
）

子
ど
も
い
る

（

希
望
の
数
以
上
）

  全  体 470 110 113 112 135
 100 23.4 24 23.8 28.7
10万円未満 23 8 9 5 1
 100 34.8 39.1 21.7 4.3
10～20万円 35 17 9 5 4
 100 48.6 25.7 14.3 11.4
21～30万円 90 28 25 20 17
 100 31.1 27.8 22.2 18.9
31～35万円 47 10 10 13 14
 100 21.3 21.3 27.7 29.8
36～40万円 49 11 10 17 11
 100 22.4 20.4 34.7 22.4
41～45万円 45 7 9 12 17
 100 15.6 20.0 26.7 37.8
46～50万円 43 7 7 14 15
 100 16.3 16.3 32.6 34.9
51～100万円未満 92 15 14 21 42
 100 16.3 15.2 22.8 45.7
100万円以上 34 2 14 5 13
 100 5.9 41.2 14.7 38.2
収入は無い 12 5 6      - 1
 100 41.7 50.0      - 8.3
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【子どもいる（希望の数未満）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 208

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
60 23 12 25

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

66 18 25 23

③結婚する時期が遅い 88 34 34 20

④子育てや教育にお金がか
かる

154 77 44 33

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

28 5 13 10

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

104 33 46 25

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

19 2 6 11

⑧手助けをお願いできる人が

いない
14 1 6 7

⑨相談相手がいない 4      - 1 3

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

25 4 7 14

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

40 4 9 27

⑫その他 8 7      - 1

合
計

１
位

２
位

３
位

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
38.3 20.0 41.7

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

27.3 37.9 34.8

③結婚する時期が遅い 38.6 38.6 22.7

④子育てや教育にお金がか
かる

50.0 28.6 21.4

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

17.9 46.4 35.7

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

31.7 44.2 24.0

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

10.5 31.6 57.9

⑧手助けをお願いできる人
がいない

7.1 42.9 50.0

⑨相談相手がいない 0.0 25.0 75.0

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

16.0 28.0 56.0

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

10.0 22.5 67.5

⑫その他 87.5 0.0 12.5

208

0人 70人 140人 210人

１位 ２位 ３位

60人

66人

88人

154人

28人

104人

19人

14人

4人

25人

40人

8人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

（７）日本の出生率の認識について：Ｑ６ 

  ア 日本の出生率が伸び悩んでいる要因を聞いたところ、【子どもいる(希望の数未

満)】では、「④子育てや教育にお金がかかる」が１位～３位の合計で 154人と最も

多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 77人と最も多い。 

また、合計での２番目は「⑥働きながら子育てができる職場環境がない」（104 

人）となっている。 
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【子どもいる（希望の数以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 208

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
82 43 23 16

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

72 15 33 24

③結婚する時期が遅い 87 23 29 35

④子育てや教育にお金がか
かる

133 77 36 20

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

33 4 13 16

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

86 21 39 26

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

20 1 4 15

⑧手助けをお願いできる人
がいない

15 1 8 6

⑨相談相手がいない 9 1 2 6

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

24 3 11 10

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

52 13 9 30

⑫その他 6 6      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
52.4 28.0 19.5

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

20.8 45.8 33.3

③結婚する時期が遅い 26.4 33.3 40.2

④子育てや教育にお金がか
かる

57.9 27.1 15.0

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

12.1 39.4 48.5

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

24.4 45.3 30.2

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

5.0 20.0 75.0

⑧手助けをお願いできる人
がいない

6.7 53.3 40.0

⑨相談相手がいない 11.1 22.2 66.7

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

12.5 45.8 41.7

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

25.0 17.3 57.7

⑫その他 100.0 0.0 0.0

208

0人 70人 140人 210人

１位 ２位 ３位

82人

72人

87人

133人

33人

86人

20人

15人

9人

24人

52人

6人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  イ 日本の出生率が伸び悩んでいる要因を聞いたところ、【子どもいる(希望の数以

上)】では、「④子育てや教育にお金がかかる」が１位～３位の合計で 133人と最も

多く、さらに１位として選択でもこの項目が 77人と最も多い。 

また、合計での２番目は「③結婚する時期が遅い」（87人）となっている。 
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[上段：件数/下段：％]
  

 

全
 
 
体

出
会

い
や
結
婚
に

つ
な

が
る
支
援

妊
娠

・
出
産
に

関
す

る
支
援

就
学

前
ま
で
の
子

育

て
環

境
の
整
備
に

関

す
る

支
援

就
学

前
ま
で
の
子

育

て
費

用
に
関
す
る

支

援 就
学

後
の
子
育
て

環

境
の

整
備
に
関
す

る

支
援

就
学

後
の
子
育
て

費
用

に
関
す
る
支

援

そ
の

他

  全  体 795 242 440 451 471 386 461 30
 100.0 30.4 55.3 56.7 59.2 48.6 58.0 3.8
子どもいない（希望しない）      -      -      -      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -      -      -      -
子どもいない（希望している） 379 156 238 216 224 171 192 15
 100.0 41.2 62.8 57.0 59.1 45.1 50.7 4.0
子どもいる（希望の数未満） 208 38 111 121 135 117 137 7
 100.0 18.3 53.4 58.2 64.9 56.3 65.9 3.4
子どもいる（希望の数以上） 208 48 91 114 112 98 132 8
 100.0 23.1 43.8 54.8 53.8 47.1 63.5 3.8

（８）理想とする支援の時期について：Ｑ９ 

   どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつながると考える

かを聞いたところ、現在、「子どもはいない（希望する）層」では、「Ｂ.妊娠・出産

に関する支援」を選択する傾向が多く（62.8％）なっている。 

 一方、「子どもがいる層（希望数未満）」では、「就学前・後の子育て費用の支援」 

を選択する傾向が多い（就学前 64.9％、就学後 65.9％）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.2

62.8

57.0

59.1

45.1

50.7

4.0

18.3

53.4

58.2

64.9

56.3

65.9

3.4

23.1

43.8

54.8

53.8

47.1

63.5

3.8

0% 20% 40% 60% 80%

Ａ.出会いや結婚につながる支援

Ｂ.妊娠・出産に関する支援

Ｃ.就学前子育て環境の整備に関する支援

Ｄ.就学前子育て費用に関する支援

Ｅ.就学後子育て環境の整備に関する支援

Ｆ.就学後子育て費用に関する支援

Ｇ その他

子どもいない（希望する）（379人）

子どもいる（希望数未満）（208人）

子どもいる（希望数以上）（208人）
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年齢別（A：「⑤結婚後の生活費補助」を選択

人
数

2
0
歳
未
満

2
0
歳
～

2
4
歳

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
以
上

全体 1000      - 7.4 17.6 12.5 15.5 10.6 12.9 12.7 10.8     -

対象 122      - 10.7 17.2 12.3 15.6 6.6 14.8 12.3 10.7     -

性別（A：「⑤結婚後の生活費補助」を選択

 
 
全
 
 
体

男
性

女
性

無
回
答

全体 1000 45.4 53.7 0.9

対象 122 59.8 39.3 0.8

３ 各支援について 

（１）Ａ．出会いや結婚につながる支援 

 

  ア トピックス：回答の多かったもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    「出会いや結婚につながる支援」での「結婚後の生活費補助」を求める声として、

年齢別では、当該支援を求める世代のうち「40歳～44歳」などの一部を除いた割合

と、母数全体の各世代における割合のそれぞれに、大きな差異は見られなかった。 

また、性別では、当該支援を求める男性の割合が、母数全体の中における男性の 

割合と比べて１４ポイント程度上回っていた。 

 

 

 

 

 

 

 



第３章 調査結果編_Ａ出会いや結婚につながる支援_１全体 

  42  

Q9. 理想の子ども数が持てる支援 （件数）
  

 

全

 
 

体

出
会
い
や
結
婚
に
つ
な

が
る
支
援

妊
娠
・
出
産
に
関
す
る

支
援

就
学
前
子
育
て
環
境
の

整
備
に
関
す
る
支
援

就
学
前
子
育
て
費
用
に

関
す
る
支
援

就
学
後
子
育
て
環
境
の

整
備
に
関
す
る
支
援

就
学
後
の
子
育
て
費
用

に
関
す
る
支
援

そ
の
他

  全  体 795 242 440 451 471 386 461 30

未婚者 250 127 140 139 143 106 122 10

既婚者(離別含む) 545 115 300 312 328 280 339 20

  イ 理想の子どもが持てる支援（未婚者/既婚者） 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    各支援を、未婚者・既婚者(離別含む)で見たところ、「出会いや結婚につながる

支援」は 127件と、未婚者＞既婚者という結果であった。 

    一方で、上記支援よりも「妊娠・出産に関する支援」(140件)や「就学前までの

子育て環境の整備に関する支援」(139件)「就学前までの子育て費用に関する支

援」(143件)の方が、未婚者層の件数も多くなっている。 
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  ウ Ｑ１０＿あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながる支援 

【１位～３位】 

（Ｑ９「Ａ.出会いや結婚につながる支援」を選んだ方：対象２４２人） 

 

  （ア）「出会いや結婚につながる支援」の中で、理想とする子どもの人数を持つことに

つながる支援を伺ったところ、１位～３位の合計では「1.出会いや結婚相手が見

つかるマッチング支援」と考える方が 152 人で最も多い。さらにこの項目を１位

として選択する方も 92人と最も多い。また、合計での２番目は「2.安定した収入

につながる仕事の紹介」（141人）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （イ）「8.その他」の意見としては、 

    ・ 超過勤務の禁止など、労働環境の改善 

    ・ 妊活のための休暇、妊活奨励金の導入 

    ・ 子どもの人数に応じた税金減額の制度導入 

などが挙げられている。（一部抜粋） 

  

1.出会い
や結婚相
手が見つ
かるマッ
チング支
援（婚活
イベン
ト、婚活
サイト等
の充実）

2.安定
した収
入につ
ながる
仕事の
紹介

3.新婚
世帯向
け住宅
の紹介

4.新婚
世帯へ
の祝い
金支給

5.結婚
後の生
活費補
助

6.結婚
後の家
賃（敷
金・礼
金含
む）な
ど住ま
い費用
の補助

7.婚活に
役立つセ
ミナーの
開催（交
際術・マ
ナー・
ファッ
ションな
ど）

8.その
他

合計 152 141 54 66 122 117 24 7

30 19
32

20
46 54

12 3

30 53
13 26

47
46

9 1

92 69

9
20

29 17

3
3

0人

25人

50人

75人

100人

125人

150人

175人

3位 2位 1位

152
141

 92 
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  エ Ｑ１１＿特に補助が必要と考える時期はいつか【SA】 

  （ア）「5.結婚後の生活費補助」と回答した方 

 

     補助が必要な時期では、「③子どもが生まれたとき」（32.8％）が最も高く、次

いで「④子どもが生まれてから小学校入学までの間」と「⑤子どもが就学中の間」

がともに 19.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （イ）「6.結婚後の家賃など住まい費用の補助」と回答した方 

 

     補助が必要な時期では、「①結婚したとき」（29.9％）が最も高く、次いで「③

子どもが生まれたとき」（20.5％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①結婚し

たとき

29.9%

②結婚し

たときか

ら子ども

が生まれ

るまでの

間

13.7%

③子どもが生まれたとき

20.5%

④子ども

が生まれ

てから小

学校入学

までの間

18.8%

⑤子ども

が就学中

の間

17.1%

n=117

①結婚し

たとき

12.3% ②結婚し

たときか

ら子ども

が生まれ

るまでの

間

15.6%

③子どもが生まれたとき

32.8%

④子ども

が生まれ

てから小

学校入学

までの間

19.7%

⑤子ども

が就学中

の間

19.7%

n=122
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59 件

6件
新婚世帯への祝い金支給

一時金 月額

5～7.5万円

未満, 23.7%

7.5～10万

円未満, 
1.7%

10～30万円未満, 52.5%

30～50万

円未満, 
3.4%

50～100万円

未満, 8.5%

100万円

以上, 
10.2%

（内訳）

  オ Ｑ１２＿最低いくら程度の補助を必要としたいか【金額】 

  （ア）「新婚世帯への祝い金支給」では、種類として「一時金」を希望する件数が多く、

金額としては「10 万円以上 30 万円未満」が 52.5％の方に希望されており最も多

い。 

 

 

  

 

 

  

 

 

  （イ）「結婚後の生活費補助」では、種類として「月額」を希望する件数が多く、金額

としては「５千円以上３万円未満」が 55.3％の方に希望されており最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （ウ）「結婚後の家賃など住まい費用の補助」では、種類として「月額」を希望する件

数が多く、金額としては「５千円以上３万円未満」が 51.6％の方に希望されてお

り最も多い。 
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（％）

種
類

件
数

５
千
円
未
満

３
万
円
未
満

５
万
円
未
満

７
.
5
万
円
未
満

1
0
万
円
未
満

3
0
万
円
未
満

5
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
以
上

一時金 59      -      -      - 23.7 1.7 52.5 3.4 8.5 10.2

月額 6      - 50.0 50.0      -      -      -      -      -      -

一時金 30      -      -      - 36.7      - 46.7      -      - 16.7

月額 85 5.9 55.3 28.2 7.1      - 3.5      -      -      -

一時金 19      -      - 5.3 10.5      - 52.6      - 5.3 26.3

月額 91      - 51.6 17.6 19.8      - 9.9      - 1.1      -

④新婚世帯への祝い金支給

⑤結婚後の生活費補助

⑥結婚後の家賃など住まい
　費用の補助
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 ①カ Ａ．出会いや結婚につながる支援での、未婚者と既婚者による違い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （ア）「Ａ．出会いや結婚につながる支援」を選択した人は、合計で 242人（未婚者：

127人 / 既婚者(離別含む)：115人）である。 

  （イ）回答の割合で、「未婚者＜既婚者（離別含む）」の項目は、「2.安定した収入につ

ながる仕事の紹介」、「3.新婚世帯向け住宅の紹介」のみであり、それ以外の項目

では「未婚者＞既婚者（離別含む）」となっている。 

  （ウ）１位～３位の合計の中で、特に１位に挙げられた割合が多い項目は、「1.出会い

や結婚相手が見つかるマッチング支援」、「2.安定した収入につながる仕事の紹介」

であった。 

  （エ）１位～３位の全体の中では、未婚者での「出会いや結婚相手が見つかるマッチ

ング支援」が 87 人で最も多い。また、未婚者・既婚者（離別含む）ともに「1.出

会いや結婚相手が見つかるマッチング支援」、「2.安定した収入につながる仕事の

紹介」、「5.結婚後の生活費補助」、「6.結婚後の家賃費用の補助」についても、50

人以上が有益な支援として挙げている。 

  （オ）次ページにて、「結婚後の生活費補助」について、補助が必要な時期を聞いたと

ころ、未婚者、既婚者（離別含む）ともに、「③子どもが生まれたとき」という回

答が最も多かった。 

 

  

（人数）

未
婚
者

既
婚
者
（

離
別
含
む
）

未
婚
者

既
婚
者
（

離
別
含
む
）

未
婚
者

既
婚
者
（

離
別
含
む
）

未
婚
者

既
婚
者
（

離
別
含
む
）

未
婚
者

既
婚
者
（

離
別
含
む
）

未
婚
者

既
婚
者
（

離
別
含
む
）

未
婚
者

既
婚
者
（

離
別
含
む
）

未
婚
者

既
婚
者
（

離
別
含
む
）

全体 87 65 63 78 23 31 34 32 62 60 64 53 14 10 4 3

1位 58 34 28 41 3 6 9 11 15 14 9 8 3 0 2 1
2位 11 19 26 27 6 7 14 12 28 19 23 23 6 3 0 1

3位 18 12 9 10 14 18 11 9 19 27 32 22 5 7 2 1
6.結婚後の
家賃（敷
金・礼金含
む）など住
まい費用の
補助

7.婚活に役
立つセミ
ナーの開催

8.その他1.出会いや
結婚相手が
見つかる
マッチング
支援

2.安定した
収入につな
がる仕事の
紹介

3.新婚世帯
向け住宅の
紹介

4.新婚世帯
への祝い金
支給

5.結婚後の
生活費補助

0人

50人

100人

150人
3位 2位 1位
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（未婚者） （％）

種
類

件
数

５
千
円
未
満

３
万
円
未
満

５
万
円
未
満

７
.
5
万
円
未
満

1
0
万
円
未
満

3
0
万
円
未
満

5
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
以
上

一時金 30      -      -      - 26.7 3.3 53.3 3.3      - 13.3

月額 3      - 33.3 66.6      -      -      -      -      -      -

一時金 12      -      -      - 25.0      - 50.0      -      - 25.0

月額 44 6.9 56.9 25.0 6.9      - 4.5      -      -      -

一時金 11      -      -      - 9.1      - 54.5      -      - 36.4

月額 48      - 54.2 16.7 16.7      - 10.4      - 2.1      -

（既婚者(離別を含む)） （％）

種
類

件
数

５
千
円
未
満

３
万
円
未
満

５
万
円
未
満

７
.
5
万
円
未
満

1
0
万
円
未
満

3
0
万
円
未
満

5
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
以
上

一時金 29      -      -      - 20.7      - 51.7 3.4 17.2 6.9

月額 3      - 66.7 33.3      -      -      -      -      -      -

一時金 18      -      -      - 44.4      - 44.4      -      - 11.1

月額 41 4.9 53.7 31.7 7.3      - 2.4      -      -      -

一時金 8      -      - 12.5 12.5      - 50.0      - 12.5 12.5

月額 43      - 48.8 18.6 23.3      - 9.3      -      -      -

⑥結婚後の家賃など住ま
い費用の補助

④新婚世帯への祝い金支
給

⑤結婚後の生活費補助

⑥結婚後の家賃など住ま
い費用の補助

④新婚世帯への祝い金支
給

⑤結婚後の生活費補助

  （カ）特に補助が必要と考える時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （キ）補助を必要としたい金額 

 

 

 

 

補助が必要な時期：⑤結婚後の生活費補助 （％）

人
数

①
結
婚
し
た
と
き

②
結
婚
し
た
と
き

か
ら
子
ど
も
が
生

ま
れ
る
ま
で
の
間

③
子
ど
も
が
生
ま

れ
た
と
き

④
子
ど
も
が
生
ま

れ
て
か
ら
小
学
校

入
学
ま
で
の
間

⑤
子
ど
も
が
就
学

中
の
間

未婚者 62 16.1 19.4 33.9 19.4 11.3
既婚者（離別含む） 60 8.3 11.7 31.7 20.0 28.3

補助が必要な時期：⑥結婚後の家賃費用の補助 （％）

人
数

①
結
婚
し
た
と
き

②
結
婚
し
た
と
き

か
ら
子
ど
も
が
生

ま
れ
る
ま
で
の
間

③
子
ど
も
が
生
ま

れ
た
と
き

④
子
ど
も
が
生
ま

れ
て
か
ら
小
学
校

入
学
ま
で
の
間

⑤
子
ど
も
が
就
学

中
の
間

未婚者 64 35.9 15.6 18.8 18.8 10.9
既婚者（離別含む） 53 22.6 11.3 22.6 18.9 24.5
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【子育て前（子ども希望しているがまだいない）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 156

①マッチング支援 104 67 15 22

②安定した収入、仕事の紹
介

83 35 35 13

③新婚世帯向け住宅紹介 30 4 7 19

④新婚世帯への祝い金支給 44 13 18 13

⑤生活費補助 77 20 32 25

⑥家賃費用の補助 77 12 28 37

⑦婚活セミナーの開催 16 3 7 6

⑧その他 4 2      - 2

合
計

１
位

２
位

３
位

①マッチング支援 64.4 14.4 21.2

②安定した収入、仕事の紹
介

42.2 42.2 15.7

③新婚世帯向け住宅紹介 13.3 23.3 63.3

④新婚世帯への祝い金支給 29.5 40.9 29.5

⑤生活費補助 26.0 41.6 32.5

⑥家賃費用の補助 15.6 36.4 48.1

⑦婚活セミナーの開催 18.8 43.8 37.5

⑧その他 50.0 0.0 50.0

156

0人 50人 100人 150人

１位 ２位 ３位

104人

83人

30人

44人

77人

77人

16人

4人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

 ②キ 子育ての手離れ度 

（理想とする支援の時期：「Ａ出会いや結婚につながる支援」） 

Ｑ１０.どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつなが 

ると考えるかを聞いたところ 

 

  （ア）【子育て前(子どもを希望しているがまだいない)】世代では、「①マッチング支

援」が１位～３位の合計で 104人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの

項目が 67人と最も多くなっている。 
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【子育て中（子ども18歳以下）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 63

①マッチング支援 37 20 10 7

②安定した収入、仕事の紹
介

41 25 13 3

③新婚世帯向け住宅紹介 16 2 6 8

④新婚世帯への祝い金支給 16 5 4 7

⑤生活費補助 35 6 12 17

⑥家賃費用の補助 32 4 14 14

⑦婚活セミナーの開催 5      - 2 3

⑧その他 2 1 1      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①マッチング支援 54.1 27.0 18.9

②安定した収入、仕事の紹
介

61.0 31.7 7.3

③新婚世帯向け住宅紹介 12.5 37.5 50.0

④新婚世帯への祝い金支給 31.3 25.0 43.8

⑤生活費補助 17.1 34.3 48.6

⑥家賃費用の補助 12.5 43.8 43.8

⑦婚活セミナーの開催 0.0 40.0 60.0

⑧その他 50.0 50.0 0.0

63

0人 25人 50人 75人

１位 ２位 ３位

37人

41人

16人

16人

35人

32人

5人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （イ）【子育て中（子ども 18歳以下）】世代では、「②安定した収入、仕事の紹介」が

１位～３位の合計で 41人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が

25人と最も多くなっている。 
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【子育て一段落（子ども19歳以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 23

①マッチング支援 11 5 5 1

②安定した収入、仕事の紹介 17 9 5 3

③新婚世帯向け住宅紹介 8 3      - 5

④新婚世帯への祝い金支給 6 2 4      -

⑤生活費補助 10 3 3 4

⑥家賃費用の補助 8 1 4 3

⑦婚活セミナーの開催 3      -      - 3

⑧その他 1      -      - 1

合
計

１
位

２
位

３
位

①マッチング支援 45.5 45.5 9.1

②安定した収入、仕事の紹介 52.9 29.4 17.6

③新婚世帯向け住宅紹介 37.5 0.0 62.5

④新婚世帯への祝い金支給 33.3 66.7 0.0

⑤生活費補助 30.0 30.0 40.0

⑥家賃費用の補助 12.5 50.0 37.5

⑦婚活セミナーの開催 0.0 0.0 100.0

⑧その他 0.0 0.0 100.0

23

0人 8人 16人 24人

１位 ２位 ３位

11人

17人

8人

6人

10人

8人

3人

1人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （ウ）【子育て一段落（子ども 19歳以上）】世代では、「②安定した収入、仕事の紹

介」が１位～３位の合計で 17人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの

項目が 9人と最も多くなっている。 
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 ③ク 子ども数の理想と現実 

（理想とする支援の時期：「Ａ.出会いや結婚に関する支援」） 

Ｑ１０.どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつなが 

ると考えるかを聞いたところ 

 

  （ア）【子どもいる（希望の数未満）】の層では、「②安定した収入、仕事の紹介」が

１位～３位の合計で 26人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が

15人と最も多い。 

また、合計での２番目は「①マッチング支援」（23人）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもいる（希望の数未満）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 38

①マッチング支援 23 12 7 4

②安定した収入、仕事の紹
介

26 15 9 2

③新婚世帯向け住宅紹介 8 2 2 4

④新婚世帯への祝い金支給 11 3 3 5

⑤生活費補助 16 3 8 5

⑥家賃費用の補助 17 2 6 9

⑦婚活セミナーの開催 4      -      - 4

⑧その他 2 1 1      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①マッチング支援 52.2 30.4 17.4

②安定した収入、仕事の紹
介

57.7 34.6 7.7

③新婚世帯向け住宅紹介 25.0 25.0 50.0

④新婚世帯への祝い金支給 27.3 27.3 45.5

⑤生活費補助 18.8 50.0 31.3

⑥家賃費用の補助 11.8 35.3 52.9

⑦婚活セミナーの開催 0.0 0.0 100.0

⑧その他 50.0 50.0 0.0

38

0人 13人 26人 39人

１位 ２位 ３位

23人

26人

8人

11人

16人

17人

4人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位
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【子どもいる（希望の数以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 48

①マッチング支援 25 13 8 4

②安定した収入、仕事の紹介 32 19 9 4

③新婚世帯向け住宅紹介 16 3 4 9

④新婚世帯への祝い金支給 11 4 5 2

⑤生活費補助 29 6 7 16

⑥家賃費用の補助 23 3 12 8

⑦婚活セミナーの開催 4      - 2 2

⑧その他 1      -      - 1

合
計

１
位

２
位

３
位

①マッチング支援 52.0 32.0 16.0

②安定した収入、仕事の紹介 59.4 28.1 12.5

③新婚世帯向け住宅紹介 18.8 25.0 56.3

④新婚世帯への祝い金支給 36.4 45.5 18.2

⑤生活費補助 20.7 24.1 55.2

⑥家賃費用の補助 13.0 52.2 34.8

⑦婚活セミナーの開催 0.0 50.0 50.0

⑧その他 0.0 0.0 100.0

48

0人 16人 32人 48人

１位 ２位 ３位

25人

32人

16人

11人

29人

23人

4人

1人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （イ）【子どもいる（希望の数以上）】の層では、「②安定した収入、仕事の紹介」が

１位～３位の合計で 32人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が

19人と最も多い。 

また、合計での２番目は「⑤生活費補助」（29人）となっている。 
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（２）Ｂ．妊娠・出産に関する支援 

 

  ア トピックス：回答の多かったもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    「妊娠・出産に関する支援」での「出産に関する費用の補助」を求める声として、

年齢別では、当該支援を選択した「２５歳～３４歳」の世代は、母数全体の中にお

ける同世代の割合と比べてそれぞれ５ポイント程度上回っていた。 

    また、性別では、当該支援を求める女性の割合が、母数全体の中における女性の

割合と比べて９ポイント程度上回っていた。 

 

 

 

年齢別（B：「⑥出産に関する費用の補助」選択

 
 
全
 
 
体

2
0
歳
未
満

2
0
歳
～

2
4
歳

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
以
上

全体 1000      - 7.4 17.6 12.5 15.5 10.6 12.9 12.7 10.8     -

対象 322      - 9.0 23.6 16.8 15.2 7.8 10.2 8.7 8.7     -

性別（B：「⑥出産に関する費用の補助」選択

 
 
全
 
 
体

男
性

女
性

無
回
答

全体 1000 45.4 53.7 0.9

対象 322 36.0 63.0 0.9
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  イ Ｑ１３＿あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながる支援 

【１位～３位】 

（Ｑ９「Ｂ.妊娠・出産に関する支援」を選んだ方：対象４４０人） 

 

  （ア）「妊娠・出産に関する支援」の中で、理想とする子どもの人数を持つことにつな

がる支援を伺ったところ、１位～３位の合計では「6.出産に関する費用の補助」

と考える方が 322 人で最も多く、さらに１位としてこの項目を選択する方も 160

人と最も多い。 

     また、合計での２番目は「3.安心して妊娠・出産ができることにつながる職場

の理解・支援」（245人）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （イ）「10.その他」の意見としては、 

    ・ 育児休業補償の拡大 

    ・ 出産してからの紙オムツ、ミルク等の費用補助制度 

などが挙げられている。（一部抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

1.妊娠・
出産に
関する
区から
の情報
発信の
充実

2.妊娠・
出産の
不安な
気持ち
や悩み
を聞いて
くれる相
談体制
の充実

3.安心し
て妊娠・
出産が
できるこ
とにつな
がる職
場の理
解・支援

4.親や
知り合い
など自
分に代
わって子
どもの面
倒を見
てくれる
人的支
援

5.不妊
治療に
対する
補助

6.出産に
関する
費用の
補助

7.リスク
の高い
妊娠に
対する
医療体
制等の
充実

8.出産
祝い金
の支給

9.出産
祝い品
（家電
等）制度
の充実

10.その
他

合計 72 61 245 120 142 322 59 182 65 6

1位 35 12 96 32 46 160 7 43 4 5
2位 18 23 81 39 43 105 23 77 15 1

3位 19 26 68 49 53 57 29 62 46 0

19 26
68 49 53 57

29
62 46 018 23

81

39 43

105

23

77

15
1

35 12

96

32
46

160

7

43

4
5

0人

120人

240人

360人

3位 2位 1位
322

245

 
160 
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172 件

6件
出産祝い金の支給

一時金 月額

5～７.5万円未満, 
11.0%

10～30万円未満, 
47.1%

30～50万

円未満, 
15.7%

50～100万円未

満, 11.6%

100万円以上, 
14.5%

（内訳）

 

  （ウ）Ｑ１４＿最低いくら程度の補助を必要としたいか【金額】 

    「出産祝い金の支給」では、種類として「一時金」を希望する件数が多く、金額

は「10万円以上 30万円未満」が 47.1％の方に希望されており最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

種
類

件
数

５
千
円
未
満

３
万
円
未
満

５
万
円
未
満

７
.
5
万
円
未
満

1
0
万
円
未
満

3
0
万
円
未
満

5
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
以
上

一時金 172      -      -      - 11.0      - 47.1 15.7 11.6 14.5

月額 6      - 50.0 50.0      -      -      -      -      -      -
⑧出産祝い金の支給
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【子育て前（子ども希望しているがまだいない）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 238

①区からの情報発信の充実 42 20 10 12

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

34 9 14 11

③職場の理解・支援 130 51 46 33

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

59 14 16 29

⑤不妊治療に対する補助 82 29 23 30

⑥出産に関する費用の補助 174 89 56 29

⑦医療体制等の充実 40 2 18 20

⑧出産祝い金の支給 90 19 35 36

⑨出産祝い品の支給 35 3 10 22

⑩その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信の充実 47.6 23.8 28.6

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

26.5 41.2 32.4

③職場の理解・支援 39.2 35.4 25.4

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

23.7 27.1 49.2

⑤不妊治療に対する補助 35.4 28.0 36.6

⑥出産に関する費用の補助 51.1 32.2 16.7

⑦医療体制等の充実 5.0 45.0 50.0

⑧出産祝い金の支給 21.1 38.9 40.0

⑨出産祝い品の支給 8.6 28.6 62.9

⑩その他 100.0 0.0 0.0

238

0人 50人 100人 150人 200人 250人

１位 ２位 ３位

42人

34人

130人

59人

82人

174人

40人

90人

35人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

 ①ウ 子育ての手離れ度 

（理想とする支援の時期：「Ｂ.妊娠・出産に関する支援」） 

Ｑ１３.どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつなが 

ると考えるかを聞いたところ 

  （ア）【子育て前（子どもを希望しているがまだいない）】世代では、「⑥出産に関す

る費用の補助」が１位～３位の合計で 174 人と最も多く、さらに１位としての選

択でもこの項目が 89人と最も多くなっている。 

     また、合計での２番目は「③職場の理解・支援」（130人）となっている。 
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【子育て中（子ども18歳以下）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 160

①区からの情報発信の充実 23 11 5 7

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

19 3 6 10

③職場の理解・支援 86 35 23 28

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

44 10 19 15

⑤不妊治療に対する補助 45 13 16 16

⑥出産に関する費用の補助 121 62 39 20

⑦医療体制等の充実 14 3 3 8

⑧出産祝い金の支給 80 19 39 22

⑨出産祝い品の支給 28 1 5 22

⑩その他 4 3 1      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信の充実 47.8 21.7 30.4

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

15.8 31.6 52.6

③職場の理解・支援 40.7 26.7 32.6

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

22.7 43.2 34.1

⑤不妊治療に対する補助 28.9 35.6 35.6

⑥出産に関する費用の補助 51.2 32.2 16.5

⑦医療体制等の充実 21.4 21.4 57.1

⑧出産祝い金の支給 23.8 48.8 27.5

⑨出産祝い品の支給 3.6 17.9 78.6

⑩その他 75.0 25.0 0.0

160

0人 60人 120人 180人

１位 ２位 ３位

23人

19人

86人

44人

45人

121人

14人

80人

28人

4人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （イ）【子育て中（子ども 18歳以下）】世代では、「⑥出産に関する費用の補助」が１

位～３位の合計で 121人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が

62人と最も多くなっている。 

また、合計での２番目は「③職場の理解・支援」（86人）となっている。 
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【子育て一段落（子ども19歳以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 42

①区からの情報発信の充実 7 4 3      -

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

8      - 3 5

③職場の理解・支援 29 10 12 7

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

17 8 4 5

⑤不妊治療に対する補助 15 4 4 7

⑥出産に関する費用の補助 27 9 10 8

⑦医療体制等の充実 5 2 2 1

⑧出産祝い金の支給 12 5 3 4

⑨出産祝い品の支給 2      -      - 2

⑩その他 0      -      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信の充実 57.1 42.9 0.0

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

0.0 37.5 62.5

③職場の理解・支援 34.5 41.4 24.1

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

47.1 23.5 29.4

⑤不妊治療に対する補助 26.7 26.7 46.7

⑥出産に関する費用の補助 33.3 37.0 29.6

⑦医療体制等の充実 40.0 40.0 20.0

⑧出産祝い金の支給 41.7 25.0 33.3

⑨出産祝い品の支給 0.0 0.0 100.0

⑩その他 0.0 0.0 0.0

42

0人 15人 30人 45人

１位 ２位 ３位

7人

8人

29人

17人

15人

27人

5人

12人

2人

0人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （ウ）【子育て一段落（子ども 19歳以上）】世代では、「③職場の理解・支援」が１位

～３位の合計では 29人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 10

人と最も多い。 

また、合計での２番目は「⑥出産に関する費用の補助」（27人）となっている 

が、実際に子育てを経験した層の意見では、費用面よりも、職場の理解が上回っ 

た結果が把握された。 
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【子どもいる（希望の数未満）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 111

①区からの情報発信の充実 16 8 3 5

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

13 2 6 5

③職場の理解・支援 65 22 20 23

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

32 10 11 11

⑤不妊治療に対する補助 35 11 13 11

⑥出産に関する費用の補助 82 37 28 17

⑦医療体制等の充実 12 3 2 7

⑧出産祝い金の支給 49 14 22 13

⑨出産祝い品の支給 17 1 3 13

⑩その他 4 3 1      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信の充実 50.0 18.8 31.3

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

15.4 46.2 38.5

③職場の理解・支援 33.8 30.8 35.4

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

31.3 34.4 34.4

⑤不妊治療に対する補助 31.4 37.1 31.4

⑥出産に関する費用の補助 45.1 34.1 20.7

⑦医療体制等の充実 25.0 16.7 58.3

⑧出産祝い金の支給 28.6 44.9 26.5

⑨出産祝い品の支給 5.9 17.6 76.5

⑩その他 75.0 25.0 0.0

111

0人 40人 80人 120人

１位 ２位 ３位

16人

13人

65人

32人

35人

82人

12人

49人

17人

4人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

 ②エ 子ども数の理想と現実 

（理想とする支援の時期：「Ｂ.妊娠・出産に関する支援」） 

Ｑ１３.どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつなが 

ると考えるかを聞いたところ 

 

  （ア）【子どもいる（希望の数未満）】の層では、「⑥出産に関する費用の補助」が１

位～３位の合計で 82人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 37

人と最も多い。 

また、合計での２番目は「③職場の理解・支援」（65人）となっている。 
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【子どもいる（希望の数以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 91

①区からの情報発信の充実 14 7 5 2

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

14 1 3 10

③職場の理解・支援 50 23 15 12

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

29 8 12 9

⑤不妊治療に対する補助 25 6 7 12

⑥出産に関する費用の補助 66 34 21 11

⑦医療体制等の充実 7 2 3 2

⑧出産祝い金の支給 43 10 20 13

⑨出産祝い品の支給 13      - 2 11

⑩その他 0      -      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信の充実 50.0 35.7 14.3

②不安や悩みを聞く相談体制の
充実

7.1 21.4 71.4

③職場の理解・支援 46.0 30.0 24.0

④子どもの面倒を見てくれる人
的支援

27.6 41.4 31.0

⑤不妊治療に対する補助 24.0 28.0 48.0

⑥出産に関する費用の補助 51.5 31.8 16.7

⑦医療体制等の充実 28.6 42.9 28.6

⑧出産祝い金の支給 23.3 46.5 30.2

⑨出産祝い品の支給 0.0 15.4 84.6

⑩その他 0.0 0.0 0.0

91

0人 31人 62人 93人

１位 ２位 ３位

14人

14人

50人

29人

25人

66人

7人

43人

13人

0人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （イ）【子どもいる（希望の数以上）】の層では、「⑥出産に関する費用の補助」が１

位～３位の合計で 66人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 34

人と最も多い。 

また、合計での２番目は「③職場の理解・支援」（50人）となっている。 
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（３）Ｃ．就学前までの子育て環境の整備に関する支援 

 

  ア トピックス：回答の多かったもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    「就学前までの子育て環境の整備に関する支援」での「保育園などの預け先の拡

充」を求める声として、年齢別では、当該支援を選択した各世代における割合と、

母数全体の各世代における割合のそれぞれに、大きな差異は見られなかった。 

    一方、性別では、当該支援を求める女性の割合が、母数全体の中における女性の

割合と比べて８ポイント程度上回っていた。 

 

 

 

 

 

年齢別（C：「⑧保育園など子どもの預け先の拡充」選択

 
 
全
 
 
体

2
0
歳
未
満

2
0
歳
～

2
4
歳

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
以
上

全体 1000      - 7.4 17.6 12.5 15.5 10.6 12.9 12.7 10.8     -

対象 257      - 8.6 19.5 16.0 14.4 8.6 13.6 8.9 10.5     -

性別（C：「⑧保育園など子どもの預け先の拡充」選択

 
 
全
 
 
体

男
性

女
性

無
回
答

全体 1000 45.4 53.7 0.9

対象 257 37.7 61.9 0.4
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イ Ｑ１５＿あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながる支援 

【１位～３位】 

（Ｑ９「Ｃ.就学前までの子育て環境の整備に関する支援」を選んだ方：対象４５１人） 

 

  （ア）「就学前までの子育て環境の整備に関する支援」の中で、理想とする子どもの人

数を持つことにつながる支援を伺ったところ、１位～３位の合計では「8.保育園

など子どもの預け先の拡充」が 257人と最も多い。 

一方で、１位として選択されたのは「4.育児休業が取りやすいなど安心して子 

育てができる職場の理解」が 108人と最も多い。 

また、合計での２番目は「4.育児休業が取りやすいなど安心して子育てができ 

る職場の理解」（252人）となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （イ）「11.その他」の意見としては、 

    ・ 幼稚園の無償化 

    ・ 仕事が決まらないと保育園を追い出される制度の撤廃 

    ・ 時短勤務でも以前と同じ水準で給与をもらえる補助制度 

などが挙げられている。（一部抜粋） 

 

 

1.子育
て支援
に関す
る区か
らの情
報発信
の充実

2.子育
て世帯
向け住
宅の紹
介

3.産後ケ
アなどの
子育て支
援や子育
ての悩み
などを聞
いてくれ
る相談体
制の充実

4.育児休
業が取り
やすいな
ど安心し
て子育て
ができる
職場の理
解・支援

5.子育
てに関
する
パート
ナーの
理解・
支援

6.小児
医療体
制の充
実（急
な病気
時にも
対応し
てくれ
る医
療）

7.親や知
り合いな
ど自分に
代わって
子どもの
面倒を見
てくる人
的支援

8.保育
園など
子ども
の預け
先の拡
充

9.急な
事態に
も預か
りなど
の対応
をして
もらえ
るサ
ポート

10.子ど
も用品
（ベビー
ベッドや
ベビー
カー等）
の購入費
用補助・
レンタル
制度の拡
充

11.その
他

合計 72 62 66 252 113 99 98 257 180 112 9

18 30 24
69

30 40 30
59

87
41 119

18 24

75

35
37

35

103 61

31
2

35 14 18

108

48 22 33

95

32

40

6

0人

100人

200人

300人

3位 2位 1位

257252

108 
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 ①ウ 子育ての手離れ度 

（理想とする支援の時期：「Ｃ.就学前までの子育て環境の整備に関する支援」） 

Ｑ１５.どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつなが 

ると考えるかを聞いたところ 

 

   （ア）【子育て前（子どもを希望しているがまだいない）】世代では、「④職場の理

解・支援」が１位～３位の合計では 119 人と最も多く、さらに１位としての選

択でもこの項目が 53人と最も多い。 

また、合計での２番目は僅差で「⑧保育園など預け先の拡充」（118人）と 

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子育て前（子ども希望しているがまだいない）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 216

①区からの情報発信 38 22 11 5

②子育て世帯向け住宅紹介 30 7 9 14

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

35 8 14 13

④職場の理解・支援 119 53 38 28

⑤パートナーの理解・支援 53 23 16 14

⑥小児医療体制の充実 40 10 13 17

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

42 12 12 18

⑧保育園など預け先の拡充 118 39 55 24

⑨急に預かってくれるサ
ポート

86 16 28 42

⑩子ども用品の補助やレン
タル

65 24 12 29

⑪その他 3 2 1      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 57.9 28.9 13.2

②子育て世帯向け住宅紹介 23.3 30.0 46.7

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

22.9 40.0 37.1

④職場の理解・支援 44.5 31.9 23.5

⑤パートナーの理解・支援 43.4 30.2 26.4

⑥小児医療体制の充実 25.0 32.5 42.5

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

28.6 28.6 42.9

⑧保育園など預け先の拡充 33.1 46.6 20.3

⑨急に預かってくれるサ
ポート

18.6 32.6 48.8

⑩子ども用品の補助やレン
タル

36.9 18.5 44.6

⑪その他 66.7 33.3 0.0

216

0人 75人 150人 225人

１位 ２位 ３位

38人

30人

35人

119人

53人

40人

42人

118人

86人

65人

3人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位
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  （イ）【子育て中（子ども 18歳以下）】世代では、「④職場の理解・支援」が１位～３

位の合計で 113人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 48人と

最も多い。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子育て中（子ども18歳以下）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 184

①区からの情報発信 22 8 5 9

②子育て世帯向け住宅紹介 23 7 4 12

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

25 8 9 8

④職場の理解・支援 98 37 31 30

⑤パートナーの理解・支援 48 20 16 12

⑥小児医療体制の充実 48 9 19 20

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

43 16 17 10

⑧保育園など預け先の拡充 113 48 37 28

⑨急に預かってくれるサ
ポート

75 13 24 38

⑩子ども用品の補助やレン
タル

44 16 19 9

⑪その他 4 2 1 1

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 36.4 22.7 40.9

②子育て世帯向け住宅紹介 30.4 17.4 52.2

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

32.0 36.0 32.0

④職場の理解・支援 37.8 31.6 30.6

⑤パートナーの理解・支援 41.7 33.3 25.0

⑥小児医療体制の充実 18.8 39.6 41.7

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

37.2 39.5 23.3

⑧保育園など預け先の拡充 42.5 32.7 24.8

⑨急に預かってくれるサ
ポート

17.3 32.0 50.7

⑩子ども用品の補助やレン
タル

36.4 43.2 20.5

⑪その他 50.0 25.0 25.0

184

0人 62人 124人 186人

１位 ２位 ３位

22人

23人

25人

98人

48人

48人

43人

113人

75人

44人

4人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位
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  （ウ）【子育て一段落（子ども 19歳以上）】世代では、「④職場の理解・支援」が１位

～３位の合計で 35人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 18人

と最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子育て一段落（子ども19歳以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 51

①区からの情報発信 12 5 3 4

②子育て世帯向け住宅紹介 9      - 5 4

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

6 2 1 3

④職場の理解・支援 35 18 6 11

⑤パートナーの理解・支援 12 5 3 4

⑥小児医療体制の充実 11 3 5 3

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

13 5 6 2

⑧保育園など預け先の拡充 26 8 11 7

⑨急に預かってくれるサ
ポート

19 3 9 7

⑩子ども用品の補助やレン
タル

3      -      - 3

⑪その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 41.7 25.0 33.3

②子育て世帯向け住宅紹介 0.0 55.6 44.4

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

33.3 16.7 50.0

④職場の理解・支援 51.4 17.1 31.4

⑤パートナーの理解・支援 41.7 25.0 33.3

⑥小児医療体制の充実 27.3 45.5 27.3

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

38.5 46.2 15.4

⑧保育園など預け先の拡充 30.8 42.3 26.9

⑨急に預かってくれるサ
ポート

15.8 47.4 36.8

⑩子ども用品の補助やレン
タル

0.0 0.0 100.0

⑪その他 100.0 0.0 0.0

51

0人 18人 36人 54人

１位 ２位 ３位

12人

6人

35人

12人

11人

13人

26人

19人

3人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

9人
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【子どもいる（希望の数未満）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 121

①区からの情報発信 15 5 5 5

②子育て世帯向け住宅紹介 15 3 3 9

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

14 5 5 4

④職場の理解・支援 74 25 26 23

⑤パートナーの理解・支援 29 9 8 12

⑥小児医療体制の充実 29 9 11 9

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

31 15 10 6

⑧保育園など預け先の拡充 74 32 21 21

⑨急に預かってくれるサ
ポート

45 8 15 22

⑩子ども用品の補助やレン
タル

25 8 14 3

⑪その他 4 2 1 1

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 33.3 33.3 33.3

②子育て世帯向け住宅紹介 20.0 20.0 60.0

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

35.7 35.7 28.6

④職場の理解・支援 33.8 35.1 31.1

⑤パートナーの理解・支援 31.0 27.6 41.4

⑥小児医療体制の充実 31.0 37.9 31.0

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

48.4 32.3 19.4

⑧保育園など預け先の拡充 43.2 28.4 28.4

⑨急に預かってくれるサ
ポート

17.8 33.3 48.9

⑩子ども用品の補助やレン
タル

32.0 56.0 12.0

⑪その他 50.0 25.0 25.0

121

0人 41人 82人 123人

１位 ２位 ３位

15人

15人

14人

74人

29人

29人

31人

74人

45人

25人

4人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

 ②エ 子ども数の理想と現実 

（理想とする支援の時期：「Ｃ.就学前までの子育て環境の整備に関する支援」） 

Ｑ１５.どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつなが 

ると考えるかを聞いたところ 

 

  （ア）【子どもいる（希望の数未満）】の層では、「④職場の理解・支援」と「⑧保育

園など預け先の拡充」が１位～３位の合計で、ともに 74人と最も多い。一方

で、１位としての選択では「⑧保育園など預け先の拡充」が 32 人と最も多くな

っている。 
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【子どもいる（希望の数以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 114

①区からの情報発信 19 8 3 8

②子育て世帯向け住宅紹介 17 4 6 7

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

17 5 5 7

④職場の理解・支援 59 30 11 18

⑤パートナーの理解・支援 31 16 11 4

⑥小児医療体制の充実 30 3 13 14

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

25 6 13 6

⑧保育園など預け先の拡充 65 24 27 14

⑨急に預かってくれるサ
ポート

49 8 18 23

⑩子ども用品の補助やレン
タル

22 8 5 9

⑪その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 42.1 15.8 42.1

②子育て世帯向け住宅紹介 23.5 35.3 41.2

③子育ての悩みをきく相談
体制の充実

29.4 29.4 41.2

④職場の理解・支援 50.8 18.6 30.5

⑤パートナーの理解・支援 51.6 35.5 12.9

⑥小児医療体制の充実 10.0 43.3 46.7

⑦子どもの面倒をみる人的
支援

24.0 52.0 24.0

⑧保育園など預け先の拡充 36.9 41.5 21.5

⑨急に預かってくれるサ
ポート

16.3 36.7 46.9

⑩子ども用品の補助やレン
タル

36.4 22.7 40.9

⑪その他 100.0 0.0 0.0

114

0人 38人 76人 114人

１位 ２位 ３位

19人

17人

59人

31人

30人

25人

65人

49人

22人

2人

17人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （イ）【子どもいる（希望の数以上）】の層では、「⑧保育園など預け先の拡充」が１

位～３位の合計で 65人と最も多い。 

また、合計での２番目は「④職場の理解・支援」（59人）となっており、１位 

としての選択では、この項目が 30人と最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第３章 調査結果編_Ｄ就学前までの子育て費用に関する支援_１全体 

  69  

年齢別（D：「②日々の生活費補助」

2
0
歳
未
満

2
0
歳
～

2
4
歳

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
以
上

全体 1000      - 7.4 17.6 12.5 15.5 10.6 12.9 12.7 10.8     -

対象 367      - 10.5 19.6 14.4 15.3 9.0 12.5 8.4 10.4     -

性別（D：「②日々の生活費補助」

 
 
全
 
 
体

男
性

女
性

無
回
答

全体 1000 45.4 53.7 0.9

対象 367 40.1 59.4 0.5

（４）Ｄ．就学前までの子育て費用に関する支援 

 

  ア トピックス：回答の多かったもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    「就学前までの子育て費用に関する支援」での「就学前の教育・保育費用の補助」

を求める声として、年齢別では、当該支援を求める世代のうち「５０歳～５４歳」

などの一部を除いた割合と、母数全体の各世代における割合のそれぞれに、大きな

差異は見られなかった。 

    一方で、性別では、当該支援を求める女性の割合が、母数全体の中における女性

の割合と比べて６ポイント程度上回っていた。 
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  イ Ｑ１６＿あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながる支援 

【１位～３位】 

（Ｑ９「Ｄ.就学前までの子育て費用に関する支援」を選んだ方：対象４７１人） 

 

  （ア）「就学前までの子育て費用に関する支援」の中で、理想とする子どもの人数を持

つことにつながる支援を伺ったところ、１位～３位の合計では「2.日々の生活費

補助（食費・衣類・服飾雑貨費等の日常生活にかかる費用など）」が 368人で最も

多い。 

また、合計での２番目は「3.就学前の教育・保育費用の補助」（367人）となっ 

ており、１位としての選択では、この項目が 151人と最も多くなっている。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （イ）「6.その他」の意見としては、 

    ・ 保育士や幼稚園教諭の待遇をさらに上げ、より安全な保育や幼稚園教育の拡

充を図る。 

    ・ 教育の場について、全ての子供に対し充実した環境が保障されていること。 

    ・ “返さなくて良い”給付型奨学金の拡充などが挙げられている。（一部抜粋） 

 

 

 

 

 

1.子育
て世帯
への祝
い金支
給

2.日々の
生活費補
助（食
費・衣
類・服飾
雑貨費等
の日常生
活にかか
る費用な
ど）

3.就学
前の教
育・保
育費用
の補助

4.習い
事にか
かる費
用の補
助

5.家賃
（敷
金・礼
金含
む）な
ど住ま
い費用
の補助

6.その
他

合計 289 368 367 71 253 9

128

142 151

4

41

5

79
149 108

22

92

2
82 77

108
45

120
2

0人

100人

200人

300人

400人
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368 367

态
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  ウ Ｑ１７＿特に補助が必要と考える時期はいつか【SA】 

 

    補助が必要な時期では、 

   ① 子育て世帯への祝い金支給では「子どもが０歳」の時が 198 人（68.5％）で最

も多い。 

   ② 日々の生活費補助では「子どもが３～５歳」の時が 190 人（51.6％）で最も多

い。 

   ③ 就学前の教育・保育費用の補助では「子どもが３～５歳」の時が 283人（77.1％）

で最も多い。 

   ④ 習い事にかかる費用の補助では「子どもが３～５歳」の時が、50 人（70.4％）

で最も多い。 

   ⑤ 家賃など住まい費用の補助では「子どもが３～５歳」の時が 126 人（49.8％）

で最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.5 



第３章 調査結果編_Ｄ就学前までの子育て費用に関する支援_１全体 

  72  

54 件

305 件

生活費補助

一時金 月額

5千円未

満, 6.2%

5千円～3万円未満, 68.9%

3～5万円

未満, 
18.7%

5～7.5万

円未満, 
4.3%

10～30万

円未満, 
2.0%

（内訳）

162 件

177 件

就学前の教育・保育費用の補助

一時金 月額

5千円未満, 
9.0%

5千円～3万円未

満, 66.7%

3～5万円

未満, 
14.1%

5～7.5万円

未満, 6.8%

10～30万円

未満, 3.4%

（内訳）

28 件

40 件

習い事にかかる費用の補助

一時金 月額

5千円未

満, 25.0%

5千円～3万円未満, 65.0%

3～5万円

未満, 
7.5%

5～7.5万円未満, 2.5%

（内訳）

  エ Ｑ１８＿最低いくら程度の補助を必要としたいか【金額】 

   ① 「子育て世帯への祝い金支給」では、種類として「一時金」を希望する件数が

多く、金額は「10万円以上 30万円未満」が 48.9％の方に希望されており最も

多い。 

 

 

 

 

 

 

 

   ② 「日々の生活費補助」では、種類として「月額」を希望する件数が多く、金額

は「５千円以上３万円未満」が 68.9％の方に希望されており最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

   ③ 「就学前の教育・保育費用の補助」では、種類として「月額」を希望する方が

やや多く、金額は「５千円以上３万円未満」が 66.7％の方に希望されており

最も多い。 

 

 

 

  

 

 

 

   ④ 「習い事にかかる費用の補助」では、種類として「月額」を希望する件数が多

く、金額は「５千円以上３万円未満」が 65.0％の方に希望されており最も多

い。 

 

 

 

 

 

 

268 件

18 件
子育て世帯への祝い金の支給

一時金 月額

5千円～

3万円未

満, 1.1% 3～5万円

未満, 
3.7%

5～7.5万

円未満, 
21.3%

7.5～10万

円未満, 
0.7%

10～30万円未満, 48.9%

30～50万円

未満, 9.7%

50～100

万円未満, 
6.0%

100万円

以上, 
8.6%

（内訳）



第３章 調査結果編_Ｄ就学前までの子育て費用に関する支援_１全体 

  73  

79 件

170 件

家賃費用補助

一時金 月額

5千円未

満, 2.4%

5千円～3万円未満, 57.6%

3～5万円

未満, 
20.0%

5～7.5万円未

満, 16.5%

7.5～10万

円未満, 
0.6%

10～30万

円未満, 
2.9%

（内訳）

   ⑤ 家賃(敷金・礼金含む)など住まい費用の補助では、種類として「月額」を希望

する件数が多く、金額は「５千円以上３万円未満」が 57.6％の方に希望され

ており最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

種
類

件
数

５
千
円
未
満

３
万
円
未
満

５
万
円
未
満

７
.
5
万
円
未
満

1
0
万
円
未
満

3
0
万
円
未
満

5
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
以
上

一時金 268      - 1.1 3.7 21.3 0.7 48.9 9.7 6.0 8.6

月額 18      - 50.0 16.7 11.1      - 22.2      -      -      -

一時金 54      -      -      - 37.0      - 42.6 7.4 9.3 3.7

月額 305 6.2 68.9 18.7 4.3      - 2.0      -      -      -

一時金 162      - 19.8 17.9 22.2 0.6 22.2 3.7 4.3 9.3

月額 177 9.0 66.7 14.1 6.8      - 3.4      -      -      -

一時金 28      - 67.9 7.1 10.7      - 3.6 3.6 3.6 3.6

月額 40 25.0 65.0 7.5 2.5      -      -      -      -      -

一時金 79      - 11.4 21.5 27.8 1.3 20.3 3.8 6.3 7.6

月額 170 2.4 57.6 20.0 16.5 0.6 2.9      -      -      -

①子育て世帯への祝い金支給

②日々の生活費補助（食費・
衣類・服飾雑貨費等の日常生
活にかかる費用など）

③就学前の教育・保育費用の
補助

④習い事にかかる費用の補助

⑤家賃（敷金・礼金含む）な
ど住まい費用の補助
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【子育て前（子ども希望しているがまだいない）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 224

①子育て世帯への祝い金支
給

136 61 34 41

②生活費補助 175 73 63 39

③就学前教育費用補助 172 67 57 48

④習い事費用補助 27 1 11 15

⑤家賃費用の補助 133 21 49 63

⑥その他 3 1 1 1

合
計

１
位

２
位

３
位

①子育て世帯への祝い金支
給

44.9 25.0 30.1

②生活費補助 41.7 36.0 22.3

③就学前教育費用補助 39.0 33.1 27.9

④習い事費用補助 3.7 40.7 55.6

⑤家賃費用の補助 15.8 36.8 47.4

⑥その他 33.3 33.3 33.3

224

0人 76人 152人 228人

１位 ２位 ３位

136人

175人

172人

27人

133人

3人

0% 20% 40% 60% 80% 100%
１位 ２位 ３位

 ①オ 子育ての手離れ度 

（理想とする支援の時期：「Ｄ.就学前までの子育て費用に関する支援」） 

Ｑ１６.どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつなが 

ると考えるかを聞いたところ 

 

  （ア）【子育て前（子どもを希望しているがまだいない）】世代では、「②日々の生活

費補助」が１位～３位の合計で 175人と最も多く、さらに１位としての選択でも

この項目が 73人と最も多い。 

また、合計での２番目は僅差で、「③就学前の教育・保育費用の補助」172 

人）となっている。 
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【子育て中（子ども18歳以下）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 202

①子育て世帯への祝い金支給 132 59 39 34

②生活費補助 161 54 74 33

③就学前教育費用補助 159 68 41 50

④習い事費用補助 33 2 7 24

⑤家賃費用の補助 97 16 34 47

⑥その他 5 3 1 1

合
計

１
位

２
位

３
位

①子育て世帯への祝い金支給 44.7 29.5 25.8

②生活費補助 33.5 46.0 20.5

③就学前教育費用補助 42.8 25.8 31.4

④習い事費用補助 6.1 21.2 72.7

⑤家賃費用の補助 16.5 35.1 48.5

⑥その他 60.0 20.0 20.0

202

0人 70人 140人 210人

１位 ２位 ３位

132人

161人

159人

33人

97人

5人

0% 20% 40% 60% 80% 100%
１位 ２位 ３位

  （イ）【子育て中（子ども 18歳以下）】世代では、「②日々の生活費補助」が１位～３

位の合計で 161人と最も多い。 

また、合計での２番目は僅差で、「③就学前の教育・保育費用の補助」（159 

人）となっており、１位としての選択ではこの項目が 68人と最も多くなってい 

る。 
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【子育て一段落（子ども19歳以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 45

①子育て世帯への祝い金支給 21 8 6 7

②生活費補助 32 15 12 5

③就学前教育費用補助 36 16 10 10

④習い事費用補助 11 1 4 6

⑤家賃費用の補助 23 4 9 10

⑥その他 1 1      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①子育て世帯への祝い金支給 38.1 28.6 33.3

②生活費補助 46.9 37.5 15.6

③就学前教育費用補助 44.4 27.8 27.8

④習い事費用補助 9.1 36.4 54.5

⑤家賃費用の補助 17.4 39.1 43.5

⑥その他 100.0 0.0 0.0

45

0人 15人 30人 45人

１位 ２位 ３位

21人

32人

36人

11人

23人

1人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （ウ）【子育て一段落（子ども 19歳以上）】世代では、「③就学前の教育・保育費用の

補助」が１位～３位の合計で 36人と最も多く、さらに１位として選択した項目

でも 16人と最も多い。 

また、合計での２番目は「②日々の生活費補助」（32人）となっている。 
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【子どもいる（希望の数未満）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 135

①子育て世帯への祝い金支給 86 39 20 27

②生活費補助 105 36 45 24

③就学前教育費用補助 102 45 31 26

④習い事費用補助 23 1 5 17

⑤家賃費用の補助 66 12 26 28

⑥その他 4 2 1 1

合
計

１
位

２
位

３
位

①子育て世帯への祝い金支給 45.3 23.3 31.4

②生活費補助 34.3 42.9 22.9

③就学前教育費用補助 44.1 30.4 25.5

④習い事費用補助 4.3 21.7 73.9

⑤家賃費用の補助 18.2 39.4 42.4

⑥その他 50.0 25.0 25.0

135

0人 45人 90人 135人

１位 ２位 ３位

86人

105人

102人

23人

66人

4人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

 ②カ 子ども数の理想と現実 

（理想とする支援の時期：「Ｄ.就学前子育て費用に関する支援」） 

Ｑ１６.どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつなが 

ると考えるかを聞いたところ 

 

  （ア）【子どもいる（希望の数未満）】の層では、「②日々の生活費補助」が１位～３

位の合計で 105人と最も多い。 

また、合計での２番目は僅差で「③就学前の教育・保育費用の補助」（102 

人）となっており、１位としての選択ではこの項目が 45人と最も多くなってい 

る。 
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【子どもいる（希望の数以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 112

①子育て世帯への祝い金支給 67 28 25 14

②生活費補助 88 33 41 14

③就学前教育費用補助 93 39 20 34

④習い事費用補助 21 2 6 13

⑤家賃費用の補助 54 8 17 29

⑥その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①子育て世帯への祝い金支給 41.8 37.3 20.9

②生活費補助 37.5 46.6 15.9

③就学前教育費用補助 41.9 21.5 36.6

④習い事費用補助 9.5 28.6 61.9

⑤家賃費用の補助 14.8 31.5 53.7

⑥その他 100.0 0.0 0.0

112

0人 38人 76人 114人

１位 ２位 ３位

67人

88人

93人

21人

54人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （イ）【子どもいる（希望の数以上）】の層では、「③就学前の教育・保育費用の補

助」が１位～３位の合計で 93人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの

項目が 39人と最も多い。 

また、合計での２番目は「②日々の生活費補助」（88人）となっている。 
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（５）Ｅ．就学後の子育て環境の整備に関する支援 

 

  ア トピックス：回答の多かったもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    「就学後の子育て環境の整備に関する支援」での「急な用事等でも自分に代わっ

て面倒を見てくれる人的サポート」を求める声として、年齢別では、「25歳～29歳」

などの一部を除き、当該支援を選択した各世代における割合と、母数全体の各世代

における割合のそれぞれに、大きな差異は見られなかった。 

    一方、性別では、当該支援を求める女性の割合が、母数全体の中における女性の

割合と比べて９ポイント近く上回っていた。 

 

 

年齢別（E：「⑥急な用事等でも自分に代わって面倒を見てくれる人的サポート」選択

 
 
全
 
 
体

2
0
歳
未
満

2
0
歳
～

2
4
歳

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
以
上

全体 1000      - 7.4 17.6 12.5 15.5 10.6 12.9 12.7 10.8     -

対象 228      - 8.3 21.9 11.8 16.2 9.2 12.3 12.3 7.9     -

性別（E：「⑥急な用事等でも自分に代わって面倒を見てくれる人的サポート」選択

 
 
全
 
 
体

男
性

女
性

無
回
答

全体 1000 45.4 53.7 0.9

対象 228 36.8 62.3 0.9
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1.子育て
支援に関
する区か
らの情報
発信の充

実

2.子育て
世帯向け
住宅の紹

介

3.子育て
の不安な
気持ちや
悩みを聞
いてくれ
る相談体
制の充実

4.子育て
に関する
パート
ナーの理
解・支援

5.小児医
療体制の
充実（急
な病気時
にも対応
してくれ
る医療）

6.急な用
事等で
も、自分
に代わっ
て子ども
の面倒を
見てくれ
る人的サ
ポート

7.学童保
育室数の
増加

8.学童保
育室での
内容の充
実化

9.その他

合計 94 75 84 132 171 228 183 127 6

38
21

42 32
60 61 48 46

0

26
27

24 36

55
80

63 55

0

30
27

18

64

56

87

72

26

6

0人

50人

100人

150人

200人

250人

3位 2位 1位

228

183

  イ Ｑ１９＿あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながる支援 

【１位～３位】 

（Ｑ９「Ｅ.就学後の子育て環境の整備に関する支援」を選んだ方：対象３８６人） 

 

  （ア）「就学後の子育て環境の整備に関する支援」の中で、理想とする子どもの人数を

持つことにつながる支援を伺ったところ、１位～３位の合計では「6.急な用事等

でも、自分に代わって子どもの面倒を見てくれる人的サポート」が 228 人で最も

多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 87人と最も多い。 

また、合計での２番目は、「7.学童保育室数の増加」（183人）となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （イ）「9.その他」の意見としては、 

    ・ 保育園の増加 

    ・ 支援金 

    ・ 消費税を下げる 

などが挙げられている。（一部抜粋） 

 

 

 
87 
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【子育て前（子ども希望しているがまだいない）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 171

①区からの情報発信 52 12 19 21

②子育て世帯向け住宅紹介 34 14 12 8

③子育ての悩みをきく相談体制
の充実

48 14 16 18

④パートナーの理解・支援 64 31 16 17

⑤小児医療体制の充実 73 26 22 25

⑥子どもの面倒をみる人的支援 95 40 30 25

⑦学童保育室数の増加 69 23 26 20

⑧学童保育室の内容充実化 50 9 19 22

⑨その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 23.1 36.5 40.4

②子育て世帯向け住宅紹介 41.2 35.3 23.5

③子育ての悩みをきく相談体制
の充実

29.2 33.3 37.5

④パートナーの理解・支援 48.4 25.0 26.6

⑤小児医療体制の充実 35.6 30.1 34.2

⑥子どもの面倒をみる人的支援 42.1 31.6 26.3

⑦学童保育室数の増加 33.3 37.7 29.0

⑧学童保育室の内容充実化 18.0 38.0 44.0

⑨その他 100.0 0.0 0.0

171

0人 60人 120人 180人

１位 ２位 ３位

52人

34人

48人

64人

73人

95人

69人

50人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

 ①ウ 子育ての手離れ度 

（理想とする支援の時期：「Ｅ.就学後の子育て環境の整備に関する支援」） 

Ｑ１９.どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつなが 

ると考えるかを聞いたところ 

 

  （ア）【子育て前（子どもを希望しているがまだいない）】世代では、「⑥急な用事等

でも、自分に代わって子どもの面倒をみてくれる人的サポート」が１位～３位の

合計で 95人と最も多く、さらに１位として選択した項目でも 40 人と最も多い。 

    また、合計での２番目は「⑤小児医療体制の充実（急な病気時にも対応してくれ

る医療）」（73人）となっている。 
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【子育て中（子ども18歳以下）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 168

①区からの情報発信 32 13 6 13

②子育て世帯向け住宅紹介 30 11 9 10

③子育ての悩みをきく相談体制
の充実

22 1 3 18

④パートナーの理解・支援 56 27 18 11

⑤小児医療体制の充実 75 24 26 25

⑥子どもの面倒をみる人的支援 103 37 37 29

⑦学童保育室数の増加 94 39 33 22

⑧学童保育室の内容充実化 65 14 29 22

⑨その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 40.6 18.8 40.6

②子育て世帯向け住宅紹介 36.7 30.0 33.3

③子育ての悩みをきく相談体制
の充実

4.5 13.6 81.8

④パートナーの理解・支援 48.2 32.1 19.6

⑤小児医療体制の充実 32.0 34.7 33.3

⑥子どもの面倒をみる人的支援 35.9 35.9 28.2

⑦学童保育室数の増加 41.5 35.1 23.4

⑧学童保育室の内容充実化 21.5 44.6 33.8

⑨その他 100.0 0.0 0.0

168

0人 58人 116人 174人

１位 ２位 ３位

32人

30人

22人

56人

75人

103人

94人

65人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （イ）【子育て中（子ども 18歳以下）】世代では、「⑥急な用事等でも、自分に代わっ

て子どもの面倒をみてくれる人的サポート」が１位～３位の合計で 103人と最も

多い。また、合計での２番目は「⑦学童保育教室の増加」（94人）となってお

り、１位としての選択ではこの項目が 39 人と最も多くなっている。 
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【子育て一段落（子ども19歳以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 47

①区からの情報発信 10 5 1 4

②子育て世帯向け住宅紹介 11 2 6 3

③子育ての悩みをきく相談体制
の充実

14 3 5 6

④パートナーの理解・支援 12 6 2 4

⑤小児医療体制の充実 23 6 7 10

⑥子どもの面倒をみる人的支援 30 10 13 7

⑦学童保育室数の増加 20 10 4 6

⑧学童保育室の内容充実化 12 3 7 2

⑨その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 50.0 10.0 40.0

②子育て世帯向け住宅紹介 18.2 54.5 27.3

③子育ての悩みをきく相談体制
の充実

21.4 35.7 42.9

④パートナーの理解・支援 50.0 16.7 33.3

⑤小児医療体制の充実 26.1 30.4 43.5

⑥子どもの面倒をみる人的支援 33.3 43.3 23.3

⑦学童保育室数の増加 50.0 20.0 30.0

⑧学童保育室の内容充実化 25.0 58.3 16.7

⑨その他 100.0 0.0 0.0

47

0人 16人 32人 48人

１位 ２位 ３位

10人

11人

14人

12人

23人

30人

20人

12人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （ウ）【子育て一段落（子ども 19歳以上）】世代では、「⑥急な用事等でも、自分に代

わって子どもの面倒をみてくれる人的サポート」が１位～３位の合計で 30人と

最も多い。一方、１位としての選択では、「⑥子どもの面倒をみる人的支援」と

「⑦学童保育室数の増加」がそれぞれ 10 人と同数で最も多かった。 
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【子育て中（子どもいる（希望の数未満）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 117

①区からの情報発信 23 10 5 8

②子育て世帯向け住宅紹介 26 9 9 8

③子育ての悩みをきく相談体制
の充実

16 3 1 12

④パートナーの理解・支援 36 15 12 9

⑤小児医療体制の充実 50 15 18 17

⑥子どもの面倒をみる人的支援 71 31 20 20

⑦学童保育室数の増加 64 23 28 13

⑧学童保育室の内容充実化 43 9 18 16

⑨その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 43.5 21.7 34.8

②子育て世帯向け住宅紹介 34.6 34.6 30.8

③子育ての悩みをきく相談体制
の充実

18.8 6.3 75.0

④パートナーの理解・支援 41.7 33.3 25.0

⑤小児医療体制の充実 30.0 36.0 34.0

⑥子どもの面倒をみる人的支援 43.7 28.2 28.2

⑦学童保育室数の増加 35.9 43.8 20.3

⑧学童保育室の内容充実化 20.9 41.9 37.2

⑨その他 100.0 0.0 0.0

117

0人 40人 80人 120人

１位 ２位 ３位

23人

26人

16人

36人

50人

71人

64人

43人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

 ②エ 子ども数の理想と現実 

（理想とする支援の時期：「Ｅ.就学後の子育て環境の整備に関する支援」） 

Ｑ１９.どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつなが 

ると考えるかを聞いたところ 

 

  （ア）【子どもいる（希望の数未満）】の層では、「⑥急な用事等でも、自分に代わっ

て子どもの面倒をみてくれる人的サポート」が１位～３位の合計で 71人と最も

多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 31人と最も多い。 

また、合計での２番目は「⑦学童保育室数の増加」（64人）となっている。 
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【子どもいる（希望の数以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 98

①区からの情報発信 19 8 2 9

②子育て世帯向け住宅紹介 15 4 6 5

③子育ての悩みをきく相談体制
の充実

20 1 7 12

④パートナーの理解・支援 32 18 8 6

⑤小児医療体制の充実 48 15 15 18

⑥子どもの面倒をみる人的支援 62 16 30 16

⑦学童保育室数の増加 50 26 9 15

⑧学童保育室の内容充実化 34 8 18 8

⑨その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①区からの情報発信 42.1 10.5 47.4

②子育て世帯向け住宅紹介 26.7 40.0 33.3

③子育ての悩みをきく相談体制
の充実

5.0 35.0 60.0

④パートナーの理解・支援 56.3 25.0 18.8

⑤小児医療体制の充実 31.3 31.3 37.5

⑥子どもの面倒をみる人的支援 25.8 48.4 25.8

⑦学童保育室数の増加 52.0 18.0 30.0

⑧学童保育室の内容充実化 23.5 52.9 23.5

⑨その他 100.0 0.0 0.0

98

0人 33人 66人 99人

１位 ２位 ３位

19人

15人

20人

32人

48人

62人

50人

34人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （イ）【子どもいる（希望の数以上）】の層では、「⑥急な用事等でも、自分に代わっ

て子どもの面倒をみてくれる人的サポート」が１位～３位の合計で 62人と最も

多い。 

また、合計での２番目は「⑦学童保育室数の増加」(50人)となっており、１ 

位としての選択ではこの項目が 26人と最も多くなった。 
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（６）Ｆ．就学後の子育て費用に関する支援 

 

  ア トピックス：回答の多かったもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    「就学後の子育て費用に関する支援」における「教育にかかる費用補助」では「高

校１～３年生」の割合が最も多い。また、当該支援及び時期を求める声として、年

齢別では、当該支援を求める世代のうち「５０歳～５４歳」などの一部を除いた割

合と、母数全体の各世代における割合のそれぞれに、大きな差異は見られなかった。 

    一方、性別では、当該支援を求める女性の割合が、母数全体の中における女性の

割合と比べて８ポイント上回っていた。 

 

 

年齢別（F：「③教育にかかる費用補助」で『子どもが高校１～３年生』を選択

 
 
全
 
 
体

2
0
歳
未
満

2
0
歳
～

2
4
歳

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
以
上

全体 1000      - 7.4 17.6 12.5 15.5 10.6 12.9 12.7 10.8     -

対象 107      - 3.7 21.5 12.1 16.8 11.2 15.0 7.5 12.1     -

性別（F：「③教育にかかる費用補助」で『子どもが高校１～３年生』を選択

 
 
全
 
 
体

男
性

女
性

無
回
答

全体 1000 45.4 53.7 0.9

対象 107 37.4 61.7 0.9
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  イ Ｑ２０＿あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながる支援 

【１位～３位】 

（Ｑ９「Ｆ.就学後の子育て費用に関する支援」を選んだ方：対象４６１人） 

 

  （ア）「就学後の子育て費用に関する支援」の中で、理想とする子どもの人数を持つこ

とにつながる支援を伺ったところ、１位～３位の合計では「3.教育（小学校・中

学校・高校・大学）にかかる費用補助」が 414 人で最も多く、さらに１位として

の選択でもこの項目が 251 人と最も多い。また、合計での２番目は「2.日々の生

活費補助（食費・衣類・服飾雑貨費等の日常生活にかかる費用など）」（328人）と

なった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （イ）「6.その他」の意見としては、 

    ・ 給食の無料化 

    ・ 学童保育の課税世帯への無償化 

    ・ 税金を下げる 

    などが挙げられている。（一部抜粋） 

 

 

 

 

 

1.子育
て世帯
への祝
い金支
給

2.日々の
生活費補
助（食
費・衣
類・服飾
雑貨費等
の日常生
活にかか
る費用な
ど）

3.教育
（小学
校・中
学校・
高校・
大学）
にかか
る費用
補助

4.塾や
習い事
にかか
る費用
補助

5.家賃
（敷
金・礼
金含
む）な
ど住ま
い費用
の補助

6.その
他

合計 207 328 414 142 208 6

92

84 251

7
23

4

54

153

98 62

62

161 91 65 73
123

1
0人

150人

300人

450人

3位 2位 1位

328

414

Ħ
251 
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  ウ Ｑ２１＿特に補助が必要と考える時期はいつか【SA】 

 

    補助が必要な時期では、 

   ① 子育て世帯への祝い金支給では「子どもが小学１年生～６年生」の時が 101 人

（48.8％）で最も多い。 

   ② 日々の生活費補助では「子どもが小学１年生～６年生」の時が 152人（46.3％）

で最も多い。 

   ③ 教育(小学校・中学校・高校・大学)にかかる費用補助では「子どもが高校１年

生～３年生」の時が 107人（25.8％）で最も多い。 

   ④ 塾や習い事にかかる費用補助では「子どもが小学１年生～６年生」の時が 52人

（36.6％）で最も多い。 

   ⑤ 家賃など住まい費用の補助では「子どもが小学１年生～６年生」の時が 94 人

（45.2％）で最も多い。 
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178 件

24 件
子育て世帯への祝い金の支給

一時金 月額

5千円～3

万円未満, 
2.2%

3～5万円

未満, 
5.6%

5～7.5万

円未満, 
25.8%

10～30万円未満, 42.7%

30～50万

円未満, 
6.2%

50～100

万円未満, 
7.3%

100万円

以上, 
10.1%

（内訳）

99 件

217 件

日々の生活費補助

一時金 月額

5千円未

満, 7.4%

5千円～3万円未満, 71.0%

3～5万円

未満, 
13.4%

5～7.5万円

未満, 7.4%

10～30万

円未満, 
0.9%

（内訳）

170 件

200 件

教育への補助

一時金 月額

5千円未

満, 7.0%

5千円～3

万円未満, 
54.0%

3～5万円

未満, 
17.5%

5～7.5万

円未満, 
15.5%

7.5～10万

円未満, 
1.5%

10～30万

円未満, 
4.0%

100万円

以上, 
0.5%

（内訳）

15 件

124 件

塾や習い事にかかる補助

一時金 月額

5千円未

満, 8.9%

5千円～3

万円未満, 
76.6%

3～5万円

未満, 
9.7%

5～7.5万

円未満, 
4.0%

7.5～10万

円未満, 
0.8%

（内訳）

  エ Ｑ２２＿最低いくら程度の補助を必要としたいか【金額】 

   ① 「子育て世帯への祝い金支給」では、種類として「一時金」を希望する件数が

多く、金額は「10万円以上 30万円未満」が 42.7％の方に希望されており最も

多い。 

 

 

 

 

 

 

 

   ② 「日々の生活費補助」では、種類として「月額」を希望する件数が多く、金額

は「５千円以上３万円未満」が 71.0％の方に希望されており最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

   ③ 「教育にかかる費用補助」では、種類として「月額」を希望する件数がやや多

く、金額は「５千円以上３万円未満」が 54.0％の方に希望されており最も多

い。 

 

 

 

 

 

 

 

   ④ 「塾や習い事にかかる費用補助」では、種類として「月額」を希望する件数が

多く、金額は「５千円以上３万円未満」が 76.6％の方に希望されており最も

多い。 
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35 件

159 件

家賃費用補助

一時金 月額

5千円未

満, 1.9%

5千円～3

万円未満, 
45.3%

3～5万円

未満, 
33.3%

5～7.5万

円未満, 
15.1%

7.5～10万

円未満, 
0.6%

10～30万

円未満, 
3.8%

（内訳）

   ⑤ 「家賃(敷金・礼金含む)など住まい費用の補助」では、種類として「月額」を希 

望する件数が多く、金額は「５千円以上３万円未満」が 45.3％の方に希望されて 

おり最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

種
類

件
数

５
千
円
未
満

３
万
円
未
満

５
万
円
未
満

７
.
5
万
円
未
満

1
0
万
円
未
満

3
0
万
円
未
満

5
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
以
上

一時金 178      - 2.2 5.6 25.8      - 42.7 6.2 7.3 10.1

月額 24 8.3 62.5 4.2 16.7 4.2 4.2      -      -      -

一時金 99      - 32.3 17.2 22.2      - 19.2 1.0 3.0 5.1

月額 217 7.4 71.0 13.4 7.4      - 0.9      -      -      -

一時金 170      - 14.7 10.6 20.6 1.2 25.3 8.2 10.0 9.4

月額 200 7.0 54.0 17.5 15.5 1.5 4.0      -      - 0.5

一時金 15      -      - 40.0 26.7      - 26.7      - 6.7      -

月額 124 8.9 76.6 9.7 4.0 0.8      -      -      -      -

一時金 35      -      -      - 45.7      - 34.3 5.7 8.6 5.7

月額 159 1.9 45.3 33.3 15.1 0.6 3.8      -      -      -

①子育て世帯への祝い金支給

②日々の生活費補助（食費・
衣類・服飾雑貨費等の日常生
活にかかる費用など）

③教育（小学校・中学校・高
校・大学）にかかる費用補助

④塾や習い事にかかる費用補
助

⑤家賃（敷金・礼金含む）な
ど住まい費用の補助
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【子育て前（子ども希望しているがまだいない）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 192

①子育て世帯への祝い金支給 91 42 25 24

②生活費補助 136 43 59 34

③教育費用の補助 170 98 50 22

④習い事費用補助 38 1 14 23

⑤家賃費用の補助 104 6 30 68

⑥その他 4 2 1 1

合
計

１
位

２
位

３
位

①子育て世帯への祝い金支給 46.2 27.5 26.4

②生活費補助 31.6 43.4 25.0

③教育費用の補助 57.6 29.4 12.9

④習い事費用補助 2.6 36.8 60.5

⑤家賃費用の補助 5.8 28.8 65.4

⑥その他 50.0 25.0 25.0

192

0人 65人 130人 195人

１位 ２位 ３位

0% 20% 40% 60% 80% 100%
１位 ２位 ３位

91人

136人

170人

38人

104人

4人

 ①オ 子育ての手離れ度 

（理想とする支援の時期：「Ｆ.就学後の子育て費用に関する支援」） 

Ｑ２０.どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつなが 

ると考えるかを聞いたところ 

 

  （ア）【子育て前（子どもを希望しているがまだいない）】世代では、「③教育にかか

る費用補助」が１位～３位の合計で 170 人と最も多く、さらに１位としての選択

でもこの項目が 98人と最も多い。 

また、合計での２番目は「②日々の生活費補助」（136人）となっている。 
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【子育て中（子ども18歳以下）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 208

①子育て世帯への祝い金支給 92 39 25 28

②生活費補助 152 36 70 46

③教育費用の補助 184 112 37 35

④習い事費用補助 79 6 38 35

⑤家賃費用の補助 80 11 24 45

⑥その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①子育て世帯への祝い金支給 42.4 27.2 30.4

②生活費補助 23.7 46.1 30.3

③教育費用の補助 60.9 20.1 19.0

④習い事費用補助 7.6 48.1 44.3

⑤家賃費用の補助 13.8 30.0 56.3

⑥その他 100.0 0.0 0.0

208

0人 70人 140人 210人

１位 ２位 ３位

92人

152人

184人

79人

80人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （イ）【子育て中（子ども 18歳以下）】世代では、「③教育にかかる費用補助」が１位

～３位の合計で 184人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 112

人と最も多い。 

また、合計での２番目は「②日々の生活費補助」（152人）となっている。 
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【子育て一段落（子ども19歳以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 63

①子育て世帯への祝い金支給 24 11 4 9

②生活費補助 40 5 24 11

③教育費用の補助 60 41 11 8

④習い事費用補助 25      - 10 15

⑤家賃費用の補助 24 6 8 10

⑥その他 0      -      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①子育て世帯への祝い金支給 45.8 16.7 37.5

②生活費補助 12.5 60.0 27.5

③教育費用の補助 68.3 18.3 13.3

④習い事費用補助 0.0 40.0 60.0

⑤家賃費用の補助 25.0 33.3 41.7

⑥その他 0.0 0.0 0.0

63

0人 22人 44人 66人

１位 ２位 ３位

24人

40人

60人

25人

24人

0人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （ウ）【子育て一段落（子ども 19歳以上）】世代では、「③教育にかかる費用補助」が

１位～３位の合計で 60人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が

41人と最も多い。 

また、合計での２番目は「②日々の生活費補助」（40人）となった。 
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【子どもいる（希望の数未満）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 137

①子育て世帯への祝い金支給 59 29 10 20

②生活費補助 103 23 55 25

③教育費用の補助 120 71 26 23

④習い事費用補助 56 5 24 27

⑤家賃費用の補助 53 7 16 30

⑥その他 2 2      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①子育て世帯への祝い金支給 49.2 16.9 33.9

②生活費補助 22.3 53.4 24.3

③教育費用の補助 59.2 21.7 19.2

④習い事費用補助 8.9 42.9 48.2

⑤家賃費用の補助 13.2 30.2 56.6

⑥その他 100.0 0.0 0.0

137

0人 46人 92人 138人

１位 ２位 ３位

59人

103人

120人

56人

53人

2人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

 ②カ 子ども数の理想と現実 

（理想とする支援の時期：「Ｆ.就学後の子育て費用に関する支援」） 

Ｑ２０.どのような支援があれば、理想とする子どもの人数を持つことにつなが 

ると考えるかを聞いたところ 

 

  （ア）【子どもいる（希望の数未満）】の層では、「③教育にかかる費用補助」が１位

～３位の合計で 120人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 71

人と最も多い。 

また、合計での２番目は「②日々の生活費補助」（103人）となっている。 
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【子どもいる（希望の数以上）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体) 132

①子育て世帯への祝い金支
給

57 21 19 17

②生活費補助 89 18 39 32

③教育費用の補助 124 82 22 20

④習い事費用補助 48 1 24 23

⑤家賃費用の補助 51 10 16 25

⑥その他 0      -      -      -

合
計

１
位

２
位

３
位

①子育て世帯への祝い金支
給

36.8 33.3 29.8

②生活費補助 20.2 43.8 36.0

③教育費用の補助 66.1 17.7 16.1

④習い事費用補助 2.1 50.0 47.9

⑤家賃費用の補助 19.6 31.4 49.0

⑥その他 0.0 0.0 0.0

132

0人 44人 88人 132人

１位 ２位 ３位

57人

89人

124人

48人

51人

0人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

  （ウ）【子どもいる（希望の数以上）】の層では、「③教育にかかる費用補助」が１位

～３位の合計で 124人と最も多く、さらに１位としての選択でもこの項目が 82

人と最も多い。 

また、合計での２番目は「②日々の生活費補助」（89人）となっている。 
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【子育て前（子ども希望しているがまだいない）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体)

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
155 64 38 53

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

164 55 68 41

③結婚する時期が遅い 179 51 65 63

④子育てや教育にお金がか
かる

237 110 76 51

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

59 7 24 28

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

163 50 61 52

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

11 4 3 4

⑧手助けをお願いできる人が

いない
21 1 9 11

⑨相談相手がいない 8 - 2 6

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

42 5 15 22

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

69 19 10 40

⑫その他 15 13 2 -

合
計

１
位

２
位

３
位

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
41.3 24.5 34.2

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

33.5 41.5 25.0

③結婚する時期が遅い 28.5 36.3 35.2

④子育てや教育にお金がか
かる

46.4 32.1 21.5

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

11.9 40.7 47.5

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

30.7 37.4 31.9

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

36.4 27.3 36.4

⑧手助けをお願いできる人
がいない

4.8 42.9 52.4

⑨相談相手がいない 0.0 25.0 75.0

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

11.9 35.7 52.4

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

27.5 14.5 58.0

⑫その他 86.7 13.3 0.0

379

0人 100人 200人 300人 400人

１位 ２位 ３位

155

164

179

237

59

163

11

21

8

42

69

15

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位

（７）人数ポイント化について 

   Ｐ２３「日本の出生率が伸び悩む要因」では、回答者の人数を積み上げてグラフ化

とした。しかし、１位、２位及び３位と順位付けをした設問であるので、１位＝３点、

２位＝２点、３位＝１点など点数化をした場合、結果は大きく異なるのか、試算する

こととした。 

 

  ア 人数を積み上げた場合： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第３章 調査結果編_人数ポイント化について 

  97  

  イ １位＝２点、２位＝1.5点、３位＝１点と「0.5点」差でポイント化した場合： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【子育て前（子ども希望しているがまだいない）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体)

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
321 192 76 53

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

342 165 136 41

③結婚する時期が遅い 346 153 130 63

④子育てや教育にお金がか
かる

533 330 152 51

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

97 21 48 28

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

324 150 122 52

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

22 12 6 4

⑧手助けをお願いできる人
がいない

32 3 18 11

⑨相談相手がいない 10 0 4 6

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

67 15 30 22

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

117 57 20 40

⑫その他 43 39 4 0

合
計

１
位

２
位

３
位

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
59.8 23.7 16.5

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

48.2 39.8 12.0

③結婚する時期が遅い 44.2 37.6 18.2

④子育てや教育にお金がか
かる

61.9 28.5 9.6

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

21.6 49.5 28.9

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

46.3 37.7 16.0

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

54.5 27.3 18.2

⑧手助けをお願いできる人
がいない

9.4 56.3 34.4

⑨相談相手がいない 0.0 40.0 60.0

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

22.4 44.8 32.8

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

48.7 17.1 34.2

⑫その他 90.7 9.3 0.0

379

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人

１位 ２位 ３位

321

342

346

533

97

324

22

32

10

67

117

43

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位
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  ウ １位＝４点、２位＝２点、３位＝１点と「２の二乗、２の一乗、２のゼロ乗」差

でポイント化した場合： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   「１位」を選択した場合に、重きをおいて集計する場合もあるが、全体でみると大

きな差異は見られない為、１位、２位及び３位の順位付けの設問に関しては、今回は

人数の積み上げで集計をすることとした。 

【子育て前（子ども希望しているがまだいない）】

合
計

１
位

２
位

３
位

(全体)

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
385 256 76 53

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

397 220 136 41

③結婚する時期が遅い 397 204 130 63

④子育てや教育にお金がか
かる

643 440 152 51

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

104 28 48 28

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

374 200 122 52

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

26 16 6 4

⑧手助けをお願いできる人
がいない

33 4 18 11

⑨相談相手がいない 10 0 4 6

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

72 20 30 22

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

136 76 20 40

⑫その他 56 52 4 0

合
計

１
位

２
位

３
位

①自分だけの時間・生活を大

切にする人が増えた
66.5 19.7 13.8

②結婚相手に巡り会えない
人が増えた

55.4 34.3 10.3

③結婚する時期が遅い 51.4 32.7 15.9

④子育てや教育にお金がか
かる

68.4 23.6 7.9

⑤子育ては肉体的・精神的
に負担が大

26.9 46.2 26.9

⑥働きながら子育てができ
る職場環境がない

53.5 32.6 13.9

⑦子育てに関するパート
ナーの理解がない

61.5 23.1 15.4

⑧手助けをお願いできる人
がいない

12.1 54.5 33.3

⑨相談相手がいない 0.0 40.0 60.0

⑩十分な広さの家が経済的
に持てない

27.8 41.7 30.6

⑪子どもを持つ必要性を感
じない

55.9 14.7 29.4

⑫その他 92.9 7.1 0.0

379

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人 700人

１位 ２位 ３位

385

397

397

643

104

374

26

33

10

72

136

56

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位 ２位 ３位
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第４章 集計表 
 

             （※属性等、一部抜粋） 
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・回答者の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

  

SC2.あなたの年齢 [全体：件数 / 横：％]

  

 

全

 
 

体

2

0

歳
～

2

4

歳

2

5

歳
～

2

9

歳

3

0

歳
～

3

4

歳

3

5

歳
～

3

9

歳

4

0

歳
～

4

4

歳

4

5

歳
～

4

9

歳

5

0

歳
～

5

4

歳

5

5

歳
～

5

9

歳

　

無

回

答

  全  体 1,000 7.4 17.6 12.5 15.5 10.6 12.9 12.7 10.8      -

20歳～24歳 74 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -

25歳～29歳 176      - 100.0      -      -      -      -      -      -      -

30歳～34歳 125      -      - 100.0      -      -      -      -      -      -

35歳～39歳 155      -      -      - 100.0      -      -      -      -      -

40歳～44歳 106      -      -      -      - 100.0      -      -      -      -

45歳～49歳 129      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -

50歳～54歳 127      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -

55歳～59歳 108      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -

SC3.あなたの性別  

男性 454 5.9 11.9 11.9 18.7 11.9 13.9 13.4 12.3      -

女性 537 8.4 22.7 13.2 12.5 9.5 11.9 12.1 9.7      -

無回答 9 22.2      -      - 33.3 11.1 22.2 11.1      -      -

Q4. 世帯全体の平均月収（手取り）

10万円未満 29 10.3 3.4 3.4 3.4 10.3 27.6 31.0 10.3      -

10～20万円 113 17.7 26.5 13.3 11.5 8.0 5.3 9.7 8.0      -

21～30万円 236 7.2 25.4 14.8 14.4 9.3 11.4 9.3 8.1      -

31～35万円 122 6.6 22.1 11.5 21.3 13.9 9.0 8.2 7.4      -

36～40万円 112 2.7 17.0 12.5 24.1 8.9 13.4 8.9 12.5      -

41～45万円 76 6.6 11.8 13.2 9.2 10.5 26.3 18.4 3.9      -

46～50万円 75 5.3 8.0 20.0 9.3 16.0 17.3 12.0 12.0      -

51～100万円未満 153 5.2 7.8 7.8 19.0 12.4 13.7 20.3 13.7      -

100万円以上 59 8.5 13.6 8.5 11.9 6.8 8.5 15.3 27.1      -

収入は無い 25 4.0 16.0 16.0 16.0 8.0 12.0 8.0 20.0      -

Q5. 子どもの人数  

子どもはいない 584 11.8 24.1 12.0 13.9 9.9 8.7 11.5 8.0      -

１人 181 1.7 13.3 15.5 18.2 11.6 15.5 12.2 12.2      -

２人 167 1.2 4.8 11.4 16.2 11.4 21.6 16.2 17.4      -

３人 56      - 3.6 8.9 21.4 10.7 21.4 19.6 14.3      -

４人 7      -      - 28.6 14.3 28.6 14.3      - 14.3      -

５人以上 5      - 20.0 20.0 20.0      - 20.0      - 20.0      -

子どもの理想数と実数    

子どもいない（希望しない） 205 6.8 13.7 9.3 16.6 14.1 13.2 16.1 10.2      -

子どもいない（希望している） 379 14.5 29.8 13.5 12.4 7.7 6.3 9.0 6.9      -

子どもいる（希望の数未満） 208 1.0 10.6 13.5 21.2 11.5 14.9 13.5 13.9      -

子どもいる（希望の数以上） 208 1.4 6.3 13.0 14.4 11.5 22.6 15.4 15.4      -

子育ての手離れ度  

子育て前（子ども希望しているがまだいない） 379 14.5 29.8 13.5 12.4 7.7 6.3 9.0 6.9      -

子育て中（子ども18歳以下） 318 1.6 11.0 17.3 23.3 14.5 20.4 8.8 3.1      -

子育て一段落（子ども19歳以上） 98      -      -      -      - 2.0 13.3 32.7 52.0      -

未婚/ 既婚  

未婚 380 16.8 25.5 10.0 15.8 8.7 8.2 8.4 6.6      -

既婚(離別を含む) 620 1.6 12.7 14.0 15.3 11.8 15.8 15.3 13.4      -
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・回答者の性別 

 

 

 

  

SC2.あなたの年齢 [全体：件数 / 横：％]

  
 

全
 
 
体

男
性

女
性

無
回

答

  全  体 1,000 45.4 53.7 0.9

20歳～24歳 74 36.5 60.8 2.7

25歳～29歳 176 30.7 69.3      -

30歳～34歳 125 43.2 56.8      -

35歳～39歳 155 54.8 43.2 1.9

40歳～44歳 106 50.9 48.1 0.9

45歳～49歳 129 48.8 49.6 1.6

50歳～54歳 127 48.0 51.2 0.8

55歳～59歳 108 51.9 48.1      -

SC3.あなたの性別  

男性 454 100.0      -      -

女性 537      - 100.0      -

無回答 9      -      - 100.0

Q4. 世帯全体の平均月収（手取り）

10万円未満 29 58.6 41.4      -

10～20万円 113 38.1 60.2 1.8

21～30万円 236 41.9 56.4 1.7

31～35万円 122 48.4 51.6      -

36～40万円 112 49.1 50.0 0.9

41～45万円 76 42.1 57.9      -

46～50万円 75 49.3 50.7      -

51～100万円未満 153 51.0 48.4 0.7

100万円以上 59 35.6 64.4      -

収入は無い 25 52.0 44.0 4.0

Q5. 子どもの人数  

子どもはいない 584 47.6 51.2 1.2

１人 181 40.3 59.1 0.6

２人 167 44.9 55.1      -

３人 56 41.1 57.1 1.8

４人 7 28.6 71.4      -

５人以上 5 60.0 40.0      -

子どもの理想数と実数    

子どもいない（希望しない） 205 45.9 52.7 1.5

子どもいない（希望している） 379 48.5 50.4 1.1

子どもいる（希望の数未満） 208 42.8 56.3 1.0

子どもいる（希望の数以上） 208 41.8 58.2      -

子育ての手離れ度  

子育て前（子ども希望しているがまだいない） 379 48.5 50.4 1.1

子育て中（子ども18歳以下） 318 45.0 54.4 0.6

子育て一段落（子ども19歳以上） 98 33.7 66.3      -

未婚/ 既婚  

未婚 380 51.8 47.1 1.1

既婚( 離別を含む) 620 41.5 57.7 0.8



第４章 集計表 

  102  

・回答者の最終学歴 

 

 

 

 

 

 

  

SC2.あなたの年齢 [全体：件数 / 横：％]

  

 

全

 
 

体

中

学

校

高

校

短

大

・

高
等

専

門

学

校

大

学

大

学

院

専

門

学

校

そ

の

他

　

無

回

答

  全  体 1,000 1.7 24.5 12.4 45.4 5.4 10.5 0.1      -

20歳～24歳 74 1.4 18.9 10.8 62.2 4.1 2.7      -      -

25歳～29歳 176 1.1 14.2 5.7 56.8 9.1 12.5 0.6      -

30歳～34歳 125 2.4 15.2 6.4 55.2 8.8 12.0      -      -

35歳～39歳 155 1.3 23.2 9.0 45.8 9.0 11.6      -      -

40歳～44歳 106 2.8 29.2 14.2 43.4 3.8 6.6      -      -

45歳～49歳 129 1.6 30.2 19.4 31.0 2.3 15.5      -      -

50歳～54歳 127 1.6 32.3 19.7 33.1 2.4 11.0      -      -

55歳～59歳 108 1.9 37.0 17.6 37.0      - 6.5      -      -

SC3.あなたの性別  

男性 454 2.0 22.5 6.8 53.7 7.5 7.5      -      -

女性 537 1.5 26.4 16.8 38.5 3.7 12.8 0.2      -

無回答 9      - 11.1 33.3 33.3      - 22.2      -      -

Q4. 世帯全体の平均月収（手取り）

10万円未満 29 3.4 48.3 13.8 24.1 3.4 6.9      -      -

10～20万円 113 5.3 24.8 12.4 44.2 2.7 10.6      -      -

21～30万円 236 1.3 19.5 12.3 49.2 6.4 11.0 0.4      -

31～35万円 122 2.5 27.0 2.5 50.0 5.7 12.3      -      -

36～40万円 112 1.8 25.0 14.3 45.5 2.7 10.7      -      -

41～45万円 76      - 26.3 11.8 44.7 3.9 13.2      -      -

46～50万円 75 1.3 22.7 17.3 46.7 5.3 6.7      -      -

51～100万円未満 153      - 22.2 15.0 47.1 7.8 7.8      -      -

100万円以上 59      - 27.1 16.9 39.0 8.5 8.5      -      -

収入は無い 25 4.0 36.0 12.0 20.0 4.0 24.0      -      -

Q5. 子どもの人数  

子どもはいない 584 1.7 21.1 10.3 50.0 6.8 9.9 0.2      -

１人 181 1.7 23.8 18.8 37.6 5.5 12.7      -      -

２人 167 1.8 30.5 13.2 41.9 2.4 10.2      -      -

３人 56 1.8 33.9 14.3 37.5      - 12.5      -      -

４人 7      - 71.4      - 28.6      -      -      -      -

５人以上 5      - 80.0      - 20.0      -      -      -      -

子どもの理想数と実数    

子どもいない（希望しない） 205 1.5 27.3 10.2 40.0 7.3 13.2 0.5      -

子どもいない（希望している） 379 1.8 17.7 10.3 55.4 6.6 8.2      -      -

子どもいる（希望の数未満） 208 1.4 28.8 19.2 35.1 5.8 9.6      -      -

子どもいる（希望の数以上） 208 1.9 29.8 11.5 42.8 1.0 13.0      -      -

子育ての手離れ度  

子育て前（子ども希望しているがまだいない） 379 1.8 17.7 10.3 55.4 6.6 8.2      -      -

子育て中（子ども18歳以下） 318 1.6 26.4 13.8 41.2 4.1 12.9      -      -

子育て一段落（子ども19歳以上） 98 2.0 38.8 20.4 31.6 1.0 6.1      -      -

未婚/ 既婚  

未婚 380 1.8 21.1 9.5 50.8 6.8 10.0      -      -

既婚( 離別を含む) 620 1.6 26.6 14.2 42.1 4.5 10.8 0.2      -



第４章 集計表 

  103  

・回答者の職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

SC2.あなたの年齢 [全体：件数 / 横：％]

  

 

全

 
 

体

正

社

員

・
公

務

員

派

遣

・

嘱
託

・

契

約

社

員

会

社

経

営
者

・

役

員

自

営

業

・
自

由

業

専

業

主

婦
・

主

夫

パ
ー

ト

・
ア

ル

バ

イ

ト

学

生

そ

の

他

働

け

な

い
・

働

い

て

い

な

い 　

無

回

答

  全  体 1,000 56.8 6.4 1.5 5.1 10.5 12.8 2.3 0.7 3.9      -

20歳～24歳 74 60.8 1.4      -      - 1.4 4.1 28.4 1.4 2.7      -

25歳～29歳 176 68.8 9.1      - 1.1 8.5 8.5 1.1 0.6 2.3      -

30歳～34歳 125 66.4 7.2      - 2.4 11.2 8.8      -      - 4.0      -

35歳～39歳 155 58.1 6.5 1.3 5.8 10.3 14.2      -      - 3.9      -

40歳～44歳 106 60.4 9.4 2.8 4.7 11.3 8.5      - 0.9 1.9      -

45歳～49歳 129 48.8 6.2      - 5.4 11.6 22.5      - 0.8 4.7      -

50歳～54歳 127 48.8 3.9 3.1 8.7 9.4 18.1      - 0.8 7.1      -

55歳～59歳 108 37.0 4.6 5.6 13.0 18.5 14.8      - 1.9 4.6      -

SC3.あなたの性別  

男性 454 73.1 3.3 3.1 7.0      - 4.8 2.2 0.9 5.5      -

女性 537 42.8 9.1 0.2 3.4 19.4 19.6 2.4 0.6 2.6      -

無回答 9 66.7      -      - 11.1 11.1 11.1      -      -      -      -

Q4. 世帯全体の平均月収（手取り）

10万円未満 29 13.8      -      - 17.2      - 34.5 10.3      - 24.1      -

10～20万円 113 47.8 10.6 0.9 7.1 5.3 16.8 2.7 0.9 8.0      -

21～30万円 236 64.0 10.2 0.4 2.5 9.3 9.7 0.8 1.7 1.3      -

31～35万円 122 64.8 2.5 0.8 0.8 17.2 11.5 1.6      - 0.8      -

36～40万円 112 61.6 3.6      - 8.9 12.5 10.7 0.9 0.9 0.9      -

41～45万円 76 56.6 7.9      - 3.9 10.5 18.4 2.6      -      -      -

46～50万円 75 65.3 5.3 1.3 4.0 5.3 16.0 2.7      -      -      -

51～100万円未満 153 60.1 5.2 4.6 5.9 10.5 11.1 2.0      - 0.7      -

100万円以上 59 45.8 5.1 6.8 5.1 16.9 10.2 6.8      - 3.4      -

収入は無い 25      -      -      - 12.0 16.0 4.0 4.0 4.0 60.0      -

Q5. 子どもの人数  

子どもはいない 584 59.9 7.7 1.7 5.0 5.5 9.4 3.6 1.2 6.0      -

１人 181 58.0 4.4      - 5.5 16.6 13.3 0.6      - 1.7      -

２人 167 50.3 4.8 3.0 3.0 18.0 20.4 0.6      -      -      -

３人 56 44.6 5.4      - 7.1 17.9 25.0      -      -      -      -

４人 7 28.6      -      - 28.6 28.6 14.3      -      -      -      -

５人以上 5 40.0      -      - 20.0 20.0      -      -      - 20.0      -

子どもの理想数と実数    

子どもいない（希望しない） 205 51.7 10.2 1.5 6.3 7.8 10.7 2.0 1.5 8.3      -

子どもいない（希望している） 379 64.4 6.3 1.8 4.2 4.2 8.7 4.5 1.1 4.7      -

子どもいる（希望の数未満） 208 56.3 2.9 1.0 5.3 16.3 16.8 0.5      - 1.0      -

子どもいる（希望の数以上） 208 48.6 6.3 1.4 5.3 18.8 18.3 0.5      - 1.0      -

子育ての手離れ度  

子育て前（子ども希望しているがまだいない） 379 64.4 6.3 1.8 4.2 4.2 8.7 4.5 1.1 4.7      -

子育て中（子ども18歳以下） 318 56.9 4.4 0.9 3.5 17.6 15.1 0.6      - 0.9      -

子育て一段落（子ども19歳以上） 98 37.8 5.1 2.0 11.2 17.3 25.5      -      - 1.0      -

未婚/ 既婚  

未婚 380 63.4 6.8 0.8 5.3      - 8.7 5.8 1.3 7.9      -

既婚( 離別を含む) 620 52.7 6.1 1.9 5.0 16.9 15.3 0.2 0.3 1.5      -
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・回答者の配偶者及びパートナーの有無 

 

 

 

 

  

SC2.あなたの年齢 [全体：件数 / 横：％]

  

 

全

 
 
体

独

身

で

あ
る

離

別

・

死
別
な

ど
に

よ
り

配

偶

者

は
い
な

い

配

偶

者

・
パ
ー

ト
ナ
ー

が

い

る

　

無

回

答

  全  体 1,000 38.0 6.5 55.5      -

20歳～24歳 74 86.5 1.4 12.2      -

25歳～29歳 176 55.1 1.1 43.8      -

30歳～34歳 125 30.4 5.6 64.0      -

35歳～39歳 155 38.7 1.9 59.4      -

40歳～44歳 106 31.1 9.4 59.4      -

45歳～49歳 129 24.0 10.1 65.9      -

50歳～54歳 127 25.2 13.4 61.4      -

55歳～59歳 108 23.1 11.1 65.7      -

SC3.あなたの性別  

男性 454 43.4 5.1 51.5      -

女性 537 33.3 7.8 58.8      -

無回答 9 44.4      - 55.6      -

Q4. 世帯全体の平均月収（手取り）

10万円未満 29 62.1 17.2 20.7      -

10～20万円 113 69.0 14.2 16.8      -

21～30万円 236 54.7 8.1 37.3      -

31～35万円 122 32.8 3.3 63.9      -

36～40万円 112 25.0 6.3 68.8      -

41～45万円 76 17.1 1.3 81.6      -

46～50万円 75 12.0 4.0 84.0      -

51～100万円未満 153 16.3 3.3 80.4      -

100万円以上 59 37.3 5.1 57.6      -

収入は無い 25 72.0 8.0 20.0      -

Q5. 子どもの人数  

子どもはいない 584 63.4 3.9 32.7      -

１人 181 2.8 9.9 87.3      -

２人 167 1.8 10.2 88.0      -

３人 56 1.8 10.7 87.5      -

４人 7      -      - 100.0      -

５人以上 5 20.0 20.0 60.0      -

子どもの理想数と実数    

子どもいない（希望しない） 205 63.4 5.4 31.2      -

子どもいない（希望している） 379 63.3 3.2 33.5      -

子どもいる（希望の数未満） 208 1.4 10.1 88.5      -

子どもいる（希望の数以上） 208 3.4 10.1 86.5      -

子育ての手離れ度  

子育て前（子ども希望しているがまだいない） 379 63.3 3.2 33.5      -

子育て中（子ども18歳以下） 318 2.2 8.2 89.6      -

子育て一段落（子ども19歳以上） 98 3.1 16.3 80.6      -

未婚/ 既婚  

未婚 380 100.0      -      -      -

既婚( 離別を含む) 620      - 10.5 89.5      -
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・回答者の家庭における就労状況 

 

 

 

 

  

SC2.あなたの年齢 [全体：件数 / 横：％]

  
 

全
 
 
体

共
働

き

配
偶

者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

の

み
働

い
て
い
る

自
分

だ
け
が
働

い
て

い
る

自
分

も
配
偶
者

・
パ
ー

ト

ナ
ー

も
働
い
て

い
な

い

そ
の

他

　
無

回
答

  全  体 555 64.0 20.2 15.1 0.5 0.2      -

20歳～24歳 9 77.8 11.1 11.1      -      -      -

25歳～29歳 77 74.0 20.8 5.2      -      -      -

30歳～34歳 80 68.8 17.5 12.5 1.3      -      -

35歳～39歳 92 60.9 18.5 20.7      -      -      -

40歳～44歳 63 60.3 23.8 15.9      -      -      -

45歳～49歳 85 65.9 17.6 15.3      - 1.2      -

50歳～54歳 78 66.7 17.9 14.1 1.3      -      -

55歳～59歳 71 47.9 28.2 22.5 1.4      -      -

SC3.あなたの性別  

男性 234 65.4 0.9 33.8      -      -      -

女性 316 62.7 34.5 1.6 0.9 0.3      -

無回答 5 80.0 20.0      -      -      -      -

Q4. 世帯全体の平均月収（手取り）

10万円未満 6 66.7      - 33.3      -      -      -

10～20万円 19 47.4 26.3 21.1 5.3      -      -

21～30万円 88 47.7 28.4 21.6 1.1 1.1      -

31～35万円 78 50.0 30.8 19.2      -      -      -

36～40万円 77 68.8 18.2 13.0      -      -      -

41～45万円 62 74.2 12.9 12.9      -      -      -

46～50万円 63 82.5 6.3 11.1      -      -      -

51～100万円未満 123 71.5 15.4 13.0      -      -      -

100 万円以上 34 58.8 32.4 8.8      -      -      -

収入は無い 5 40.0 40.0      - 20.0      -      -

Q5. 子どもの人数  

子どもはいない 191 71.2 18.3 9.4 0.5 0.5      -

１人 158 60.8 20.9 17.7 0.6      -      -

２人 147 59.2 21.8 19.0      -      -      -

３人 49 63.3 18.4 16.3 2.0      -      -

４人 7 57.1 28.6 14.3      -      -      -

５人以上 3 33.3 33.3 33.3      -      -      -

子どもの理想数と実数    

子どもいない（希望しない） 64 56.3 26.6 14.1 1.6 1.6      -

子どもいない（希望している） 127 78.7 14.2 7.1      -      -      -

子どもいる（希望の数未満） 184 60.9 20.1 18.5 0.5      -      -

子どもいる（希望の数以上） 180 59.4 22.2 17.8 0.6      -      -

子育ての手離れ度  

子育て前（子ども希望しているがまだいない） 127 78.7 14.2 7.1      -      -      -

子育て中（子ども18歳以下） 285 61.1 21.1 17.5 0.4      -      -

子育て一段落（子ども19歳以上） 79 57.0 21.5 20.3 1.3      -      -

未婚/ 既婚  

未婚      -      -      -      -      -      -      -

既婚( 離別を含む) 555 64.0 20.2 15.1 0.5 0.2      -
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・回答者の世帯全体の平均月収（手取り） 
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・回答者の子どもの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

SC2.あなたの年齢 [全体：件数 / 横：％]

  

 

全

 
 

体

子

ど

も

は
い

な

い

１

人

２

人

３

人

４

人

５

人

以

上

　

無

回

答

  全  体 1,000 58.4 18.1 16.7 5.6 0.7 0.5      -

20歳～24歳 74 93.2 4.1 2.7      -      -      -      -

25歳～29歳 176 80.1 13.6 4.5 1.1      - 0.6      -

30歳～34歳 125 56.0 22.4 15.2 4.0 1.6 0.8      -

35歳～39歳 155 52.3 21.3 17.4 7.7 0.6 0.6      -

40歳～44歳 106 54.7 19.8 17.9 5.7 1.9      -      -

45歳～49歳 129 39.5 21.7 27.9 9.3 0.8 0.8      -

50歳～54歳 127 52.8 17.3 21.3 8.7      -      -      -

55歳～59歳 108 43.5 20.4 26.9 7.4 0.9 0.9      -

SC3.あなたの性別  

男性 454 61.2 16.1 16.5 5.1 0.4 0.7      -

女性 537 55.7 19.9 17.1 6.0 0.9 0.4      -

無回答 9 77.8 11.1      - 11.1      -      -      -

Q4. 世帯全体の平均月収（手取り）

10万円未満 29 75.9 13.8 10.3      -      -      -      -

10～20万円 113 81.4 7.1 8.8 1.8      - 0.9      -

21～30万円 236 71.2 14.0 11.4 3.0      - 0.4      -

31～35万円 122 53.3 19.7 22.1 3.3 1.6      -      -

36～40万円 112 48.2 25.9 16.1 7.1 0.9 1.8      -

41～45万円 76 44.7 18.4 25.0 10.5 1.3      -      -

46～50万円 75 45.3 26.7 24.0 4.0      -      -      -

51～100万円未満 153 39.9 25.5 20.9 12.4 1.3      -      -

100万円以上 59 54.2 15.3 20.3 6.8 1.7 1.7      -

収入は無い 25 88.0 4.0 4.0 4.0      -      -      -

Q5. 子どもの人数  

子どもはいない 584 100.0      -      -      -      -      -      -

１人 181      - 100.0      -      -      -      -      -

２人 167      -      - 100.0      -      -      -      -

３人 56      -      -      - 100.0      -      -      -

４人 7      -      -      -      - 100.0      -      -

５人以上 5      -      -      -      -      - 100.0      -

子どもの理想数と実数    

子どもいない（希望しない） 205 100.0      -      -      -      -      -      -

子どもいない（希望している） 379 100.0      -      -      -      -      -      -

子どもいる（希望の数未満） 208      - 67.8 28.4 2.9 1.0      -      -

子どもいる（希望の数以上） 208      - 19.2 51.9 24.0 2.4 2.4      -

子育ての手離れ度  

子育て前（子ども希望しているがまだいない） 379 100.0      -      -      -      -      -      -

子育て中（子ども18歳以下） 318      - 46.5 36.5 13.5 1.9 1.6      -

子育て一段落（子ども19歳以上） 98      - 33.7 52.0 13.3 1.0      -      -

未婚/ 既婚  

未婚 380 97.4 1.3 0.8 0.3      - 0.3      -

既婚( 離別を含む) 620 34.5 28.4 26.5 8.9 1.1 0.6      -
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・回答者の子ども（一番下の年齢） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SC2.あなたの年齢 [全体：件数 / 横：％]

  

 

全

 
 

体

0
～

3

歳

4
～

6

歳

7
～

1

2
歳

1

3
～

1
8

歳

1

9
～

2
2

歳

2

3

歳

以
上

　

無

回

答

  全  体 416 29.3 11.1 18.0 18.0 8.2 15.4      -

20歳～24歳 5 60.0      -      - 40.0      -      -      -

25歳～29歳 35 88.6 2.9 8.6      -      -      -      -

30歳～34歳 55 74.5 14.5 10.9      -      -      -      -

35歳～39歳 74 45.9 25.7 21.6 6.8      -      -      -

40歳～44歳 48 20.8 18.8 39.6 16.7 4.2      -      -

45歳～49歳 78 3.8 7.7 24.4 47.4 7.7 9.0      -

50歳～54歳 60      - 3.3 15.0 28.3 23.3 30.0      -

55歳～59歳 61      - 1.6 4.9 9.8 19.7 63.9      -

SC3.あなたの性別  

男性 176 26.7 12.5 20.5 21.6 7.4 11.4      -

女性 238 31.1 9.7 16.4 15.5 8.8 18.5      -

無回答 2 50.0 50.0      -      -      -      -      -

Q4. 世帯全体の平均月収（手取り）

10万円未満 7      - 42.9 14.3      -      - 42.9      -

10～20万円 21 23.8 4.8 28.6 28.6 4.8 9.5      -

21～30万円 68 35.3 11.8 17.6 14.7 7.4 13.2      -

31～35万円 57 42.1 10.5 17.5 12.3 5.3 12.3      -

36～40万円 58 36.2 15.5 15.5 13.8 5.2 13.8      -

41～45万円 42 21.4 16.7 19.0 23.8 9.5 9.5      -

46～50万円 41 26.8 7.3 7.3 24.4 14.6 19.5      -

51～100万円未満 92 18.5 9.8 23.9 20.7 9.8 17.4      -

100 万円以上 27 29.6      - 14.8 18.5 11.1 25.9      -

収入は無い 3 100.0      -      -      -      -      -      -

Q5. 子どもの人数  

子どもはいない      -      -      -      -      -      -      -      -

１人 181 42.0 11.0 16.6 12.2 5.0 13.3      -

２人 167 19.2 9.6 18.6 22.2 12.0 18.6      -

３人 56 17.9 10.7 21.4 26.8 8.9 14.3      -

４人 7 28.6 42.9 14.3      -      - 14.3      -

５人以上 5 40.0 20.0 20.0 20.0      -      -      -

子どもの理想数と実数    

子どもいない（希望しない）      -      -      -      -      -      -      -      -

子どもいない（希望している）      -      -      -      -      -      -      -      -

子どもいる（希望の数未満） 208 38.9 11.1 17.3 12.5 6.3 13.9      -

子どもいる（希望の数以上） 208 19.7 11.1 18.8 23.6 10.1 16.8      -

子育ての手離れ度  

子育て前（子ども希望しているがまだいない）     -      -      -      -      -      -      -      -

子育て中（子ども18歳以下） 318 38.4 14.5 23.6 23.6      -      -      -

子育て一段落（子ども19歳以上） 98      -      -      -      - 34.7 65.3      -

未婚/ 既婚  

未婚 10 20.0      - 20.0 30.0      - 30.0      -

既婚( 離別を含む) 406 29.6 11.3 18.0 17.7 8.4 15.0      -
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・理想とする子どもの人数 

 

 

 

 

 

  

SC2.あなたの年齢 [全体：件数 / 横：％]

  
 

全
 
 
体

希
望

し
な
い

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

以
上

　
無

回
答

  全  体 1,000 21.7 8.0 47.8 19.6 1.3 1.6      -

20歳～24歳 74 18.9 8.1 54.1 16.2 1.4 1.4      -

25歳～29歳 176 17.6 13.1 49.4 18.8 0.6 0.6      -

30歳～34歳 125 15.2 14.4 44.0 24.0 1.6 0.8      -

35歳～39歳 155 23.2 7.1 47.1 16.8 3.2 2.6      -

40歳～44歳 106 28.3 5.7 49.1 13.2 0.9 2.8      -

45歳～49歳 129 24.0 5.4 48.1 19.4 0.8 2.3      -

50歳～54歳 127 27.6 2.4 45.7 23.6      - 0.8      -

55歳～59歳 108 19.4 5.6 47.2 24.1 1.9 1.9      -

SC3.あなたの性別  

男性 454 21.8 6.2 49.3 19.4 1.5 1.8      -

女性 537 21.4 9.7 46.6 20.1 1.1 1.1      -

無回答 9 33.3      - 44.4      -      - 22.2      -

Q4. 世帯全体の平均月収（手取り）

10万円未満 29 34.5 3.4 41.4 20.7      -      -      -

10～20万円 113 30.1 7.1 43.4 15.9 0.9 2.7      -

21～30万円 236 27.1 12.7 45.8 9.7 2.1 2.5      -

31～35万円 122 21.3 6.6 50.8 20.5      - 0.8      -

36～40万円 112 17.0 11.6 38.4 29.5 1.8 1.8      -

41～45万円 76 14.5 3.9 52.6 27.6 1.3      -      -

46～50万円 75 17.3 6.7 54.7 18.7 1.3 1.3      -

51～100万円未満 153 15.0 5.9 52.9 24.2 0.7 1.3      -

100万円以上 59 10.2 3.4 55.9 28.8 1.7      -      -

収入は無い 25 44.0 4.0 36.0 8.0 4.0 4.0      -

Q5. 子どもの人数  

子どもはいない 584 35.1 8.0 43.7 11.3 0.7 1.2      -

１人 181 4.4 17.7 56.9 19.3 0.6 1.1      -

２人 167 1.8      - 62.9 32.3 3.0      -      -

３人 56      - 1.8 21.4 66.1 3.6 7.1      -

４人 7 14.3      -      - 42.9 14.3 28.6      -

５人以上 5      -      - 60.0 20.0      - 20.0      -

子どもの理想数と実数    

子どもいない（希望しない） 205 100.0      -      -      -      -      -      -

子どもいない（希望している） 379      - 12.4 67.3 17.4 1.1 1.8      -

子どもいる（希望の数未満） 208      -      - 49.5 42.8 3.8 3.8      -

子どもいる（希望の数以上） 208 5.8 15.9 57.7 19.7 0.5 0.5      -

子育ての手離れ度  

子育て前（子ども希望しているがまだいない） 379      - 12.4 67.3 17.4 1.1 1.8      -

子育て中（子ども18歳以下） 318 3.5 8.2 53.5 30.2 2.2 2.5      -

子育て一段落（子ども19歳以上） 98 1.0 7.1 54.1 34.7 2.0 1.0      -

未婚/ 既婚  

未婚 380 34.7 7.4 45.5 10.5 0.5 1.3      -

既婚( 離別を含む) 620 13.7 8.4 49.2 25.2 1.8 1.8      -
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・理想とする子どもの人数を持つことにつながると考える支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

SC2.あなたの年齢 [全体：件数 / 横：％]

  

 

全
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出
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に
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す
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支

援
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に
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支
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就

学

後

の
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て

費

用

に

関

す

る

支
援

そ

の

他

　

無

回

答

  全  体 795 30.4 55.3 56.7 59.2 48.6 58.0 3.8      -

20歳～24歳 60 43.3 63.3 71.7 80.0 63.3 65.0 1.7      -

25歳～29歳 148 26.4 70.3 61.5 65.5 52.7 54.7 3.4      -

30歳～34歳 106 30.2 60.4 54.7 64.2 44.3 58.5 1.9      -

35歳～39歳 121 27.3 54.5 60.3 62.8 42.1 56.2 6.6      -

40歳～44歳 77 28.6 48.1 53.2 59.7 50.6 55.8 5.2      -

45歳～49歳 102 31.4 43.1 52.0 52.9 48.0 61.8 3.9      -

50歳～54歳 94 30.9 47.9 42.6 38.3 43.6 59.6 3.2      -

55歳～59歳 87 33.3 48.3 59.8 52.9 49.4 56.3 3.4      -

SC3.あなたの性別  

男性 360 40.6 48.1 48.6 56.7 42.5 52.2 5.0      -

女性 429 22.1 61.5 63.6 61.8 53.4 62.7 2.3      -

無回答 6 16.7 50.0 50.0 33.3 66.7 66.7 33.3      -

Q4. 世帯全体の平均月収（手取り）

10万円未満 19 47.4 57.9 57.9 68.4 52.6 73.7 5.3      -

10～20万円 80 41.3 66.3 63.8 62.5 50.0 52.5 3.8      -

21～30万円 173 30.6 56.1 57.2 56.6 48.0 54.9 3.5      -

31～35万円 100 29.0 49.0 54.0 67.0 47.0 56.0 3.0      -

36～40万円 94 27.7 57.4 67.0 68.1 52.1 55.3 3.2      -

41～45万円 66 25.8 51.5 37.9 51.5 37.9 56.1 1.5      -

46～50万円 64 34.4 57.8 59.4 59.4 56.3 62.5 3.1      -

51～100万円未満 131 24.4 49.6 54.2 55.0 50.4 65.6 3.8      -

100万円以上 53 28.3 60.4 58.5 52.8 47.2 64.2 5.7      -

収入は無い 15 40.0 53.3 53.3 46.7 33.3 33.3 20.0      -

Q5. 子どもの人数  

子どもはいない 379 41.2 62.8 57.0 59.1 45.1 50.7 4.0      -

１人 181 18.8 52.5 57.5 63.0 50.8 61.3 3.3      -

２人 167 22.2 41.9 59.3 58.1 57.5 64.7 4.2      -

３人 56 21.4 51.8 48.2 50.0 41.1 73.2 3.6      -

４人 7 28.6 71.4 57.1 71.4 42.9 71.4      -      -

５人以上 5 20.0 60.0 20.0 60.0 20.0 80.0      -      -

子どもの理想数と実数    

子どもいない（希望しない）      -      -      -      -      -      -      -      -      -

子どもいない（希望している） 379 41.2 62.8 57.0 59.1 45.1 50.7 4.0      -

子どもいる（希望の数未満） 208 18.3 53.4 58.2 64.9 56.3 65.9 3.4      -

子どもいる（希望の数以上） 208 23.1 43.8 54.8 53.8 47.1 63.5 3.8      -

子育ての手離れ度  

子育て前（子ども希望しているがまだいない） 379 41.2 62.8 57.0 59.1 45.1 50.7 4.0      -

子育て中（子ども18歳以下） 318 19.8 50.3 57.9 63.5 52.8 64.8 3.5      -

子育て一段落（子ども19歳以上） 98 23.5 42.9 52.0 45.9 48.0 64.3 4.1      -

未婚/ 既婚  

未婚 250 50.8 56.0 55.6 57.2 42.4 48.8 4.0      -

既婚( 離別を含む) 545 21.1 55.0 57.2 60.2 51.4 62.2 3.7      -
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 出産・子育てアンケート調査  

 

 

 

 

■モニターの皆様へのお願い 

 本アンケートには、一般に公開していない情報が含まれる場合があります。 

 アンケート内で知り得た情報について、決して第三者に口外しないよう、お願いします。 

 

 

 

 

 このアンケートは、以下の目的で足立区が実施しているものです。 

 

【アンケートの目的】 

子育てなどに関し、当事者の方々が具体的にどのような支援を求めているか、また、子育てを経験した方々

にはその過程でどのような支援があれば有益だったかをお聞かせいただき、区として優先的に取り組むべき

支援策を見極め、実施していくためのアンケートです。 

 

なお、区としましては、子どもを持つか持たないかの選択については、ご本人の価値観や意向が最大限尊重

されるべきであると考えており、本アンケートは決して子どもを持つことを前提とする主旨のものではござ

いません。 

 

お忙しいところ恐れ入りますが、区の子育て支援策の策定にご協力をよろしくお願い申し上げます。 
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１ 回答者属性                                        1 

（ＳＣ１）あなたのお住まいの地域をお選びください。 

①千代田区 ②中央区 ③港区 ④新宿区 

⑤文京区 ⑥台東区 ⑦墨田区 ⑧江東区 

⑨品川区 ⑩目黒区 ⑪大田区 ⑫世田谷区 

⑬渋谷区 ⑭中野区 ⑮杉並区 ⑯豊島区 

⑰北区 ⑱荒川区 ⑲板橋区 ⑳練馬区 

㉑足立区 ㉒葛飾区 ㉓江戸川区 ㉔23区以外 

 

（ＳＣ２）あなたの年齢をお選びください。 

①20歳未満 ②20歳～24歳 ③25歳～29歳 ④30歳～34歳 

⑤35歳～39歳 ⑥40歳～44歳 ⑦45歳～49歳 ⑧50歳～54歳 

⑨55歳～59歳 ⑩60歳以上   

 

（ＳＣ３）あなたの性別をお選びください。 

  ①男性  ②女性  ③無回答 

 

（Ｑ１）あなたが最後に卒業した（または在学中の）学校をお選びください。 

   ①中学校  ②高校  ③短大・高等専門学校  ④大学  ⑤大学院  ⑥専門学校 

   ⑦その他（         ） 

 

（Ｑ２）あなたの現在の就業状況をお選びください。 

①正社員・公務員 ②派遣・嘱託・契約社員 ③会社経営者・役員 ④自営業・自由業 ⑤専業主婦・主夫 

⑥パート・アルバイト ⑦学生 ⑧その他（   ） ⑨働けない・働いていない  

 

（Ｑ３）配偶者・パートナーの有無をお選びください。 

  ①独身である  ②離別・死別などにより配偶者はいない  ③配偶者・パートナーがいる 

 

（Ｑ３で「③配偶者・パートナーがいる」と回答した方へ） 

（Ｑ３－１）あなたの家庭における就労状況は？ 

①共働き 

②配偶者・パートナーのみ働いている 

③自分だけが働いている 

④自分も配偶者・パートナーも働いていない 

⑤その他（   ） 

 

（Ｑ４）世帯全体の平均月収（手取り）をお選びください。※１万円未満は四捨五入してご回答下さい。 

①10万円未満 ②10～20万円 ③21～30万円 ④31～35万円 ⑤36～40万円 

⑥41～45万円 ⑦46～50万円 ⑧51～100万円未満 ⑨100万円以上 ⑩収入は無い 
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（Ｑ５）子どもの人数をお選びください。 

①子どもはいない ②１人 ③２人 

④３人 ⑤４人 ⑥５人以上 

 

（Ｑ５で「子どもの人数②～⑥」と回答した方へ） 

（Ｑ５－１）一番下のお子様の年齢は、何歳ですか 

①0～3 歳 ②4～6歳 ③7～12歳 

④13～18歳 ⑤19～22歳 ⑥23歳以上 

 

 

 

 

 

２ 調査項目                                       1 

 

（Ｑ６）あなたはなぜ、日本の出生率が伸び悩んでいると思いますか。 

あなたが主な原因と思うものを最大３個まで選び、重視する順番に番号を回答してください。 

 

   ①自分だけ（パートナーと二人だけ）の時間・生活を大切にする人が増えたから 

   ②結婚相手に巡り会えない人が増えたから 

   ③結婚する時期が遅くなっているから 

   ④子育てや教育にお金がかかりすぎるから 

   ⑤子育ては肉体的・精神的に負担が大きく大変だから 

   ⑥働きながら子育てができる職場環境が整っていないから 

   ⑦子育てに関するパートナーの理解・協力が得られないから 

   ⑧親族や知人らに子育てなどの手助けをお願いできる環境にないから 

   ⑨子育てに関する不安や悩みを相談できる相手がいないから 

   ⑩子育てに十分な広さの家を持つことが経済的に難しいから 

   ⑪子どもを持つ必要性を感じない人が増えたから 

   ⑫その他（                                       ） 

 

１位      ２位      ３位 
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ここからは、あなたご自身のことについてお聞かせください。 

 

（Ｑ７）理想とする子どもの人数は何人ですか。 

①希望しない 

②１人   

③２人   

④３人 

⑤４人 

⑥５人以上 

 

 

 

 

 

▶ Ｑ５「子どもはいない」かつ、Ｑ７「希望しない」と回答した方 のみ 

 

（Ｑ８）差し支えなければ、子どもを希望しない理由について可能な範囲でご記入ください（自由記載）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「子どもはいない」かつ「希望しない」と回答した方 のみ  はこれでアンケート終了です 
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▶ Ｑ５「子どもはいない」かつ、Ｑ７「希望しない」と回答した方 以外 

 

（Ｑ９）どのような支援があれば、あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながると考えますか

（今の子どもの人数が理想の人数であるという方は、どのような支援が子育てに有益だと考えます

か）。（あてはまるもの全て） 

 

   ※子育てが終わっているという方は、「当時、どのような支援があれば有益だった（理想とする子ども

の人数を持つことにつながった）と考えますか」という質問に読み替えてお答えください。 

 

 

   Ａ 出会いや結婚につながる支援 

   Ｂ 妊娠・出産に関する支援 

   Ｃ 就学前までの子育て環境の整備（保育園や相談体制など）に関する支援 

   Ｄ 就学前までの子育て費用に関する支援 

   Ｅ 就学後の子育て環境の整備（学童保育室や相談体制など）に関する支援 

   Ｆ 就学後の子育て費用に関する支援 

   Ｇ その他（                                      ） 
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▶Ｑ９で「Ａ 出会いや結婚につながる支援」を選んだ方 

（Ｑ10）どのような支援があれば、あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながると考えますか 

（今の子どもの人数が理想の人数であるという方は、どのような支援が子育てに有益だと考えます

か）。 

具体的な内容について、最大３個まで選び、重視する順番に番号を回答してください。 

 

   ※子育てが終わっているという方は、「当時、どのような支援があれば有益だった（理想とする子ども

の人数を持つことにつながった）と考えますか」という質問に読み替えてお答えください。 

 

 

   ①出会いや結婚相手が見つかるマッチング支援（婚活イベント、婚活サイト等の充実） 

   ②安定した収入につながる仕事の紹介 

   ③新婚世帯向け住宅の紹介 

   ④新婚世帯への祝い金支給        →Ｑ12へ 

   ⑤結婚後の生活費補助          →Ｑ11へ 

   ⑥結婚後の家賃（敷金・礼金含む）など住まい費用の補助   →Ｑ11へ 

   ⑦婚活に役立つセミナーの開催（交際術・マナー・ファッションなど） 

⑧その他（                                 ） 

 

１位      ２位      ３位 
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（Ｑ11）子どもを持つことを考えると、特に補助が必要と考える時期はいつですか。 

（チェックはそれぞれ一つ） 

 

Ｑ10で「⑤結婚後の生活費補助」と回答した方 

①結婚したとき ②結婚したときから子どもが生ま

れるまでの間 

③子どもが生まれたとき 

④子どもが生まれてから小学校入

学までの間 

⑤子どもが就学中の間  

 

Ｑ10で「⑥結婚後の家賃（敷金・礼金含む）など住まい費用の補助」と回答した方 

①結婚したとき ②結婚したときから子どもが生ま

れるまでの間 

③子どもが生まれたとき 

④子どもが生まれてから小学校入

学までの間 

⑤子どもが就学中の間  

 

 

 

 

 

（Ｑ12）最低いくら程度の補助を必要としたいですか、金額をご記入ください。 

（例：月額３千円程度 / 一時金として５万円程度など） 

 

Ｑ10で「④新婚世帯への祝い金支給（一時金として）」と回答した方        ※ 金 額 記 述  

 

Ｑ10で「⑤結婚後の生活費補助」と回答した方                 ※ 金 額 記 述  

 

Ｑ10で「⑥結婚後の家賃（敷金・礼金含む）など住まい費用の補助」と回答した方 ※ 金 額 記 述  

 

 

  



第５章 調査票 

119 

 

▶Ｑ９で「Ｂ 妊娠・出産に関する支援」を選んだ方 

（Ｑ13）どのような支援があれば、あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながると考えますか 

（今の子どもの人数が理想の人数であるという方は、どのような支援が子育てに有益だと考えます

か）。 

具体的な内容について、最大３個まで選び、重視する順番に番号を回答してください。 

 

   ※子育てが終わっているという方は、「当時、どのような支援があれば有益だった（理想とする子ども

の人数を持つことにつながった）と考えますか」という質問に読み替えてお答えください。 

 

 

    ①妊娠・出産に関する区からの情報発信の充実 

    ②妊娠・出産の不安な気持ちや悩みを聞いてくれる相談体制の充実 

    ③安心して妊娠・出産ができることにつながる職場の理解・支援 

    ④親や知り合いなど自分に代わって子どもの面倒を見てくる人的支援 

    ⑤不妊治療に対する補助 

    ⑥出産に関する費用の補助 

    ⑦リスクの高い妊娠に対する医療体制等の充実 

    ⑧出産祝い金の支給         →Ｑ14へ 

    ⑨出産祝い品（家電等）制度の充実 

    ⑩その他（                                  ） 

 

１位      ２位      ３位 

 

 

 

 

 

 

（Ｑ14）最低いくら程度の補助を必要としたいですか、金額をご記入ください。 

（例：一時金として５万円程度など） 

 

Ｑ13で「⑧出産祝い金の支給」と回答した方         ※ 金 額 記 述  
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▶Ｑ９で「Ｃ 就学前までの子育て環境の整備（保育園や相談体制など）に関する支援」を選んだ方 

（Ｑ15）どのような支援があれば、あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながると考えますか 

（今の子どもの人数が理想の人数であるという方は、どのような支援が子育てに有益だと考えます

か）。 

具体的な内容について、最大３個まで選び、重視する順番に番号を回答してください。 

 

   ※子育てが終わっているという方は、「当時、どのような支援があれば有益だった（理想とする子ども

の人数を持つことにつながった）と考えますか」という質問に読み替えてお答えください。 

 

 

    ①子育て支援に関する区からの情報発信の充実 

    ②子育て世帯向け住宅の紹介 

    ③産後ケアなどの子育て支援や子育ての悩みなどを聞いてくれる相談体制の充実 

    ④育児休業が取りやすいなど安心して子育てができる職場の理解・支援 

    ⑤子育てに関するパートナーの理解・支援 

    ⑥小児医療体制の充実（急な病気時にも対応してくれる医療） 

    ⑦親や知り合いなど自分に代わって子どもの面倒を見てくる人的支援 

    ⑧保育園など子どもの預け先の拡充 

    ⑨急な事態にも預かりなどの対応をしてもらえるサポート 

⑩子ども用品（ベビーベッドやベビーカー等）の購入費用補助・レンタル制度の拡充 

    ⑪その他（                                    ） 

 

１位      ２位      ３位 
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▶Ｑ９で「Ｄ 就学前までの子育て費用に関する支援」を選んだ方 

（Ｑ16）どのような支援があれば、あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながると考えますか 

（今の子どもの人数が理想の人数であるという方は、どのような支援が子育てに有益だと考えます

か）。 

具体的な内容について、最大３個まで選び、重視する順番に番号を回答してください。 

 

   ※子育てが終わっているという方は、「当時、どのような支援があれば有益だった（理想とする子ども

の人数を持つことにつながった）と考えますか」という質問に読み替えてお答えください。 

 

 

    ①子育て世帯への祝い金支給      →Ｑ17へ 

    ②日々の生活費補助（食費・衣類・服飾雑貨費等の日常生活にかかる費用など）→Ｑ17へ 

    ③就学前の教育・保育費用の補助      →Ｑ17へ 

    ④習い事にかかる費用の補助      →Ｑ17へ 

    ⑤家賃（敷金・礼金含む）など住まい費用の補助    →Ｑ17へ 

    ⑥その他（                              ） 

 

１位      ２位      ３位 

 

 

  



第５章 調査票 

122 

 

（Ｑ17）子どもを持つことを考えると、特に補助が必要と考える時期はいつですか。 

（チェックはそれぞれ一つ） 

Ｑ16で「①子育て世帯への祝い金支給」と回答した方 

①子どもが０歳 ②子どもが１歳 ③子どもが２歳 

④子どもが３～５歳 ⑤その他  

 

Ｑ16で「②日々の生活費補助（食費・衣類・服飾雑貨費等の日常生活にかかる費用など）」と回答した方 

①子どもが０歳 ②子どもが１歳 ③子どもが２歳 

④子どもが３～５歳 ⑤その他  

 

Ｑ16で「③就学前の教育・保育費用の補助」と回答した方 

①子どもが０歳 ②子どもが１歳 ③子どもが２歳 

④子どもが３～５歳 ⑤その他  

 

Ｑ16で「④習い事にかかる費用の補助」と回答した方 

①子どもが０歳 ②子どもが１歳 ③子どもが２歳 

④子どもが３～５歳 ⑤その他  

 

Ｑ16で「⑤家賃（敷金・礼金含む）など住まい費用の補助」と回答した方 

①子どもが０歳 ②子どもが１歳 ③子どもが２歳 

④子どもが３～５歳 ⑤その他  

 

 

 

（Ｑ18）最低いくら程度の補助を必要としたいですか、金額をご記入ください。 

（例：月額３千円程度 / 一時金として５万円程度など） 

 

Ｑ16で「①子育て世帯への祝い金支給（一時金として）」と回答した方    ※ 金 額 記 述  

 

Ｑ16で「②日々の生活費補助（食費・衣類・服飾雑貨費等の 

日常生活にかかる費用など）」」と回答した方           ※ 金 額 記 述  

 

Ｑ16で「③就学前の教育・保育費用の補助」と回答した方         ※ 金 額 記 述  

 

Ｑ16で「④習い事にかかる費用の補助」と回答した方           ※ 金 額 記 述  

 

Ｑ16で「⑤家賃（敷金・礼金含む）など住まい費用の補助」と回答した方  ※ 金 額 記 述  
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▶Ｑ９で「Ｅ 就学後の子育て環境の整備（学童保育室や相談体制など）に関する支援」を選んだ方 

（Ｑ19）どのような支援があれば、あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながると考えますか 

（今の子どもの人数が理想の人数であるという方は、どのような支援が子育てに有益だと考えます

か）。 

具体的な内容について、最大３個まで選び、重視する順番に番号を回答してください。 

 

   ※子育てが終わっているという方は、「当時、どのような支援があれば有益だった（理想とする子ども

の人数を持つことにつながった）と考えますか」という質問に読み替えてお答えください。 

 

 

    ①子育て支援に関する区からの情報発信の充実 

    ②子育て世帯向け住宅の紹介 

    ③子育ての不安な気持ちや悩みを聞いてくれる相談体制の充実 

    ④子育てに関するパートナーの理解・支援 

    ⑤小児医療体制の充実（急な病気時にも対応してくれる医療） 

    ⑥急な用事等でも、自分に代わって子どもの面倒を見てくる人的サポート 

    ⑦学童保育室数の増加 

⑧学童保育室での内容の充実化 

    ⑨その他（                                    ） 

 

１位      ２位      ３位 
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▶Ｑ９で「Ｆ 就学後の子育て費用に関する支援」を選んだ方 

（Ｑ20）どのような支援があれば、あなたが理想とする子どもの人数を持つことにつながると考えますか 

（今の子どもの人数が理想の人数であるという方は、どのような支援が子育てに有益だと考えます

か）。 

具体的な内容について、最大３個まで選び、重視する順番に番号を回答してください。 

 

   ※子育てが終わっているという方は、「当時、どのような支援があれば有益だった（理想とする子ども

の人数を持つことにつながった）と考えますか」という質問に読み替えてお答えください。 

 

 

    ①子育て世帯への祝い金支給      →Ｑ21へ 

    ②日々の生活費補助（食費・衣類・服飾雑貨費等の日常生活にかかる費用など）→Ｑ21へ 

    ③教育（小学校・中学校・高校・大学）にかかる費用補助   →Ｑ21へ 

    ④塾や習い事にかかる費用補助      →Ｑ21へ 

    ⑤家賃（敷金・礼金含む）など住まい費用の補助    →Ｑ21へ 

    ⑥その他（                              ） 

 

１位      ２位      ３位 
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（Ｑ21）子どもを持つことを考えると、特に補助が必要と考える時期はいつですか。 

（チェックはそれぞれ一つ） 

Ｑ20で「①子育て世帯への祝い金支給」と回答した方 

①子どもが小学１年生～６年生 ②子どもが中学１年生～３年生 ③子どもが高校１年生～３年生 

④子どもが高校卒業～20歳に 

なるまでの間 

⑤子どもが大学在学中 ⑥その他 

 

Ｑ20で「②日々の生活費補助（食費・衣類・服飾雑貨費等の日常生活にかかる費用など）」と回答した方 

①子どもが小学１年生～６年生 ②子どもが中学１年生～３年生 ③子どもが高校１年生～３年生 

④子どもが高校卒業～20歳に 

なるまでの間 

⑤子どもが大学在学中 ⑥その他 

 

Ｑ20で「③教育（小学校・中学校・高校・大学）にかかる費用補助」と回答した方 

①子どもが小学１年生～６年生 ②子どもが中学１年生～３年生 ③子どもが高校１年生～３年生 

④子どもが高校卒業～20歳に 

なるまでの間 

⑤子どもが大学在学中 ⑥その他 

 

Ｑ20で「④塾や習い事にかかる費用補助」と回答した方 

①子どもが小学１年生～６年生 ②子どもが中学１年生～３年生 ③子どもが高校１年生～３年生 

④子どもが高校卒業～20歳に 

なるまでの間 

⑤子どもが大学在学中 ⑥その他 

 

Ｑ20で「⑤家賃（敷金・礼金含む）など住まい費用の補助」と回答した方 

①子どもが小学１年生～６年生 ②子どもが中学１年生～３年生 ③子どもが高校１年生～３年生 

④子どもが高校卒業～20歳に 

なるまでの間 

⑤子どもが大学在学中 ⑥その他 

 

 

 

（Ｑ22）最低いくら程度の補助を必要としたいですか、金額をご記入ください。 

（例：月額３千円程度 / 一時金として５万円程度など） 

 

Ｑ20で「①子育て世帯への祝い金支給（一時金として）」と回答した方     ※ 金 額 記 述  

 

Ｑ20で「②日々の生活費補助（食費・衣類・服飾雑貨費等の 

日常生活にかかる費用など）」と回答した方            ※ 金 額 記 述  

 

Ｑ20で「③教育（小学校・中学校・高校・大学）に係る費用補助」と回答した方※ 金 額 記 述  

 

Ｑ20で「④塾や習い事にかかる費用の補助」と回答した方          ※ 金 額 記 述  

 

Ｑ20で「⑤家賃（敷金・礼金含む）など住まい費用の補助」と回答した方   ※ 金 額 記 述  
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足立区 令和４年度「出産・子育てアンケート」調査結果 

実施：足立区 政策経営部 政策経営課 

 〒120-8510 東京都足立区中央本町１－１７－１ 

       電話：03-3880-5811 

      ＦＡＸ：03-3880-5610 

 

 


